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LiQUID CRYSTAL TELEVISION
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OPERATION MANUAL

= The iflustrations and on-screen displays in this operation
manual are for explanation purposes and may vary slightly
from the actual operations,

IMPORTANT:

To aid reporting in case of loss or theft, please record the Mode! No:
TV's model and serial numbers in the space provided The

numbars are located at the rear of the TV. Serial No:

[uroDUCTION

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS
APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

CAUTION

THIS SYMBOL INDICATES THAT DANGERQUS
VOLTAGE CONSTITUTING A RISK OF ELECTRIC
SHOCK 1S PRESENT WITHIN THIS UNIT

CAUTION: 10 REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK,
DO NOT REMOVE COVER (OR BACK) NO USER SERVICEABLE
PARTS INSIDE REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE
PERSONNEL

The important note is located on the rear of the cabinet.

THIS SYMBOL INDICATES THAT THERE ARE
IMPORTANT OPERATING AND MAINTENANCE
INSTRUCTIONS INTHE LITERATURE
ACCOMPANYING THE APPLIANCE




InTRODUCT

10.

11.

12,

READ INSTRUCTIONS - Al the safety and operating instructions
should be read before the appliance is operated.

RETAIN INSTRUCTIONS - The safety and operating instructions
should be retained for fiture reference

HEED WARNINGS - Al warnings on the appliance and in the
operating instructions should be adhered to.

FOLLOW INSTRUCTIONS - Ali operating and use instructions
should be {ollowed

CLEANING - Unplug TV from the wall cutlet before deaning Do
not use liquid cleaners or aerosol cleaners Use a damp cloth for
cleaning.

EXCEPTION: A product that is meard for uninterrupted service and.
that for some specific reason, such as the possibility of the loss

of an authorization code for a CATV converter, s nol iended to
be unplugged by the user for ceaning or any other purpose. may
exclude the reference to unplugging the appliance in the cleaning
description otherwise required in item §

ATTRCHMENTS - Do not use attachments not recommended by
the TV manufacturer as they may cause hazards

WATER AND MOISTURE - Do not use this TV near water for
example, near a bath tub. wash bowl. kitchen sink. or faundry tub.
in a wet basemant, of near a swimming pool. and the like

- ACCESSORIES - Do not place this TV on

an unstable cart. stand. vipod, bracket, or
table The TV may fall. causing serious injury
to someone, and serious damage 1o the
appliance Use only with a cart. stand. vipod.
bracket, or table recommended by the
manufacturer, or sobd with the TV

Any mourniting of the appliance should
follow the manufacturer’s instractions

and should use a mounting accessory
racommernded by the manufacturer An applance and cant
combination should be rmoved with care Quick stops, excessive
foree, and unevern surfaces may cause the appliance and cart
combination 1o overtum,

VENTILATION - Slots and openings in the cabinet and the back

o7 bottom are provided for ventilation and 1o ensure rellable
operation of the TV and (o protect it from overheating. these
openings must not be blocked or covered The openings should
never be blocked by placing the TV on a bed. sofa. rug. or other
similar surface This TV should never be placed near or over a
radiator or heat register This TV should not be placed in a built-in
installation such as 2 bookcase or rack untess proper ventilation is
provided or the manufactures’s Instructions have been adhered to.
POWER SQURCES - This TV should be operated only from the type
of powaer seurce indicated on the marking fabel If you are not sure
of the wype of power supply to your home, consull your appliance
dealer or focal power company For TVs intended to operate from
battery power. or other sources, refer (o the operating instructions
GROUNDING OR POLARIZATION - This TV is equipped with a
polarized allernating-current line plug {a plug having ene blade
wider than the other) This plug will fitinte the power outlat only
ane way Thisis a safety feature i you are unable to insert the plug
fully into the outlet, try reversing the plug If the plug should still
fall 1o fit, contact your electriclan o replace your obsolete outler
Do not defeat the safety purpose of the polarized plug
POWER-CORD PROTECTION - Power-supply cords should be
routed so that they are not likely 1o be walked on or pinched by
items placed upon or against them. paying particuiar attention to
cords at plugs, convenience receptades, and the point where they
axit from the appliance.

. OUTDOOR ANTENNA GROUNDING - If an outside antenna or

cable system is connected 1o the TV. be sure the antenna or cable
system ks grounded so as to provide some protection against
voltage surges and built-up static charges. Article 810 of the
National Electrical Code. ANSINFPA No 70, provides information
with respect to proper grounding of the mast and supporting
structure, grounding of the lead-in wire to an antenna discharge
unit. size of grounding conductors, location of antenna-discharge
unit. connection 1o grounding electrodes. and requirements for
the grounding electrode Fig A}
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. LIGHTNING - For added protection for this TV receiver during a

lightning storm. or when it is left unattended and unused for fong
periods of time, unplug it from the wall outlet and disconnect the
antenna or cable systern, This will prevent damage to the TV due
ta lightndng and power-line surges

-POWER LINES - An outside antenna system should not be located

in the vicinity of overhead powaer lines or other electric light of
powaer circuits. or where it can fall into such power Hnes or Circuits
when installing an outside antenna system. exireme care should
be taken to keep rom touching such power lines or circuits a5
contact with them might be fatal

OVERLOADING - Do not overload walt outlets and extension
cords as this can result in a risk of fire or electric shock

- OBJECT AND LIQUID ENTRY - Never push objects of any kind into

this TV through openings as they may touch dangerous voltage
points or short out parts that could result in & fire or electric shock
Never spill liquid of any kind on the TV

- SERVICING - Do not atternpt 1o service this TV yourself as opening

ar femoving Covers may expose you to dangerous voltage or other
hazards, Refer all servicing 1o qualified service personnel.

. DAMAGE REQUIRING SERVICE - Unplug this TV from the wall

outlet and refer servicing 1o qualified service personnel under the

following conditions:

a When the power supply cord or plug is damaged or frayed

B ifliquid has been spilled, or chiects have fallen into the TV

¢ i the TV has been exposed o rain or water

d Ifthe TV does not operate normally by following the operating
instruetions Adjust only those contrals that are covered by
the operating instructions, as improper adjustment of other
controls may result in damage and will ofien require extensive
work by a qualified techniclan 1o restore the TV 1o its normal
operation.

e ifthe TV has been dropped or daimaged in any way

f When the TV exhibits a distinct change in performance, this
indicates 3 need for service

REPLACEMENT PARTS - When replacemient parts are required, be

sure the service techniclan uses replacement parts specified by

the manufacwrer that have the same characteristics as the original

part Unauthorized substitutions may result in fire, electric shock.

injury to persons or other hazurds

. SAFETY CHECK - Upan compietion of any service of repairs (o this

TV, ask the service technician to perform routine safety checks to
determine that the TV is in proper operating condition

. HEAT - This TV product should be siwated away from heat

sources such as radiators, heat registers, stoves, or other products
{including amplifiers) that produce heat



 Precautions

Dear Sharp Customer

Thank you for your purchase of the Sharp Liquid Crystal Television. To ensure safety and many years of trouble-free
opetation of your product, please read the Important Safeguards carefully before using this product.

CAUTION:

DO NOT PLACE THIS PRODUCT ON AN UNSTABLE CART. STAND, TRIPOD, BRACKET, OR TABLE THE
PRODUCT MAY FALL CAUSING SERIOUS PERSONAL INJURY AND SERIOUS DAMAGE TO THE PRODUCT. USE
ONLY WITH A CART, STAND, TRIPOD BRACKET, OR TABLE RECOMMENDED BY THE MANUFACTURER OR
SOLD WITH THE PRODUCT. FOLLOW THE MANUFACTURER'S INSTRUCTIONS WHEN INSTALLING THE
PRODUCT AND USE MGUNTING ACCESSORIES RECOMMENDED BY THE MANUFACTURER A PRODUCT
AND CART COMBINATION SHOULD BE MOVED WITH CARE QUICKSTOPRS, EXCESSIVE FORCE, AND UNEVEN
SURFACES MAY CAUSE THE PRODUCT AND CART COMBINATION TO OVERTURN

WARNING: FCC Regulations state that any unauthorized changes or modifications to this equipment not expressly approved by
the manufacturer could void the user's authority to operate this equipmant,

CAUTION: This product satisfies FCC regulations when shielded cables and connectors are used to connect the unit 1o other equipment.

To prevent erectromagnetic interference with electric appliances such as radios and televisions, use shielded cables and
connectars for connections.

This product utilizes tin-lead solder, and fluorescent lamp containing a small amount of mercury. Disposal of these
materials may be regulated due to environmental considerations For disposal or recycling information, please contact
your local authorities or the Electronic Industries Alliance: www ela.org

CAUTION;  TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT,
FULLY INSERT.

FCCWARNING  This equipment may generate or use radio frequency energy Changes or modifications to this equipment
may cause harmful interference unless the modifications are expressly approved in the manual The user
could lose the authority to operate this equipment if an unauthorized change or medification is made.

RADIG-TV INTERFERENCE

This equipment has been tested and found to comply with the limits for 3 Class 8 digital device, pursuant to Part 15 of the

FCC Rules These imits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation
This equipment generates, uses, and can radiate radic frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may ¢ause harmful interference to radio communications However, there is no guarantee that interference will not
occus in a particular installation i this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be

determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged 1o try to correct the interference by one or more of the
following measures:

1 Reorient or relocate the receiving antenna
2] Increase the separation betwesn the equipment and receiver.
3) Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connacted
4) Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help
This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003,
Note to CATV system installer:

This reminder is pravided to call the CATV system instaflet's attention to Article 820-40 of the NEC that provides guidelines

for proper grounding and, in particular, specifies that the cable ground should be connected to the grounding systern of the
buifding as close to the paint of cable entry as practical.
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(\ Selecting the location — Select a place with no direct sunlight and good ventilation

+ The Liquid Crystal panel used in this product is made of glass Therefore, it can break when the
product is dropped or applied with impact 8e careful not to be injured by broken glass pleces in
case the panel breaks.

The Liquid Crystal pane! is a very high technology product with 2,359,296 thin film transistors, giving you fine picture details A
Occasionally, a few non-active pixels may appear on the screen as a fixed point of blue, green or red. Please note that this
does not affect the parformance of your product

-\

To prevent fire. never place any type of candle or flames on the top or near the TV set ﬂ h

~
« To prevent fire or shock hazard, do not expose this product to dripping or splashing. %?’ A
No objects filled with liguids, such as vases, should be placed on the product ey

« Turn off the main power and unplug the AC cord from the wall outlet before handling
» Use a soft cloth and gently wipe the surface of the display panel. Using a hard cloth may
scratch the panel surface,
- Use a soft damp cloth to gently wipe the panel when it is really dirty
(It may scratch the panel surface when wiped strongly )
. Ifthe panel is dusty, use an anti-static brush, which is commercially available, to clean it
To protect the panel, do not use a dirty cloth, liquid cleaners or chemical cloth to clean it, such
materials may damage the panel surface.
\~ To clean the outer cabinet, use the same method. Do not use liquid or aerasol cleaners. y

»

C Do not display a stifl picture for a long time, as this could cause an afterimage to remain. )

(- Install the praduct on the place where the AC cord can be unplugged easily from the AC outlet, )

LOCATION
For safe operation and satisfactory performance of the unit, keep the following in mind when selecting a place for its installation:
- Shieid it from direct sunlight and keep it away from sources of intense heat
- Avoid dusty or humid places
- Avoid places with insufficlent ventilation for proper heat dissipation. Do not block the ventilation holes at the top and bottom
of the unit Do not piace the unit on a carpet because this will block the ventitation holes.
- Install the unit in & horizontal position
- Avoid locations subject to strong vibration.
+ Do not place the unit near strong magnetic fields,
« Avoid moving the unit to locations where temperature differences are extreme
- Be sure to unplug the AC power cord from the outlet before carrying the unit.

TO AVOID THE HAZARDS OF ELECTRICAL SHOCK AND FIRE
« Do not handle the power cord with wet hands
« Do not pult on the power cord when disconnecting it from an AC outlet Grasp it by the plug
- If, by accident, water is spilled on the unit, unplug the power cord immaediately and take the unit to our authorized service
center for servicing
» Do not place anything directly on top of the unit




Features

« DTV/TV/CATV

~You can use your remote control 1o select channels
which are broadcast in digital, conventional analag,
standard definition, and high definition formats. Also,
cable subscribers can access thelr cable TV channels

» Program Information Display (DTV only)

- You can display the title, contents and other
information of the current DTV programon the TV
screen

» Auto Channel Scan

- This unit automatically scans and memorizes channels
available in your area, eliminating difficult setup
procedures.

«¥-chip

- This feature allows you to block children’s access to

inappropriate programs
+ Closed Caption Decoder

- Built-in closed caption decoder displays text for closed

caption supported programiming
« MTS/SAP Tuner

- Audio language can be selacted from the remote

control
« Auto Shut Off Function

- If there Is no signal input from the antenna terminal
for 5 minutes or no operation for 180 minutes, the
unit will win itself off automatically if these setting
are on

« Sleep Timer

- This feature will automatically turned off the power of

the unit at a specific time,
« Choices for On-screen Language

- Select your on-screen language:

English, Spanish or French.
« Stereo Sound Function
» PLL Frequency Synthesized Tuning

- Provides free and easy channal selection and lets you
tune directly to any channel using the channel number
buttons on the remote control.

» Camponent Video Input

+ S-video Input

« AV Input

+ Digitat Audio Coaxial Output
» Blue Screen
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InTRODUCTION

Vi Supplied Accessories

operation manual __ remote control

batteries {AA size x2)

+ If you need 10 replace these accessories, please call our customer support line found on the warranty pages in this
manual

» Depending on your antenna system, you may need different types of combiners [mixers) or separators {splitters).
Contact your tocal electronics store for these items.

M Installing the Batteries

install the batteries {AA x 2) matching the polarity indicated inside battery compartrent of the remote controf

B LT

i

Battery Precautions:
- Be sure to follow the correct polarity as indicated in the battery comportment Reversed batterfes may cause damage to the device
- Do not mix different types of batteries together (e g, Alkaline and Carbon-Zinc) or old batteries with fresh onies
«If the device Is not to be used for a long period of time, remove the batteries to prevent damage or injury from possible battery leakage
« Do not try to recharge batteries; they can overheat and rupture.

[/ Tilt Stand [ Symbols Used in this Manual
You can adjust the stand to change the angle The following is the description for the symbols used
of the TV (-2 5° to 10°). in this manual.

Description refers to:

: Digital TV operation

: Analog TV operation

« if neither symbol appears under the function
heading, operation Is applicable to both.




IvIRemote Control Function

e — 1. POWER button (p12) 8. INPUT button {p16)
E e - ‘uisér’uj;/&unux : 7 Press to turn the unit on and off - Press 1o access connectad an
1 % B WB 2. Number buttons (p15) external device like a DVD player
ol « Press ta select channels orVCR
ENT/ @ button « Press to switch between the
« Pregs to shift the minor channed digital mode (DTV) and analog
from the major channel mode
100 button 9, MUTE button (p15)
- Press to select 100 or higher Press to turn the sound on and off.
channels (CATV) 10. VOL +/~ buttons (p15)
- Press to search if there are Prass to adjust the volume
minor channets an the currently 11. CH A/ buttons (p15)
selected major channel {DTV) Press to select channels.
3. SLEEP button (p18} 12. FLASHBACK button {p15}
Press to activate the sleep timer Press to return to previous channel.
4. 4/k /A ]V buttons (p12) 13. MENU button {p13)
Press to move left/ right/ up/ Press to display the main menu
down through the items. 14. RETURN button
5. ENTER button {212} Press to return to previous menu
Press to decide the command of operation
setting when the main menu is 15. VIEW MODE button (p18)
displayed Press to select aspect ratio
6. AUDIG button (pl6) avatable for the TV screen
Digital Mode (DTV)
- Press to select the audio
language.
Analog Mode (TV}
» Press to select the audio mode.
7. DISPLAY button (p17)
Digital Mode (DTV}

« Press to display the channel
number and the program
information

Analog Mode [TV}

+ Press to display the channel
number

Extarnal Input Mode

« Press to display the currently
selected,




INTRODUCTION

v Control Panel

top of the unit g

U B W R s

VIRear Panel

3
sicde of the unit

rear of the unit

W~

4,

5,

6.

8.

MENU button (pi3)

Prass to display the main menu.

YOI - / + buttons {p15}

Press to adjust the volume.

CH A buttons (pi15)

Fress to select channels or move up/down through the

main menu items.

INPUT button (p16}

- Press to access connected an external device like a
DVD player or VCR

« Prass to switch between the digital mode (DTV) and
analog mode.

POWER button {pi12)

Press to turn the unit on and off.

Power Indicator

Lights up when power is on.

Infrared Sensor Window

Receives infrared commands transmitted from the

remote control.

ANT jack {p9)

RF coaxial cable connection for your antenna or cable
box

HEADPHONE jack

Headphone connection for personal listening.
COMPONENT and AUDIO input jacks {p10}
Component video cable connection for an external
devics,

Use camponent video and audio output jacks of an
external device-

AUDIO input jacks {p10)

RCA audio cable connection for an external device.
VIDEQ input jack (p11)

RCA video cable connection for an external device.
S-VIDEO input jack (p10)

S-video cable connection for an external device.
COANIAL (digital audio} cutput jack {p11)

Digital audio coaxial cable connection for a decoder or
an audio receiver.

Use digital audio input jack of an external device.
AC power cord

Connect to a standard AC outlet to supply power to
this unit,



i
VI Basic Connection

This section desaribas how to connect the unit to an antenna, calbile bog, etc.

Note:

« Be sure your amfening or other device is connected properiy before plugging in the power cord.

[Antenna Cable Connaction]
When connecting the unit {o an antenna or cable TV company (without cable box)
Connect the RF coaxial cable on your home outlet to the antenna input jack of this unit

eq.}

rear of this unit
VHF / UHF '
antenna

s o -

RF coaxial cable

*Once connections are completed, turn on the unit and begin initial setup

Channel scanning is necessary for the unit to memorize all available channels in your area.
{Refer to “Initial Setup”on page 12

Note:

- For your safely and to avoid damage to device please unplug the RF coaxial cable From the antenna input jock before moving the unit

«if you use an antenna to receive analog TV, it should also work for DTV reception Dutdoor or attic antennas will be more effective than set-
top versions

« To easily switch your reception source between antenna and cable, install an antenna selector
« ifyou connect to the cable systern directly, contact the CATY instalier,

[Connection to Cable Box}

Connect the RF coaxial cable on your home outlet to the input jack of the cable box.
Use ancther RF coaxial cable to connect the antenna input jack of the unit to the output jack of the cable box

rear of this unit

e.g.)

cabla hox

cable TV
company

v BF coaxial cable fF coaxial cable

*Required cables and connecting methoeds differ depending on the cable box
Far more information, please contact your cable provider
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VM External Device Connection

[Component Video Cable Connection]
Component video connection offers better picture quality for video devices connected to the unit

Use a component video cable to connect the unit to external video devices equipped with component video output
jacks.

if you connect to the unit's companent video input jack, connect RCA audio cables to the audio L/R jacks of INPUT2.

component
video cable

rear of this unit

s
e.d.} ( :Q
¥ ] fr
— COMPORENT VIDED OUT i

1

[ o ]
I ]
§

T ‘ AUDHG QU
DVD player with the component t

video output Jacks

=t

} RCA audio cable
\

Note:
« This unit aecepts 480i 7 480p video signals

- If the external device enabies 480p video signal to send to this unit. you can select the display mode either 4.3 (normolf or wide
{Refer to "TV Screen Divplay Mods” an page 18.)

[S-video Cable Connection]

S-video connection offers good picture quality for video devices connected to the unit,

Use an S-video cable to connect the unit to external video devices equipped with S-video output jack.

If you connect to the unit's S-video input jack, connect RCA audio cables to the audio L/R jacks of INPUTI

rear of this unit

s A ey podiitiy g
. i [ i

2.4.)

| e §

|..E
|

EVD player with the Svideo
output jack

‘ S-video cable
}RCA audio cable
\

Note: .
«If you connect to the S-video jack and the video jack at the same time, the S-video connection will have priority.




[Video Connection]

Video connection offers standard picture quality for video devices connected to the unit

1 you connect to the unit’s video input jack, connect RCA audio cables to the audio L/R jacks of INPUTT
When the audio jack of the video device is manaural, connect the RCA audio cabie to the audio L input jack.

rear of this unit

3
~\ [ CEUTNING TP 1
o

e.q.)

E‘AUEUO OUT‘; VIEG
L " fe 323

)] RCA video cable |

JRCA audio cable \
|\

Note:
« i your connect to the S-video jock and the video jack at the same time, the S-video connection will have priotity.

[Digital Aadio Qutput Connection]

If you connect this unit to an external digital audio device, you can enjoy multi-channel audio like 5.1¢h digital
broadeasting sound,

rear of this unit

. hEuT s
t- s GEMPGHEHT w12 f-w:mw %
AL - SR RS

CHGITAL ALDIG
COAXEAL B

Dolby Digital decoder




M Initial Setup

This section will guide you threugh the unit’s initial setting which includes
selecting a language for your on-screen menu and "AHTO PRESET CH', which
automatically scans and memorizes viewable channeks.

Before you begin:
Make sure if the unit is connected to antenna or cable.

‘i After making all the necessary connections, press
[POWER] to turn on the unit.

POWER

- This operation may take a few moments

:?j Use [Cursor A /¥} to select the on-screen fanguage
from the choices on the right side of the TV screen.
{ENGLISH / ESPANOL / FRANCAIS)

+ BELEET LANGUAGE ERGLER
SELECEIONE BL IDIOMA  ESPAROL
CHEESIR LALANGUE ERANCAIS

BELECT A ¥ SET - EHIER
SEECOIONE (& ¥ AUSTE IRICER
CHON A T VALDER EMIEER

<“INITIAL SETUP” menu cn step 3 will be displayed in
the selected language after you press [ENTER]

Note:

+if you connect the cable system directly, contact the CATY
instatler.

« if you press [POWER] or [MENU] during "AUTG PRESET CHY,
this setting will be canceled

~ The inftiof auto channed scan function can be executed for
aither TV/DTV or CATV anly once If you want to scan both
TVW/DTY and CATY, you need to select "CHANNEL SETUP in
the main menu to scen and memorize other channels after
initial presetting is completed. (Refer to puge 13}

« You can cancel or exit the initial AUTQ PRESET CH menu by
pressing [MENU]

- When no channel can be received by "AUTO PRESET CH,
WO TV SIGNALS” is displayed on the TV screen.

- if there fs no signal input from the antenna terminal and
no operation for several seconds after you turn on the unit,
THELPFUL HINTS appears Folfow the instructions listed on
the TV screen

~HELFFUL HIHTS -

§ PLEASE CHECK TOSEE R 1HE
MTERNAGABLE 1 PROPERLY
CORUELTED:

2.0 YOU PERFORL MO PRESET CH T

5 Use [Cursor A/V] ta select "AUTO PRESET CH{TV/DTVY”
for TV channels or “AUTO PRESET CH{CATV)" for CATV
channels, then press [ENTER]L

TS BETUP -

PLEASE CONMECT ARTERNA OR CABLE
T THIS UREF

w AITO PRESET CHITVDTY)
MO FRESET CHICATY

SEECT . ¥ EET BNTER

« Scanning and memaorizing the channels automatically
start

25

AJTO PRESET THTVAOTY)
FRE] EERRERRERSE]

» When the scamning and memorizing are completed,
the lowest memorized channel in the broadcasting
will be dispiayed.




Main Menu ¥ Auto Channel Scan

This section deseribes the averview of the main menu displayed when you {f you switch cable signal source (e g., between antenna and CATV) or if you
press [MENU]. For more details, ses the reference page for each item. move the TV to a different area after the initial setting, or if you restore the
The main meny consists of the function setting items below. D¥V channel you deleted, you will need to perform auto channe! scan,
Before you begin:
Make sure if the unitis connected to antenna or cable.
Press [MENU] Ed Press [MENU] to display the main menu
eg)digital TV mode MENU
- TYSERUP -
MENU " G, serp
V-CHiP SETUP
LANGUAGE ENGEISH]
CAPTHAN OF

£t
BACK LIGHT m&m
COLOR TEMP CO0L

coon ¢ Use [Cursor A/v]to select "CHANNEL SETUP" then
ggé:{?{a. 1 4 SEY ENTEA pfess £ENTER}

5]

SR

b

Y

e g}digitat TV mode

« PICTURE
You can adjust the picture quality.
(Refer to "Picture Adjustment” on page 20.)
« CHANNEL SETUP
You can automatically scan the viewable channels and
remove those that are undesired
{Refer to "Auto Channel Scan” on page 13)

« V-CHIP SETUP

- TwEETUP
BiCTURE

» CHANNEL SETUR
Y.CHIP SETHP
LANGUAGE ENGEISH]
CAPTION OFF)
BACK LIGHT [RGHT]
COLUR TELR L0}
ORTION

oTver
SELECT 4 v HET ETER

You can set the viewing iimitations . Use [Cursor A/W] to select your desired preset type,
{Refer to"V-chip”on page 25) then press [ENTER]

« LANGUAGE ¥ eq.) digital TV mode
You can change the language (English, Spanish, CHALEL SETUP -

French) displayed on the main menu. » Hifo FHERE: Gy
{Refer to “Language Selection” on page 14.) S0 PAESES Cheam cAmy

- CAPTION ST
You can change the display format for closed caption, e et mnE
which displays the dialogue of a TV program or other . _
information across the TV screen
{Refar to “Closed Caption” on page 20}

« BACK LIGHT + When aerial antenna is connected, select “AUTO
You can set the desired brightness mode PRESET CH(TVY "AU:,FO PRESET CHIDTV)" or "AUTO
{Refer to “Back Light Setting” on page 23 ) PRESET CHTV/DTV)

- When connected to CATY, select"AUTO PRESET CH

* COLORTEMP. S (CATV)" or "AUTO PRESET CHCATV/D-CATVY”
You can adjust color temperature ("COOL, "WARM', - Scanning and memorizing the channels automatically
"NORMAL". start
(Refer to "Color Temnpetature” on page 25) e.q) digital TV mode

+ DTVCC

in addition to the basic closed caption described D25

on page 20, DTV has its own closed caption called
DTVCC
{Refer to DTV Closed Caption” on page 21)

AU?O‘PBESE ¥ EHTY

» When the scanning and memorizing are completed,
the lowest memorized channel will be displayed

- When you selected "AUTO PRESET CH(TV/DTV)”
or “AUTO PRESET CH{CATV/D-CATVY, the lowest
memorized analog channel will be displayed when
the scanning and memorizing are completed If there
is no analog channel, the lowest memarized digital
channel will be displayed

+"AUTO PRESET CHICATV/D-CATVY may take a while to
complets

1
EN




INITIAL SETTING

Note: v Languaage Selection

. 'fyoz;;onnecf the cable system directly, contact the CATV You can choose English, Spanish, or French as your on-screen language.
instalier.

« i you press [POWER] or IMENU] during auto channel scan,

the setting will be canceled

« When no channel can be received by auto channel scan,
NC TV SIGNALS” will be displayed on the TV screen MENU

- Channel settings wiil be saved even if the power {ails

- if you have Spanish or French menus and need English,
press {MENU] Use ICursor A/% ] to select “IDIOMA" or
“LANGAGE" Press [ENTER] to select "ENGLISH Press
[MENU} to remove the main menu

T Press IMENU] o display the main menu.

« With regard ondy to the digital channel, even after the
scanning is complete i you unplug the AC power cord
before turning off the unit by pressing [POWER], the
channel setting may be lost.

2 Use [Cursor A/¥] to select "LANGUAGE’, then press
[ENTER] repeatedly to change the setting.
e.q.} digital TV mode
~ TYSETUP -

BLIURE
CHANMEE SETUP

CAPTION
BACK LIGHT
COLOR TEMP
QPTICH
BTG

BELECT'a v

gnsusug
ERIGH
cmt;n

SET . BNTER

[ENGLISH]

[ESPAROL]

[FRANCAIS)

2 Press [MENU] to exit
MENU




W

¥I Channel Selection [ Volume Adjustment
Select channels by pressing {CH A~ /<] or [the Number buttons) This section describes how to adjust the valume. The mute function, which

tuens the sound off and on, is also described.

- To select the memorized channels, use [CH A/ vior Use [VOL /110 adjust the audio volume
{the Number buttons]

- Ta select the non-memorized channels use
{the Number buttons]

« The volume bar will be displayed at the bottom of the
TV screen when adjusting the volume

» The valume bar display will automatically disappear in
a few seconds.

- When selecting digital channel 12-1

Be sure to press [ENT/ &1 before entering the minor Press [MUTE] to turn off and on the sound
channel number

-+ @) > §

+ Press [FLASHBACK] 1o return to the previously
viewed channel

»When you select a channel larger than 100, press
[160] first Then use {the Number buttons] to press -“MUTE"Is displayed on the TV screen for a few

ENT

MUTE

HtE o
1T REPIR

the lower 2-digit numbers. seconds.
About digital TV broadcasting: Press [IMUTE] again or [VOL 4/} to recover the original
with its high definition broadcast, digital broadcasting volume

far surpasses analog broadcasting in both its pictura
and sound quality

What is the minor channel?
By using high compression technology, digital
broadeasting offers a service that enables multiple
signals to serd simultaneously.
Therefore, you can select more than one program per
major channel since digital broadcasting technology
distinguishes between multiple channels broadcast by
a single network.

NTSC tanalog made) EAETfaT{i}%ﬁél ATSC {digi

18:30 ]
L CHE
high definition TV)

19:00 i i

19:30

20000

20030

major channel riner channel

= change automatically
= change manually by using [CHA/ ]

Note:
NG SIGNAL will appear on the TV screen after the minor
channel broadeast is over,




Y

V] Switching Each Mode

You can easily switch with the remote contred to the DTV {(ATSC) and TV
(NT5C) or to aceess an external device when they are connected to the unit.

Switching Audio Mode

This section describes how to switch the audio in the analeg mode and how
to switch the audio language in the digital mode.

A Press [INPUT] repeatedly to cycle through analog TV,
digital TV, INPUTT and INPUT2.

—
[ANALOG MODE]

4
[DIGITAL MODE]

¥
[INPUT1]

¢
[INPUT2]
L

- To use the video or S-video input jack on the unit,
select “INPUTTY

» To use the component video input Jack on the unit,
sefect "INPUTZ"

Note:

« When you switch the anofog mode to the digital mode,
it may take a while until the digital channel selection is
completed. The following TV screen is displayed while
switching the mode

R SCARNIRG

While receiving an MTS broadcast, press [AUDIO]
repeatedly to cydle through the availabie audio
channal

[MAIN]

AUpio

}
[SAP)

}
[MONO]

MAIN : Outputs main-audio
SAP : Qutputs second audio program
MONG - Quiputs mono-audio

+The information display will automatically disappear
in 10 seconds.

‘é Press [AUDIO] to display the currently selected
language and the number of available languages.

o

AUDIO

3 Press [AUDIO] repeatedly to cycle through the available
audio languages

-
[ENGLISH]

AUDIO

¢
[SPANISH]

4
[FRENCH]
]

- Available languages differ depending on the
broadcast. “OTHER" is clisplayed when the audio
language cannot be acquired, or the acquired
languages are other than English, Spanish or French,

»The information display will automatically disappear
in 10 seconds

Note:
« Pressing [AUDIO] does not controf external audio device.




Screen Information

You can display the currently selected channed or other information such as
the audio mode ont the TV screen.

tn the analoy mode, the current channel number is displayed, Inthe dég%ié! mode, the detailed broadcasting information for the current
channel such as program title, program quides are displayed.
Press [DISPLAY] Press [DISPLAY] repeatedly to cycde through the
available display modes
423
¥
{SPLAY
> [OFF]
DISPLAY ¥
[BROADCASTING INFORMATION]
« The current channel number is displayed at the top- ¥
tight corner of the TV screen -EEROGRAM GUIDE]

« To clear the display, pr DISPLAY] again. i .
© @ display, press | Iagain [Broadecasting information]

« The following information is displayed
T channel number
2 broadeast station
3 program title
4 audio language
{Refer to“Switching Audio Mode” on page 16}

[Program Guide]
> The program guide added to broadcasting
infarmation is displayed

program
guide

Note:

« When the program guide consists of mare than 6 lines, use
ursor 8/ ¥ [ to scroft

« "No description provided" is displayed when the prograim
guride is not provided

= While the program guide is displayed. the closed caption
function is interrupted

«in external input mode. the following screen is displayed,
e g ) When an external device is connected to INPUTT input

Juck

IHPYT £

« Availabie longuages differ depending on the broadcast

« The information display will automnatically disappeor in |
minute

« Pressing FAUDIO] does not control external audio device.




VTV Screen Display Mode VISleep Timer

The sleep timer can be set to autematicafly tum off the unit afteran
incremental perlod of time.

2 types of display modes can be selected in the digital mode when the
broadeasting station is sending 16:9 video signal,

Press [VIEW MODE] repeatedly to switch the TV aspect T Press [SLEEP] to set the dleep timer.
ratio

VIEW MODE

SLEEP

SUEER OFF

R ﬂ - Sleep timer display appears on the TV screen

Press [SLEEP] repeatedly to change the amount of

LETTERBOX ZOOM time until shut off
{LETTERBOX]
Display the digital-supported program in full-screen SLEEP
Black borders will spread in the upper and lower ;
screen
E ZOOM} SEEEP 1P
Enlarge and display the center area of the digital-
supported program - You can set your unit to turn off after a set period of

time (from 30 1o 150 minutes}

The right and left side of image will be cut off. o .
- Each press of [SLEEP} will increase the time by 30

Note:

) . 4 minutes
« You iy not switch the display mode depending on the
prograi% e display P g - After set up, the siee;? timer display can be called up
«in “INPUT 27 of the external input mode, you can aiso sefect for checking by pressing [SLEEP]

the display made either “4:3 {normaly” or "WIDE  when the
connected external device outputs 480p video signal and N
the following is displayed on the TV screen To Cancel the Sleep Timer

Press [SLEEP] repeatedly until "SLEEP OFF is displayed

on the TV screen.

P 2
40P

Select "WIDE™ accordingly if your DV video is recorded as Note:

anamorphic widescreen - The sleap timer setting display will automatically disappear

in 10 seconds.
« When you disconnect the unit from the AC outlet or when a
power foilure occurs, the sfeep timer setting will be canceled.




Vi Channel Add/Delete

The channel add/delete function lets you add the channel that was not
added by the auto channel scan due to the reception status at the initial
setting, You can also delete the unnecessary channels.

B Press [IMENU] to display the main menu.
MENU

tse [Cursor A /W] to select "CHANNEL SETUPY then
press [ENTER]

eg}digital TV mode

- TVSETUR -
PICTUAE
> c}cb\ritzEL SETUR

i
LANGUAGE ELGLISHE
CAPRON OFF]
HACK LIGHT BELGHE
COLOR TEMP CO0L
QFRgY

DRCE

SEECT . ¥ SETEHIER

:3 Use [Cursor AT 1o select "ADRD/DELETEDTV) or
“ADD/DELETE', then press [ENTER].

eg}digital TV mode

CHANEL SETUR -
» AEDDRETEATY
AT BREEET CHiD Y
AUTQ PRECET CHIPETV)
AUTO PRESET CHICATVBCATY

AU PRESET WRL HESEAM ML THANNELE
TS 1AY TAKE AVRILE TOCOWAETE.

SELECR A ¥ SET ENIER

Select the channel you want to add or delete. {Refer to
“Channel Selection” on page 15}
e g} digital TV mode

D25

AGIEDELETE DTy
A% DELETE >

E Press [Cursor <} to add the desired channel of press
[Cursor B~1 to delete the desired channel

«To add or delete another channels, repeat steps 4-5.
« Color of channel number displayed at the right top of
the TV screen indicates;

- Blue: The selected channel will be added
- Red: The selected channel will be deleted

€ Press [MENU] to exit
MENU

Note:

« ADLYDELETE(DTV) or “ADD/DELETE" menu will disappear
autarnatically in about 10 seconds,

« in the digital mode {OTV), you can add or defete channels
ortly for major channe!

« Once you delete a DTV channel, you cannot recover the
channel without performing auto channel scon again
{Refer to "Auto Channel Scan” on page 13.)




Q1o

M Picture Adjustment

You can adjust brightness, contrast, color, tint and sharpness

T Press [IMENU] to display the main menu
MENU

oy

¢ Use [Cursor a f¥] to select "PICTURE" then press
TENTER]
eqg) digital TV mode

« TYBEIUR -

* FIGTURE
{HANNEL SETUP
V-CHiP SETUP
LARGUAGE ENGLIGH]
CAPTON OFF
BACK LlGHT 253z
COLOM TENP. CO0U
CELON
BTV

SELECT:a ¥ SET ENIER

= Use [Cursor A/¥] to select the picture quality type you
want to adjust

-1
{BRIGHTNESS]

[CONTRAST]

[COLOR]

[TINT]

[SHARPNESS]

[RESET}
e

Within 5 seconds, use fCursor <€ /B to adjust the
guality.

Cursor < Cursor b
BRIGHTNESS | to decrease brightness | fo increase brightness
CONTRAST to decrease contract W increase contract
COLOR to decrease color to brighten color
TINT to add purple 0 add green
SHARPNESS | to make soft to make clear

& Press [MENU] to exit.
MENU

Note:

«For resetting all picture adjustment items to the factory
preset values, use [Cursor & /W) o sefect "RESETY then press
[ENTER], use [Cursor <4/1>] to sefect "fYES] then press
[ENTER]

- The picture adjustment serting dispiay will automatically
disappear in 10 seconds

1 Closed Caption

You can view closed captianing fec) for TV programs, movies and news
Closed caption refer 1o text of dialogue o descriptions displayed on-screen
for the hearing impaired.

Tz

Press [MENU to display the main menu
MENU

B b

# Use [Cursor A/¥] to select "CAPTION, then press
[ENTER] repeatedly to change the setting

eq) digital TV mode

- PSEIUP -
PCTHRE
CHARKEL SETUP
Y-CHIP SETUP
LANGUAGE

* CAPHON
BACK L3HT
LOLORM TERY
QRTIOH
DIVCE

EHOLIEH
o 1T}
e

SRLEGT & % SET ENTER

[OFF}

\

[CAPTION1]

}
[CAPTION2Z}
§
[TEXT1]

\
[TEXT2]
-

[Caption Mode)
CAPTIONT and TEXTY;
are the primary caption and text services
The captioning or text is displayed in the same
language as the program'’s dialogue
{up to 4 lines of script on the TV screen, where it does
not obstruct relevant parts of the picture)
CAPTION2 and TEXT2;
are rarely available and broadcasters use them
only in special conditions, such as when "CAPTIONT”
or “TEXT1"is not available.
« There are 3 display modes according to programs:
Paint-on mode: Displays input characters on the TV
screen immediately.
Once characters are stored in
memory, they are displayed all at
once
Displays the characters continuously
by scrolling {max 4 lines)

FPop-on mode:

Roll-up mode:



Prass [IMENU] to exit
MENU

In addition to the basic dosed caption described on page 20, DTV fasits
own dused caption called DTVCC. Use this menu to change the settings for
DIV(C

Note:

+ 7o show the closed caption on your TV screen, broadcast
signaf must cantain the dosed caption data

» Not all TV programs and commercials hove the closed
caption or all types of the dosed caption

- Captions and texts may not match the TV voice exactly

- Changing channels may delay the closed caption for a few
seconds

- Adjusting or muting the volume may delay the closed
caption for a few seconds

= Abbreviations, symbols and other graramatical shoricuts
may be used in order to keep pace with the on-sereen
action This is not a problem with the unit

» The caption or text characters will not be displayed while
the main menu or functions display is shown

wif @ black hox appears an the TV screen. this means that the
closed caption is set to TEXT mode. To dear the box, select
CAPTION 19 "CAPTION 2" or “OFF:

«if the unit receives poor quality television signols, the
captions may contain errors, or there might be ne coptions
at aff Some possible causes of poor quality signals are:

- Automobife ignition noise
- Efectric motor nofse
- Weok signal reception
- Muidtiplex signal reception {ghosts or screen flutter}
« The unit retains the closed caption setiing if the power fails,

e

Press [MENU] to display the main menu
MENU

Use [Cursor A /%] to select "DTVCC, then press
[ENTER],

e g) digital TV mode
© IVEET

PICTURE

CHANNEL SETUP

V-CHIp SETUR

LALGUAGE
CARTIOH

;ﬁl’-‘GUSHI
OFE

LACK LI0HT
COLOR TEMP
QRTION

» DEVCE
BRLECT & v

ERIGHTY
COOL

SEY (ENTER

= Use fCursor A/¥] to select “CAPTION SERVICE" then
press [ENTER] repeatedly to change the setting

-LIVEC.
= CAPTION SERVICE
UEER BETTHIG
CAPTIDN SIZE

FONT SPRLE
CHARACTER EDGE  [IOHE]
FORE QPATTY

FORE CQLOR
ACK OPACHY
BAEK GOLOR
SELECT A ¥ SET: EHHER
Select i you do not want
OFF y

DTVCC This is the default.

Select one of these before
changing any other item in
“CAPTION” menu, Choose
“SERVICET/8" under normal
circumstances.

CAPTION S3ERVICE
SERVICEY-6

Press [MENU] to exit
MENU

Note:
= "CAPTION SERVICE™ that you can switch differs depending
on the broadcast description.




Or1onAL _SETTING

VI DTVCC Style

You tan change the style of DTV (Csuch as font, color or size, etc.

B Press IMENU] to display the main menu.
MENU

2 Use [Cursor a/¥] to select "DTVCCY then press
[ENTERL

eg digital TV mode

- TVEETUP -
PICTURE
CHALNEL SETUP
VOHIP SETUR
LAHGUASE EHGLISH]
£AETION oF
BACK LGHE  lRmcuT)
COLOR TEN®  lCO0U
GRTN

» BWCC
SHECT A ¥

BEY ENTER

2 Use [Cursor A/¥] to select "USER SETTING', then press
[ENTER] repeatedly to set to "ON".
» itemns in the dotted box are available only when "USER
SETTING" is “ON"

CDECE -

{C)AE%!%N 5&}5’“55 S%RWCE 5]
. :
T
! Foursmig STLEDD) |
3 CHARACTER EDGE  INOKE R
T FORE DPACHY SOLID]

FORE QOLOB ]

: WHITE

I BACK GRATITY sou?? H
D BAEKCOER | BLACH i
SECECTAY SETTRNTER

4L Use [Cursor A /v] to select an item, then press
[ENTER] repeatadly to change the setting for the item.

CEAVCE -
CAPTHHE SERVICE  [BERVICE LD
HSER SETTHG O,

» CARTION SIZE Al DLE;
FONY BTYLE STYLE R
CHARACTER BDOE  JHOHE]

FORE OPAGHTY SOLD]

FORE COLOR WHITE]

BACK OQPACITY SOLIDY

BACK COLOR [BEACH]
SEEECE A ¥ SET -ENTER

= CAPTION SIZE
Closed captioning font size can be changed as below,
« FONT STYLE
Font style of the displayed caption can be switched as
below

« CHARACTER EDGE
Edge type of the displayed caption can be switched
as below.

« FORE COLOR, BACK COLOR
Font and background color of the displayed caption
can be switched as below

» FORE OPACITY, BACK CPACITY
Text and background opacity of the displayed caption
can be switched as befow.

CAPTION SIZE MIDDLE, LARGE, SMALL

Propaortional font used in the
mern screen

STYLEV/B

STYLEZ/B | Monospaced with serifs

Proportionally spaced with

STYLE3/B .
serifs

FONT STYLE STYLE4/B | Monospaced with serifs

Praportionally spaced

STYLES/8 without serifs

STYLEG/B
STYLEZ/B
STYLEB/B | Smali capitals

NONE, RAISED, DEPRESSED, UNIFORM,
SHADOW LEFT, SHADOW RIGHT

S0UID, TRANSLUCENT, FLASH

WHITE, BLACK, RED, GREEN, YELLOW,
BLUE, MAGENTA, CYAN, TRANSPARENT

SOLID, TRANSLUCENT, FLASH

BLACK, RED, GREEN, BLUE. YELLOW,
MAGENTA, CYAN, TRANSPARENT, WHITE

Casual font type

Cursive font type

CHARACTER EDGE

FORE OPACITY

FORE COLOR

BACK OPACITY

BACK COLOR

5 Press [MENU] to exit.
MENU




Back Light Setting

You can set the desired brightness mede.

Blue Screen

When there is no signal input, the TV screen changes to blue back screen,

% Press IMENU] to display the main menu.
MENU

S

Press [MENU] to display the main menu,
MENU

Use [Cursor A /%] to select "BACK LIGHT", then press
[ENTER] repeatedly to change the setting.

&g ) digital TV mode

- TESETUR -
PLTURE
CHANHEL SETUP
-CHil SERR
LANGUAGE SHOLISH]
LAFBOY OFF)

* BACK LIGHE ST
COLOR TERR COM
Eag el

DCe
BEECT & 7 SEE - BrfEn

-3
[BRIGHT]

{
[NORMAL]

¢
[DARK]
e

. Press [MENU! to exit
MENU

Use [Cursor A/v] to select "OPTION', then press
{ENTER}

e g} digital TV mode

- TVEETHP

AOTURE
GHARNES, SETUR
V-CHIR SETUR
LAHGUAGE E2GLISH]
CAPTION OF:
HACK EIGHT BGHT]
COLGR TR LOOL}
» CETION
SELECT & v SETENTER

{ENTER] repeatedly to set to "ON" or "OFF"

Use [Cursor A/¥] o select "BLUE SCREEN', then press

- QPRIGIESETYR -

> {LEIE SCHEEN {OFE}
N SHGHAL OFF 10FF}
UFOPERATDROFF {077

SERECT 4 ¥ BET - ENTER

[OFF]

[ON]

Press IMENUT to exit.
MENU




I No Signal Off YINo Operation Off

You can set the umit to term itself off automatically when there is no signal You an set the unit to tum itself off automatically when there isno
input from the antenna terminal and no operation for 5 minutes. operation for T80 minutes.

A Press [MENU] to display the main menu. h Press [MENU] to display the main menu
MENU MERU

2 Use [Cursor A/v]to select “OPTION” then press 22 Use [Cursor A/¥] to select “OPTION” then press
{ENTER]. [ENTER]

e.g) digital TV mode eg.) digital TV mode

- YVEETUP - ~ FYSETUR -
PICTURE PHTURE
i iy
" ppn SR g
BACK LIGHT BRIGHT) BACH LIGHT ﬂﬁ}&’?m
GOLOR TEAE COOL] COLOR TEMZ COOL

» OFTION ’gﬁg’cﬂ
BELECT:p ¥ SET: ENTER SELECT s ¥ SETEHIER

2 Use [Cursor A /¥1 to select "NO SIGNAL OFF then
press [ENTER] repeatedly to set to “ON" or “OFF,

HOOPERATION OFF  {OFF]

% Use [Cursor 4./91 to select "NO QPERATION OFF', then
press [ENTER] repeatediy to set to “ON" or "0OFF”.

- UPBON SETUP - OPTONSETUP -
BLUE SCREEH 1OFE} 2EUE SOHEE ]
> 0 SIGHAL DFF HO SHHAL OFF A

* WD OPERRTIGHOFF (077

SHECEA.v  CET:ENIER SHECTA v GET:EHTER
fOFF] [OFF]
fON] [ON]

£ Press IMENU] to exit 4L Press IMENU] to exit
MENU MENU




v Color Temperature

You <an adjust color temperature of the TV sereen

V-chip
V-chip reads the ratings for programs, then denles access to the programs
whid exceed the rating fevel you set, With this function, you can block
certain programming inappropriate for chifdren,

"j Press [MENU] to display the main menu

MENU

% Press [MENU] to display the main menu
MENU

= Use [Cursor A/¥] to sefect “COLOR TEMP, then press

[ENTER] repeatedly to change the setting

e g ) digital TV mode

- JUSEIUR -
BICHIAE
CHANRIEL SETRP

LANGUAGE EUGLISHE
CAPRON 0 F?(E
BACK LIGHT SRIGH

» COLOR TEMP CO0LY
CETION
DIVEL

SELEDT. A ¥ BET:RMIER

m%
{cooL}

¥
[WARM]

¥
[NORMAL]
S|

MENU

Press MENU] to exit

Use Cursor A /¥] to select "V-CHIP SETUPY, then press
{ENTER]

£

e g} analog TV mode

- TYSETUR .
PICTURE
CHANNEL BETUP
= VCHIP SETUR
LANGUAGE
CAPTION
BACK LT
COLOR YELS
OFFIOH

£1GLISH]
o)
BRIGHT]
fcooty

SELECE & ¥ SEE RUTER

Use [the Number buttens] to enter the 4-digit
numbers for your password

PASEWORD

« When you have not set up your password, enter 0000
« When the password is correct, the following "V-CHIP
SETUP menu is displayed
See the following description for setting each item.
eg) analog TV mode
A “ATVRating” < page 26 T

B 8. MPAA Rating”< page 27

C "C.Change Password”
= page 27

SELECT & v BET EnTER

Note:

« "DOWNLOADABLE RATING will be available whern the unit
reeefves a digital broadcast using the new rating system

« When you select g rating and set it to "BLOCK, the higher
ratings wifl be blocked awtomadically The tower ratings will
be avaitable for viewing

< When you set the highest rating to “VIEW, alf ratings turn
to "VIEW” automatically

« i ehe “PROTECTED PROGRAM™ message appedars during
your TV viewing change to a channel that s not blocked.
Then, you can access "V-CHIP SETUP" menu and change the
setting to aflow all TV viewing

« To block any inappropriate prograryming. set your limits fn
bath “TV RATING” and “MPAA RATING

- The V-chip setting will be retained after a power foilure
lexcept the access code reverts to 00004




42 Use [Cursor A /¥] to select "TV RATING®, then press

[ENTER].

e g} analog TV mode

V- CHIP BETUR
» T RATING

WP RATIG
CHANGE PASSHTRD

SELECT ¥

SET:EHER

[To Set the Sub Ratings]

As for TV-Y7, TV-PG, TV-14 or TV-MA, you can further
set the sub ratings to block specific elements of
programming. To set the sub ratings, follow the steps

below

¥

i Use [Cursor /%] to select the desired main rating,

then press [ENTER] twice to show its sub ratings.

» PUY
AT
WG

& Use [Cursor A/¥] to select the desired rating, then
press [ENTER] repeatedly to switch between "VIEW”
and "BLOCK".

=Y VIEWE
VYL ) EY
T RV
WAGL | v
TR () VIEV
TUMAL ) [VERS
SELECT 4 ¥ BET ENTER
Rating Category
TV-Y Appropriate for all children lower
i i A,
Wy7 Appropriate for alt children 7 and i
older
TV-G General sudience
TV-PG Parental guidance suggested
TV-14 Unsuitable for children under 14
TV-MA Mature audience only

WEGDLEY
e (DLSY
TR 154

SELECE 4 ¥

g
IEY
IEW]
HLOCK]
BLOGK]
BLOCH]

)

SETENTER

0

to change the setting

# Use [Cursor A/¥], then press [ENTER] repeatedly

eqiTV-PG
NEG IBOTKE
0 {BLOCK

L {OCK]

¢ oo

SHECT A ¥ SET-EHRER
Sub Rating Category Rating
FV Fantasy Violence TV-Y7
v Vislence TV-PG
S Sexual Situation TV-14
L Coarse Language TV-MA
L Suggestive Dialogue TV-PG, TV-14

&5 Press [IMENUI to exit.

MENL

Note:
« Blocked sub ratings will appear beside the main roting
category in "TV RATING” menu
« You cannot block a sub rating (D, £, 5 or V) if the main rating
is set to "VIEW"
- Changing the category to "BLOCK" or "VIEW" automatically

changes all s sub ratings tc the same {"BLOCK” or "VIEW"].




Assadiation of America},

ASSUTIELH

gaHye

Although the defauit code “0000" Es supplied with the unit, you can set
yeur own password,

f”f Use [Cursor A /W] to select "MPAA RATING', then press
[ENTER]
e g} analog TV mode

¥ - G SETUR

TV BRI
> EIFAL RATHG
CHALGE FASSWORD

SELECEa ¥ SET EIFER

Efzz Use [Cursor A /v], then press [ENTER] repeatedly to
change the setting.

& [wsEs]
I e
P63 fusgy]
rfi [BLEsKE
NG H [FLEEHG
X [BL050
SEEECEA ¥ SETBIER
Rating Category
G General audience
PG Parentat guidance suggested
PG-13 Unsuhtabte for chitdren under 13
R Restricted; under 17 requires accompanying
parent or adult guardian
NC-17 No one under 17 admitted
X Mature audience only

&m Press [MENU] to exit.
MENU

% Use [Cursor A /9] to select "CHANGE PASSWORD” then

press [ENTER].

eg)analog TV mode

<V CHIP SETYP.

T¥RATNG
WPAA BTG
= {HANGE PASSWORS

SELECT 4 ¥ $ET ENTER

Press [the Number buttons] o the remote control to

enter the new 4-digit password

« Enter password again in "CONFIRM PASSWORD"
space

HEW PASSWORD

CORFEN PASSWORD

Press [MENUI 1o exit.
MENU

Note:

« Muke sure new password and confirm password must be
exactly the same If they are different, the space is cleared
for reentering.

«~ Your password will be erased and return to the default
{6000) when a power failure occurs If you forget the
password, unplug the power cord for 10 seconds to restore
the password to G000,




v Troubleshooting Guide

if the unit does not perform properly when operated as instructed tn this operation manual, check the following chart
once befare calling for service

No power

- Be sure the power cord is plugged in
« if a power failure occurs, unplug the power cord for 30 minutes to allow the unitto
reset itsell

No picture or sound

= Check if the power is on.

- Chieck the outlet connection

« Check the antenna or cable connection to the main unit.

» When the outside antenna is used, check the wire condition and connection.
+View other TV channels. The problem might be limited to the broadcasting station.
= Turn off the power and wait for about 1 minute, then turn it on again,

No color

» Check the antenna or cable connection to the main unit.

«When the outside antenna is used, check the wire condition and connection.

= View other TV channels The problem might be limited to the broadcasiing station.
= Adjust the "COLOR" in the main menu.

Sound OK, picture poor

« Check the antenna or cable connection to the main unit

+When the outside antenna is used, check the wire condition and connection

~ Electrical interference from nearby appliances may affect picture quality

« Adjust "CONTRAST and “BRIGHTNESS" in the main menu

- View other TV channels. The problem might be limited to the broadcasting station.

Picture distorted

«When the outside antenna is used, check the wire condition and connection
» View other TV channels The problem might be limitad to the broadcasting station.

Weak picture

» Check the antenna or cable connection te the main unit.

«When the outside antenna is used, check the wire condition and connection

= Adjust “CONTRAST" and "BRIGHTNESS” in the main menu,

« View other TV channels. The problem might be limited to the broadcasting station.

Lines or streaks in picture

«When the outside antenna is used, check the wire condition and connection
» Electrical interference from nearby appliances may affect picture quality,
»View other TV channels The problem might be Imited to the broadcasting station.

Picture blurred

« When the outside antenna is used, check the wire condition and connection.
« View other TV channels The problem might be limited to the broadcasting station

Ghosts in picture

» Cheek the antenna or cable connection to the main unit

« When the cutside antenna is used, check the wire condition and connection

- Etectrical interference from nearby appliances may affect picture quality

« View other TV channels The problem might be limited to the broadcasting station.

Bars on screen

+When the outside antenna is used, check the wire condition and connection
« Electrical interference from nearby appliances may affect picture guality

Picture rolls vertically

- When the outside antenna is used, check the wire condition and connectian
« Electrical interference from nearby appliances may affect picture quality
- View other TV channeis. The problem might be limited to the broadcasting station.

Different color marks on
screen

» Move the unit away from nearby electric appliances Turn off the power and wait
30 minutes before tuming it back on
» View other TV channels. The problem might be limited to the broadcasting station,

Poor reception on some
channels

- Check the antenna or cable connection to the main unit.

- When the outside antenna is used, check the wire condition and connection.

« Electrical interference from nearby appliances may affect picture quality.

« View other TV channels. The problem might be limited to the broadcasting station.

Picture OK, sound poor

« View other TV channels The problem might be limited to the broadcasting station.

No reception of digital signals

« Make sure auto channel scan has been completed (Refer to "Auto Channel Scan”on
page 13).
Auto channel scan must be completed when you set up the unit for the first time
or move it to a location where previously unavailable channels are broadcast

- The selected channel may not be broadcasting

- When auto channel scan is interrupted and not completed, some channels will not
be received. Make sure to complete {Refer to “Auto Channel Scan” on page 13).




The entered channel number
changes automaticaily

« Many digital channels have alternate channel numbers The unit changes the
numbers automatically to the ones signifying the broadcasting stations, These are
the numbers used for analog broadcasts,

Remote contiol does not work

- Check the antenna or cable connection to the main unit

« Check the batteries of the remote control.

» Check if there is an obstacle between the infrared sensar window and the remote
control

- Aim the remote control directly at the infrared sensor window on the front of the
unit

« Beduce the distance to the unit

« Re-insert the batteries with thelr polarities (+/- signs) as indicated,

The TV sometimeas makes a
cracking sound

« This is not a malfunction This happens when the cabinet slightly expands and
contracts according to change in temperature. This doas not affect the TV
performance.

Problems with Ciosed Caption Feature

Misspelled captions are
displayed,

- Closed captioning production companies may broadcast programs without
correcting the misspelling in a live broadcast,

Captions are not entirely
displayed, or captions are
delayed behind the dialogue

« Captians that are defayed a few seconds behind the actual dialogue are common for
live broadcasts. Most captioning production companies can display a dialogue to a
maximum of 220 waords per minute if a dialogue exceeds that rate, selective editing is
used to insure that the captions remain up-to-date with the current TV screen dialogue,

Captions are displayed as a
white box

No caption is displayed in the
closed caption-supported
program.

» interference from buildings or weather conditions may cause captioning to be
incomplete,

- Broadcasting station may shorten the program to insert advertisement The closed
caption decoder cannot read the information of the shortened pragram

No caption is displayed
when playing the videotape
containing captions.

«The videotape may be illegally copied, or the caption signal might not have been
read during copying

Black box is displayed in the
TV screen.

“Taxt" mode is selected for caption Select "CAPTIONT, "CAPTIONZ" or “OFF”

Note;

« The LED panelis manufactured to provide many yeais of usefud fife Occasionally a few non active pixels may appear as a fixed point of
blug green or red This is not to be considered g defect in the LCD screen
- Some functions are not available in specific modes, but s is not a matfunction Read the description in this operation manual for more

details on carrect operations.




v Glossary

ATSC

Dolby Digital

Password

Acronym that stands for Advanced
Television Systems Cominittee and the
name of the digital broadcasting standards

Aspect Ratio

The width of 2 TV screen relative to its
height Conventional TVs are 4:3 {in other
words, the TV screen is almost square};
widescrean models are 169 (the TV screen
is almost twice as wide as its height}

Component Video

This is a video signat format that conveys
each of 3 principal colors of Hght {red,

blue and green) through different signai
fines. This atlows the viewers to experience
picture colors as original as i is There are
severai signal formats, incduding Y 7 Ph / Pr
andY/Ch/Cr

The system developed by Dolby
Laboratories to compress digital sound [t
offers stereo sound (2ch) or multi-channel
audio

EDTV {enhanced definition TV)
Enhanced digital format that takes 480-line
progressive signal

HOTVY (high definition TV)

Ultimate digital format that produces high
resolution and high picture quality

NTSC

Acronym that stands for National Television
Systemns Committee and the name of the
current analog broadcasting standards

Cable Channel Designations

i you subscribe to cable TV, the channels are displayed as 1-135,
Cable companies often designate channels with fetters or letter-number combinations. Please check with your local cable company.
The following Is a chart of commen cable channed designations.

A stored 4-digit number that allows access
ey patental control features

SAP {secondary audio program}

Second-audio channel delivered separately
from main-audio channel This audio
channel is used as an alternate in bilingual
broadcasting

SOTV istandard definition TV)

Standard digital format that is similar to the
NTSC picture quality

S-video

Cifers higher quality kmages by delivering
each signat. color {c) and luminance (y)
independently of each other through
separate cables.
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VI General Specifications

TV format: ATSC/ NTSC-M TV standard
Closed caption system:
§15A22/FCC {digital CCF §15.119/FCC (analag (O
Channel coverage (ATSC/NTSC):
Terrestrial VHF: 2-13 UHE: 14-69
CATY 213, A~W, W T-W+94 (analog W+ 1-W484),
A-5~A-1, 58
Tuning system: Channel frequency synthesized tening system
Channel accass: Direct access keyboard,
Pragramunable scan, and upfdown

Terminais:
Antensna input: VHF/URFACATY 780 unbatanced (F-type)
S-videoinput: Mini DIN 4-pin fackx T Y 1p-p{750)

C: 286mVp-p (750}

RCAjack x 1 1Vp-p {750}

RCAjadkx 4 ¥ rmy

{input impedance: more than 22k0}

Component video input:

RCAjackx3

Video input:
Audio input:

¥: 1p-p(750]

$h: 700mVp-p (750}

Pr: 700mVp-p (750)

Coaxial digital audio output:
RCA jack x1

Headphone:  Vsinches

580mVp-p (754

{3.5mm}

30
EN

V1 Electrical Specification
Sound output: TW, 81x2

¥l Other Specifications

Remote control: Digital encoded infrared light system
Operating temperature:

41°F (5°C) to 104°F {40°C)
Power requirements:

126Y AL +/- 10%, 60Hz +/- 0.5%
Power consumption (maximum):

I5W
LCD: 15 inches X¥GA panel (1,024 x 768 pixels)
Dimensions:® W 14"utnches {37 1mm)

K: 14 inches {354mm)

D: 7fsinches {(179mm)
Weight: 8.61hs. {3.9kg)

« Designs and specifications are subject to change without notice and
without our fegal obfigation
+ If there is a discrepancy between languiages, the default language will
be English.
*3 The dimensional drawings are shown on the inside back cover,




WV Calling for Service

For lozation of the nearest Sharp Autherized Sarvice, or to ehtain product iterature, accessories, supplies, or customer assistance
please call 1-800-BE-SHARP,

VI Limited Warranty

CONSUMER LIMITED WARRANTY

SHARP ELECTRONICS CORPORATION warrants to the first consumer purchaser that this Sharp brand product {the "Product”), when
shipped in its original container, will be free from defective workmanship and materials, and agrees that it will, at its option, either

-repair the defect or replace the defective Product or part thereof with a new or remanufactured equivalent at no charge to the
purchaser for parts of labor for the period(s] set forth below

This warranty does not apply to any appearance items of the Product nor to the additional excluded item(s) set forth below nor to
any Product the exterior of which has been damaged or defaced, which has been subjected to impraper voltage or other misuse,
abnormal service or handling, or which has been altered or modified in design or construction

in orcler to enforce the rights under this imited warranty, the purchaser should follow the steps set forth below and provide proof
of purchase to the sarvicer

The limited warranty described herein is in addition to whatever implied warranties may be granted to purchasers by law, ALL
IMPLIED WARRBANTIES INCLUDING THE WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR USE ARE LIMITED TO THE PERIOD(S)
FROM THE DATE OF PURCHASE SET FORTH BELOW Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so
the above limitation may not apply to you

Neither the sales personnel of the seller nor any other person is authorized to make any warranties other than those described
herein, or to extend the duration of any warranties beyond the time period deseribed herein on behalf of Sharp

The warranties described herein shall be the sole and exclusive warranties granted by Sharp and shall be the sole and exclusive
remedy available to the purchaser Correction of defects, In the manner and for the period of time described herein, shall constitute
complete fulfillment of ali Habilities and responsibilities of Shasp to the purchaser with respect to the Product, and shall constitute
full satisfaction of alk claims, whether based on contract, negligence, strict Hability or otherwise In na event shall Sharp be lable, or
in any way responsible for any damages ar defects in the Product which were caused by repairs or attempted repairs performed by
anyone other than an authorized servicer Nor shali Sharp be liable ar in any way responsible for any incidental or consequential
economic of property damage Some states do not aliow the exclusion of incidental or consequential damages, so the above
exclusion may not apply to you

THIS WARRANTY GIVES YOU SPECGIFIC LEGAL RIGHTS YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM STATE TO STATE

Mode! Specific Section -
LC155H7U  LCD Color Television
Your Product Model Number & Description:

te sure to have this information available when you need service
for your Product}

Warranty Peried for this Product: Cne (1) year parts and ninety (30) days labor from the date of
Additional tem{s) Excluded from purchase

Warranty Coveraqe {if any}: Non-rechargeable batteries

Whara to Obtain Service: From a Sharp Authorized Servicer located in the United States To

find the location of the nearest Sharp Authorized Servicer, call
Sharp toll free ai 1-800-BE-SHARP.

What to do to Obtain Service: Ship prepald or carry in your Product to a Sharp Authorized
Servicer Be sure to have Proof of Purchase available If you
ship the Product be sure itisinsured and packaged securely

TO OBTAIN PRODUCT INFORMATION, CALL 1-BOG-BE-SHARP OR VISIT www sharpusa.com

SHARP ELECTRONICS CORPORATION

Sharp Plaza, Mahwah, New Jersey 07430-2135
SHARP CORPORATION



VALID IN CANADA ONLY

i i

LIMITED WARRANTY
Consurner Electronics Products
Congratulations on your purchase!

Sharp Elsclronics of Canada Lid (herelnaller called "Sharp”) gives the loflowing express warranly 1o the first consumer purchaser for this
Sharp brand product. when shipped in its original container and sold or distribuled in Canada by Sharp or by an Authorized Sharp Dealern:

Sharp warrants thal this preduct is free. under normal use and malntenance. from any defects in material and workmanship if any such
delecis should be found in this product within the applicable warranty period. Sharp shall. at #s optior. repalr or replace the product as
specilied herein

This warranty shall not apply fo:

{a) Any defecls caused of repairs required as a resull of abusive operation. negligence. dccident, improper instaliation or inappropripte
use as oullined in the owner's manual
Any Sharp product tampered wilh, modified. adjusied or repaired by any party other than Sharp. Sharp's Authorized Service Centres
or Sharp's Aulhorized Serviving Dealers
Pamage cavsed or repairs required as a resull of the use wilh items nol specified or approved by Sharp. inciuding but not limited o
head clegning tapes and chamical cleaning agents
Any replacemeant of accessories, glassware, consumabie or peripheral kems required through normal use of the product including but
nol mited 1o esrphones. remofe controls. AC adapters. balledes. lamperature probe. siylus. trays. Hllers. bells. ribbons. cables and
paper
Any cosmatic damage to the surface or exterior thal has heen daefaced or caused by normal wear and tear,

(I} Any damage causad by extemal or environmental conditions. including but not limited to fransmission line/power Hne voltage or liguid
spittage '

() Any product received withou! appropriate model. serial number and CSA/gUL markings

(hy Any producis used for renlal or commercial purposes

{y Any installation. selup andior programming charges

Should this Sharp proguct fail 10 operate during the warranty period, warranty service may be obtained upon dalivary of the Sharmp product
togethar with proof of purchase and a copy of this LIMITED WARRBANTY siatement to an Authorized Sharp Service Cenlre or an
Authorized Sharp Servicing Dealer In home warranly service may be provided at Sham's diseretion on any Sharp television with the
screen size of 277 or larger and on any Sharp Ovar-the-Range Microwave Qven.

This warranty conslitutes the enlire express warranty granied by Sharp and no other dealer, service cenire or their agert or employee is
authorized 1o extend, enlarge or transier this warranly on behali of Sharp To the exieni the law permils, Sharp disclaims any and all
liabifity for direct or indirect damages or losses or for any incidental. speclal or consequential damages or loss of profits resuiting from a
defert in materal or workmanship refating 1o he product. Including damages lor the loss of time or use of this Sharp produe! or the loss
of infermation The purchaser will be responsible for any removal. relnstallation, ransportation and insurance eosts incutred, Correction of
defects. in the manner and period of time described herein, constitute complete fulliliment of all obligations and responsibilities of Sharp
to the purchaser with respect (o the product and shall constitule fulf sallsfaction of alt claims. whether based on contract. negligence. strict
liability or olherwise

WARRANTY PERIODS: Parts & Labour (excaptions noted)

Audio Products 1 year

Camoorder 1 year

DVD Products 1 yeat

Frojecior 1 year {lamp 90 days)

LCO & Flasma Digplay TV 1 yaar

Microwave Oven 1 year (magnetron component-4 additional years)
Television Products 1 year (picture lube component-1 additionatl year)
VOR Products 1 year

Vacuum Cleaner 1 year

To obiiin the pame and address of the nearest Authorized Sharp Service Centre or Dealer. please contact:
SHARP BLICTRONICS OF CANADA LT 333 B Road Bast Mississsugs. Ontario L4Z 1Wo
’\055'1'!155&’
For more information on this Warranty, Sharp Extended Warranty
Offers, Sharp Canada Products, Accessory Sales, Dealer or Service SHARP
Locations, please call (305) 568-7140
Visit our Web site: www.sharp.ca

&
SERVICE ‘5
)
Usrouen K

Revision 04/22/03




TELEVISEUR ACL

FRANGAIS

MODE D’EMPLOI

« Les Hlustrations et les affichages a Vécran dans ce made o
emplol sont présentés a titre explicatif et peuvent varier
legérement des opérations réefles

IMPORTANT :

Pour faciliter ia déclaration de perte ou de vol, veuillez noter N" de modele:
les numéros de modéle et de série dans Fespace prévu i cet -
effet Vous trouverez ces numéros au dos du téléviseur N’ de série:

AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LES RISQUES D'INCENDIE QU DE CHOC ELECTRIQUE,
N'EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA PLUIE QU A LHUMIDITE,

CAUTION

CE SYMBOLE INDIGUE LA PRESENCE, DANS CET
APPAREIL D UNE TENSION DANGEREUSE QU
PRESENTE UN RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE.

ATTENTION : poUR REDUIRE LES RISQUES DE CHOC
ELECTRIQUE, ME RETIREZ PAS LA COUVERCLE (OU LE PANNEAU ARRIERE)
AUCUNE PIECE REPARABLE PAR LUTILISATEUR A LINTERIEUR COMFIEZ
LES REPARATIONS AU PERSOMNEL D'UN SERVICE APRES-VENTE AGREE

Des remarques impartantes se trouvent & 'arriére du boitier.

CE SYMBOLE INDIQUE QUIL Y A DIMPORTANTES
ENSTRUCTIONS D UTILISATION ET D ENTRETIEN
DANS LES DOCUMENTS QUI ACCOMPAGNENT
UAPPAREIL

FR
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sécurité gt instructions dutilisation avant d'utiliser Fapparell

. CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS - Les consignes de sécuriié et las

instructions d'utifisation doivent atre conservées pour consullation uhéricure
RESPECTEZ LES AVERTISSEMENTS - Vous devez respecior toutes les
avertissements qui igurent sur lappareil et dans Tes instructions duiifisation
SUIVEZ LES INSTRUCTIONS - Vous deve? suivie toutes les instructions
concernant les commandes et Fatilisation

. NETTOYAGE - Avant de le nettoyer. débranchez le téleviseur de s prise de

courant Nutilisez ni nettoyants ligpddes o nettoyants en agrasol Utilisez un
linge humide powt nettoyer

EXCEPTION : Peut &tre exempté de lexigence de débranchement de
Fappareil décrite en 5 un appareil qui est congu pour ung mise en service
ininterrompue 81 ne doit pas 8lre débranche par f'utiisatewr & finde
nettoyage ou dans tout autre but pour une faison donnde. welle que la
possibiité de perdre Is code d'autorisation dun décedeur de cablodiffusion

. FIXATIONS - Nutilisez pas de fixations non recommanddes par ke fabricant

i téléviseur, car elles peuvent entrainer des situations dangereuses

. BAU ET RUMIDITE - N'utitisez pas ce élévisews prés de [eaw. comme par

axemple prés dune baignoire. d'un bac de lavage. d'un évier d'une cuve
de lessivage, dans un sous-sol humide. prés d'une piscine. etc

. ACCESSQIRES - Ne poses pas co téldvisear sur

un chariot, un suppon. un tépied. une applique ou

une talde instable Vappared risquerait de subic des
dommages et de cawser de graves blessures e basculant
Utilisez-de unituement aved un charlol. un support, un
trépled, uns appliaue ou une thble recommandéle) par le
fabricant ou vendule) avec le téldvitenr

Le montage de Fapparel dolt éue conforme sux
instructions du {abricant et doit ¢tre effeqiue avec las
accessoires de montage recommandés par o fabecan!
Uappareit deit 8tre déplacé ave précantion usqu s est posé sur un chiiot Lapgpareil
ot le chariol peuvent bascuder en cas danét brusque, dapplication d une force
excessive ou de déplacement sur une suiface inégale

. VENTILATION - Des fentes ou das ouveniuses ond été prévues dans le boitier.

o.

pg

[

A Pariere et au-dessous pour assurer fa ventilation et e lonctionnement fiable
du léviseus, alnsi que pour le protéger contee la surchauffe. Ces vuvertures
ne dolvent étre ni bloqudes, ni recouvertes 1l ne faut jamals boguer ces
ouvartures en posant fe téléviseur sur un i, un sofs. un tapis ou une surface
simifaire Ce tléviseur ne dolt famais 8t place i prodmite ou sut un radiateur
ou une bouthe de chafeur Ce téléviseur na doit pas Stre placé dans un meuble
fermé tel quune bittiothéque au une dlagére sans assurer une ventlation
addéquate ou sans suivre les instructions du fabrcant

SOURCES D'ALIMENTATION - Cesldviseur ne doit étie utilisé qu avec
te type de source d'alimentation indiqué sur sa plague signalétique

En cas de doute concernanat le type de souice d'alimentation de votig
domicile, nformer-vous auprés de vowe détatllant ou de la compagnic
locate délecticiié Pour les téléviseurs conqus pour éue alimentés par une
batterie ou dauties sources. epoItez-vous Al instructions d'utilisatlon

MISE A LA TERRE OU POLARISATION - Ce téléviseur est dquipé d'une

fiche pour ligne délectricité & courant alternatif {une des deux lames de

a fiche est plus large que Tautre} Cette fiche ne sinsre dans s prise de
coutant que dans un seul sens B $'aght d'un dispositil de séeurité S vous
w'arrivez pas b insérer fa fiche & fond dans Ta prise de courant. essayez en
inversant la fiche $ila fiche n'entre toujours pas dans Ja prise. demandez b
un électricien de remplacer votre vielile prise de courant par une neuve Ne
modifiez pas te dispasitil de sécurité de fa fiche polarisée

PROTECTION DU CORDON DALIMENTATION - 1es cordons

d'alimentation doivent toujewrs dtre placds de maniére 3 éviter quils ne
solent pidtings ou ne se trouvent Colncds 5ous ou entre des objets. en
prétant une attentlon particuliére aux cordons prés de la fiche. de la prise
de courant at du point ol ils sortent de Tappareil,

MISE A LA TERRE DE UANTENNE EXTERIEURE - S une anmtenng

extérieure ou un résesu de ciblodiffusion est connectd au 1éiévisenr,
assurez-vous que Fantenne ou e réseau est mis A la tere pow protégerle
téldvisaur contre les surtensions &t les charges causées par Faccumutation
délectricité statique Larticle 810 du Code national de [8lecuicié. ANSINFPA
N 70, fournit des informations concernant 1a mise & I terre adéquate

du mit d'antenne el de sa structre de soutien, 1a mise & lo terse du
danwén jusau'a 'unité de décharge de Fantenne. fa taille des conducteuss

de tere. lamplacament de Punité de décharge de Pantenne, s connexion
des Slactrodes de terre et les exigencas en matidre d¥lecirodes de teue
(iHastration A}

ortantes Consignes

. LISEZ LES SNSTRUCTIONS -Vous devez Hire toutes les consignes de

e Sécurité

asiration &
EYENPLE DE BMSE A LA TEURE BUHE ANTERNE
SELEHT LB COME HABORAL DE LEEECTRICITE

et GLILANEL
B AGTEHL

- BITE B BILARE
ARk
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14 ECLAIRAGE - Pour assurer une protection supplémentaire a ce téléviseur
contre fe foudre. ou lorsque vous prévoyez le aisser inutilisé pour une
période prolongee. débranchez-le de {a prise de courant et déconnectez
tantenne ou e réseat de ciblodiffusion Cela préviendra lendommagement
du téldviseur en cas de foudie ou de surtension de I ligha dlectrique

LIGNES D'ELECTRICITE - Lantenne extérieure ne doit pas se trauver &
proxintits ou au-dessus de fignes Jelectricié ou o putres circuits d alimentation.
ni 1 ou elle risaueralt de rember sur ces fignes ou circuils Lats de Finstaliation
d'une antenne extéricnre. soyez extrémenent prudent pour dviter de toucher
fes fignes 0w Crouits ddlecuricité. dont Je contadt peut étre fatal

5. SURCHARGE - Me surcharge pas les prises de cowant et les cordons
prolongateurs, car ceta componte un flsque dincendie ou de choc électrique

» PENETRATION D'ORJETS ET DE LIQUIDES - Mintroduisez jamais

d'objets, quels quils soiem. par kes ouvertures de ce éléviseur car ces

objets, en touchant des pidces sous tension dangereuse ou en provoquant
des court-circuits risgueralent de causer un incendie ou un choc électrique

He versez janals de fiquide, quel qul soit. dans le 1éléviseur

REPARATION - Wessayez pas de réparer ce iéléviselr vous-méne. car

en ouviant gt fermant las couvercles veus vous exposeriez a une tension

dangereuse et & d'autres dangers. Confiez tout travail de réparation au

personnel d'un service aprés-vente agrée

14 DOMMAGE EXAGEANT UNE REPARATION - Délranchez le téléviseur

de 1a prise de courant et confiez fe travail de 1éparation au personnal d'un

service aprés-vente agréé dans les situations subvantes:

a tosquele cordon d alimentation ou sa fiche est endommagé ou effiloché

b Siduliquide a été renversé dans fe 18kviseur ou si des objets sont

1ombés dedans

¢ Siletélevisour a été exposé a ta pluie ou dleau

d  Siteleviseur ne fonctionne pas bien méme si vous suivez les

instructions duillisation Réglez uniquement fes commandes abordées
dans tes instructians dutifisation. car un réglage inadéquat des autres
commandes peut endommager te wléviseur. Cg qui, bien souvent,
requien Iexécution dimpertants fravaux par un technicien qualifié
pour remette le téléviseur e bon dat de marche

e STl @lévisenr a 61¢ echappé ou a subt des dommages quelconques
{ Lossque le bon fonctionsement du 18lévissur est affecté de maniére

notable, cela indique quil @ besoin d'une réparation

PIECES DE RECHANGE - Lorstjue des [iéces de rechange sont requises,

pssurez-vous que ke réparstenr utilise les piéces spécifides par le fabricant

et dont les caractdiistigues sont idestiques 2 celles des piéces originales

Toute substitution non autorisée comporte un risque dincendie. de chog

dlectiique, de blessure ou sulies dangers.

2%, INSPECTION DE SECURITE - Une fois le téldvisewr répard, demandez au
réparateur d'eflectuer les tests de sécurité de routine pour vérifier le bon
atat de marche du éléviseur

;. CHALEUR - Cel appareil de télévision doit éue placé & [écart des sources
de chaleur telles que radisteurs, bouches de chaleur, fours et autres
apparells {y comyis les amplificateurs) qui produisent de la chaleur

i

o

o

A



Précautions a Prendre
Cher Client Sharp

Nous vous remercions pour votre achat de ce téléviseur a cristaux Hguides Sharp. Pour en assurer la sécurité et le bon
fonctionnement pendant de fongues années, veuillez lire attentivement les mises en garde impartantes avant toute
utilisation.

ATTENTION : ,

NE PAS PLACER CET APPAREIL SUR UNE TABLE, UN CHARIOT, UNTREPIED OU UN SUPPORT QUIN'EST
PAS STABLE. APPARENL POURRAIT TOMBER ET CAUSER DES BLESSURES GRAVES ET SUBIR DES
DOMMAGES IMPORTANTS UTILISER SEULEMENT SUR UNE TABLE UN CHARIOT, UN TREPIED OU UN
SUPPORT RECOMBANDES PAR LE FARRICANT QU VENDU AVEC UAPPAREIL. SUIVRE LES
INSTRUCTIONS DU FABRICANT POUR INSTALLER UAPPAREIL ET UTILISER LES DISPOSITIFS DE
MONTAGE RECOMMANDES PAR LE FABRICANT. UENSEMBLE APPAREIL/SUPPGRT DOIT ETRE
DEPLACE AVEC SOIN. DES ARRETS BRUSQUES, UNE FORCE EXCESSIVE ET DES SURFACES INEGALES
PEUVENT FAIRE BASCULER LENSEMBLE,

AVERTISSEMENT @ Les régles de la FCC stipulent que tout changement ou madification apporté{e} a cet appareH sans
{autcrisation expresse du fabricant peut entrainer la révocation du droit de 'utilisateur d'utiliser cet appareil

ATTENTION : Cet appareil est confarme aux réglements FCC lorsque des cables et connecteurs blindés sont
atilisés pour le brancher sur yr auttre appareil Pour éviter les interférences électromagnétigues avec
les appareils électriques comme les radios et les téléviseurs, utilisez des cables et connecteurs
blindes pour les connexions.

Cet appareil comprend des soudures d'étain-plomb, ainsi qu'une lampe fluorescente contenant une petite quantité de
mercure i se peut que [a mise au rebut de ces matériaux soit soumise & des réglemantations environnementalas. Pour
abrtentr plus de détails sur [a mise au rebut ou le recyclage, veuillez contacter les autorités locales concernées cu
consulter le site Web d'Electronic Industries Alliance - www eia org

ATTENTION : PCUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA
FICHE DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET POUSSER JUSQU'AU FOND.

AVERTISSEMENT DE LA FCC  Cet appareil peut générer ou utiliser de Fénergie de radiofréquence Des changemeants ou
modifications apportés A cet appareil peuvent causer du brouillage nuisible, & exception des
modifications explicitement approuvees dans ce manuel Lutilisateur peut perdre le drait
d'utiliser cet appareil 51t effectue un changement ou une maodification sans autorisation.

BROUILLAGE RADIC-TY
Cetappareil a 16 testé at jugé conforme aux limites pour appareil numétigue de Classe B, conformément a la Partie 15 des Réglements
dela FCC Ceslimites sont congues pour assurer une protection raisonnable contre ke brouillage nuisible dans une installation
résidentielle Cet appareil génére, utilise et peut émettre de {énergie de radiofréquence ; sl n'est pas installé et utilisé conformément
aux instructions it peut broufller les communications radio Par ailleurs, § nest pas garanti quii ne causera pas de brouillage dans une
installation donnée Si cet appareil brouille la réception de la radio ou du téléviseur, ce qui peut étre vérifid en éteignant et rallumant
Pappareil, Futilisateur est invité & essayer d'annuler le brouitlage en prenant Fune ou plusieurs des mesures suivantes

1} Réorientez ou repasitionnez Fantenne

2} Augmentez la distance entie l'apparell et e réceptaur

3) Branchez apparel] sur une prise de courant qui se trouve sur un circuit différent de celui auquel le récepteur est branché

4} Informez-vous auprés du détaillant ou d'un technicien spécialisé en radios/téléviseurs pour obtenir de Faide

Cet appareil numérique de ia classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.

Remarque a lintention de Uinstaliateur chargé du raccordement au réseau de cablodiffusion (CATV) :

Cette note a pour objet de rappeler d linstallateur chargé du raccordement au réseau de cablodiffusion (CATV} que TArticle B20-
40 du Code national de I'flectiicité fournit des directives pour la mise d ko terre addéquate, et spécifie tout particuliérament que le
fil de terre doit étre connecté au systéme de mise ¢ fa terre du bétiment par le point fe plus prés possible de lentrée du cable.

- . Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. . IR
DOLBY]"  {aterme« Dolby » etie s:gie double D sont des s marques commercuales de Do!by
DIGITAL Laboratories. : S RETTE R S P

" Les produits labellisés ENERGY STAR® sont cOngiis pour protéger: o "‘f :
l'environnement par un rendement énergétique supérieur. - B




Sélection de Yemplacement — Sélectionnez un emplacement bien aéré et eloigne de la lumidre directe
dis sodeil

N

Le panneau a cristaux liquides de cet appareil est en verre § peut donc se briser 5/il tombe ou s subit un
choc, Yeillez & ne pas vous blesser avec des morceaux de verre si le panneau & cristaux liguides venait 8
se briser

S

\
(r- Le panneau & cristaux liquides est un appareil de trés haute technologie avec 2 359 296 transistors & couche mince qui vous offre une\
trés grande fi nesse de détail
Un petit nombre de pixels non actifs peuvent occasionnellement apparaitre & 'écran sous forme de point fixe bleu, vert ou rouge
\ Notez que cela n'sffecte en rien les performances de Fapparell y
(. Ne placez pas de bougies ni de flammes nues sur le léviseur ou a sa proximité, afin déviter les incendies ﬂ h
.
« Pour aviter les incendies ou les électiocutions, veillez a ne pas éclabousser ni faire tomber de teau sur cet
appareil Ne plecez jamais d'objets remplis de liquide, commae des vases, sur lapparell
.
+ Mettez lalimentation principale hors tension et débranchez le cordon secteur de la prise murale
avant la manipulation
+ Utilisez un chiffon doux et essuyez délicatement la surface du panneau d'affichage I
Lutilisation d'un chiffon réche risque de rayer |a surface du panneau
« Utilisez un chiffon doux et mouillé pour essuyer délicatement fe panneau s est viaiment sale (f;‘

{Frotter fort risque de rayer fa surface dus panneau )

Sile panneau est poussiéreuy, utilisez une brosse antistatique. en vente dans le commerce. pour le
nettoyer

Paur praserver fe panneay, n'utilisez pas de chiffon sale. de détergents liquides ou de chiffons
abrasifs pour le nettoyer, car de tels matériau risqueraient d'endommager sa surface

Pour nettoyer la coffret extérieur, wtilisez 1a méme méthode N'utiisez pas de produits nettoyant
liquides ou en adrosols

‘Y\...,

N affichez pas une image fixe pendant un periode prolongée, sous peine de laisser un trainage a Fécran

NN

Instatlez te produit a un endroit ou if est facile de débrancher e cordon d'alimentation de la prise de courant

NN AN

EMPLACEMENT
Pour assurer le fonctionnement seécuritaire et satisfaisant de Vappareil, tenez compte des points sulvants Jorsque vous cholsirez

50

.

v
»
“
:

.

n emplacermneant dlinstalfation

Protégez-te des rayons directs du soleil et gardez-le a Vécart des sources de chaleur intense

Fvitez les endroits poussiéreux ou humides

Evitez les endroits ol la ventilation n'est pas suffisante pour assurer la dissipation adéquate de la chaleur Ne bloguez pas les
orifices de ventilation sur et sous 'appareil Ne placez pas l'apparei] sur un tapis, car cela bloguerait les orifices de ventilation
Instatlez Vappareil en position horizontale

Evitez les emplacements sidats & de puissantes vibrations,

Ne placez pas I'apparell prés de champs magnétiques puissants

Evitez de déplacer I'apparei entre deux emplacements dont les différences de température sont extrémes

Assurez-vous d'avoir débranché le cordon d'slimentation de fa prise de courant avant de transporter lapparell

POUR EVITER LES RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE ET D’INCENDIE

+

.

3

.

Ne manipulez pas le cordon dalimentation avec les mains mouillées

Ne tirez pas directement sur le cordon d'alimentation pour fe débrancher de la prise de courant Saisissez-le par ia fiche

Si de l'eau est accidentellement renversée dans Fappareil, débranchez immédiatement le cordon d alimentation et apportez
lapparetl dans un centre de service aprés-vente agréé pour le faire réparer

Ne posez rien directerment sur {'appared]

R



VI Caractéristiques

» DTV/TV/CATV

- Vous pouvez utiliser la télécommande pour
sélectionner les chaines diffusées en format
numérique, analogique classique, définition normale
et haute deéfinition Les abonnés du cable peuvent
également accéder aux chalnes de cablodiffusion.

« Affichage d'Informations sur les Emissions

{uniquement DTV)

- Vous pouvez afficher le titre, le contenu et d'autres
informations refatives a l'emission DTV sur [¥crandu
téléviseur

» Balayage Automatique des Chaines

- Cet apparell balaye automatiguement les chaines
et mémotise celles gui sont disponibles dans votre
régian, vous épargnant ainsi les difficiles procédures
de configuration

+ Circuit v

- Cette fonction permet de bloguer 'accés des enfants

& des émissions inappropriées
- Décodeur Sous-titres

- Le décodeur de sous-titres intégré affiche le texte

des émisskons sous-titrées.
» Syntosiseur MTS/SAP

- La langue audio peut étre sélectionnée a {'aide de la
télécommande.

« Fonction de Mise Hors Tension Automatique

- S aucun signal n'est recu par fa borne d'antenne
pendant 5 minutes ou si aucune commande n'est
exécutée pendant 180 minutes, Fappareil se met de
lui-méme hors tension si ce réglage est activé,

» Minuterie de Sommeil
- Cette fonction permet d'éteindre 'appareil
automatiguement a heure spécifide
+ Choix de Langue pour I'Affichage sur Ecran
- Sélectionnez [a langue du menu sur écran ;
Anglais, Espagnol ou Frangais.
+» Fonction de Son Stéréo
« Syntonisation par Synthétiseur de Fréquences PLL

- Permet de sélectionner librement et facilement les
chaines, ainsi que de les syntoniser directement &
Faide des touches numériques de la télécommande

» Entrée Vidéo A Compaosantes

- Entrée S-vidéo

» Entrée AV

« Sortie Coaxiale Audio Numérigue
« Ecran Bleu
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INTRODUCTION

V1 Accessoires Fournis

mode demplo}

télécommande — ples {AA x 2)

+ Sivous devez remplacer ces accessoires, contactez notre service d'aide 3 1a clientéle, indiqué sur les pages de
garantie de ce manuel

» Suivant le type d'antenne, vous aurez peut-étre besoin de types différents de combinateurs {(mélangeurs) ou
séparateurs (diviseurs). Contactez votre magasin local de produits électroniques pour vous procurer ces articles

“insérer les Piles

Insérez les piles (AA x 2} en faisant correspondre leurs potes avec ceux indiqués dans le logement a plles de la
télécommande.

Précautions Concernant les Piles :

« Vous devez insérer les piles en plagant Jes pdles dans le bon sens, tel quindiqué dans le logement 4 pifes Uinversion des péles des piles peut
causer des dormmages sut Fappareil

+ N'utifisez pas ensembie des piles de types différents (par exemple une pile alcaline avec une pile au Carbone-Zinc), ou des piles netives avec
des piles usées

- Sivous prévoyez faisser f'appareil inutilisé pour une période prolongée, retirez les piles pour éviter les risgues de dommages ou de blessure
causes par une fuite délectrolyte.

+ Nessayez pas de recharger les piles ; elles risgueraient de surchaulffer et déclater.

VSupport Inclinable

Vous pouvez ajuster le support peur changer angle du
téléviseur (2,57 & 107}

V1 Symboles Utilisés dans ce Manuel
Les symboles utilisés dans ce manuel sont décrits ci-
dessous,

2,50 1 La description concerne:
it L

(]

: Uutilisation d'un téléviseur numérique

Lutilisation d'un téléviseur analogigue

» Siaucun symbole n‘apparait sous lindication de la

fonction, son utilisation s'applique aux deux types de
teléviseur.




Fonction de Télécommande

3.

Touche POWER (p12)

Appuyez pour allumer ou

éteindre Fappareil

Touches numériques (p15)

« Appuyez pour sélectionner les
chaines.

Touche ENT/©

- Appuyez pour passer de la chaine
principale & la chaine secondaire,

Touche 100

« Appuyez pour sélectionner la
chaine 100 et fes sulvantes, (CATV}

« Appuyez pour vérifier sila
chaine principale actuellement
sélectionnée comporte des
chaines secondaires {DTV)

Touche SLEEP (p18)

Appuyer pour activer la

minuterie de sommell

Touches 4 /P AV (P12}

Appuyez pour vous déplacer vers

la gauche, la droite, le haut ou e

bas dans les options.

Touche ENTER (p12)

Appuyez pour valider la

commande de configuration

lorsque le menu principal s'affiche

Touche AUDIO (p16}

Mode Numérique (DTV)

« Appuyez pour sélectionner la
{angue audio

Mode Analogique (TV)

« Appuyez pour sélectionner le
mode audio,

Touche BISPLAY (p17)

Mode Numérique (DTV)

- Appuyez pour afficher le
numeéroc de chaine et les
informations de programme,

Mode Analogique (TV)

« Appuyez pour afficherle
numeéro de chaine

Mode d’Entrée Externe

« Appuyez pour afficher Ia
sélaction actuelle

10

by

11,

12.

13.

14,

15
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Touche INPUT (p16)
~ Appuyez pour accéder A un
apparel] externe connectg,
tel gu'un lecteur DVD ou un
magnétoscope,
= Appuyez pour permuter entre
ie mode numérique (DTV) et le
mode anatogigue.
Touche MUTE (p15)
Appuyez pour activer ou désactiver
le son
Touches VOL 4/~ (p15)
Appuyez pour régler le volume,
Touches CH A (p15)
Appuyez pour sélectionner les
chainas.
Touche FLASHBACK (p15)
Appuyez pour revenir a la chaine
precédente.
Touche MENU {p13)
Appuyez pour afficher le menu
principal
Touche RETURN
Appuyez pour revenir au menu
precédent.
Touche VIEW MODE (p18)
Appuyez pour sélectionner les
rapports de format disponibles
pour I'écran du téléviseur,




V1 Panneau de Commande

face supéreure de apparett

@
i

] Panneau Arriére

FR

e

apparel

arriére de apparei

2
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1.

3.

5.

7,

e

Touche MENU {p13)

Appuyez pour afficher le menu principal,

Touches VOL -/ + (p15}

Appuyez pour régler le volume,

Touches CH AN (p15)

Appuyez pour sélectionner les chaines ou pour vous

déplacer vers le haut/bas dans les options du menu

principal.

Touche INPUT {p16}

» Appuyez pour accéder a un apparel! externe
connecté, tel gu'un lecteur DVD ot un
magnétoscope.

+ Appuyez pour permuter entre fe mode numérique
{DTV) et le mode analogique.

Touche POWER (p312)

Appuyez pour allumer ou éteindre 'appareil.

Témoin d'Alimentation

Sallume lorsgue Fappareil est sous tension.

Fenétre du capteur infrarouge

Capte les signaux de commande infrarouges émis par

fa télécommande

Prise ANT (p9}

Connexion de cable coaxial RF pour Fantenne ou le
décodeur de diffusion par cable.

Prise HEADPHONE

Connexion de casque pour {8coute personnelie,
Prises d’'Entrée COMPONENT et AUDIO (p10)
Connexion de cable vidéo a composantes pour un
appareil externe

Utilisez {es bornes de sortie vidéo & composantes et
audio d'un appareil externe.

Prises d’Entrée AUDIOQ (p10)

Connexion de cable audio RCA pour un apparei
externe

Prise d'Entrée VIDEQ (p11)

Connexion de cable vidéo RCA pour un appareil
axterne

Prise 'Entrée S-VIDEQ (D10}

Connexion de cable S-vidéo pour un appareil externe.
Prise de Sortie COANIAL (audio numérique) {p11}
Connexion de cable coaxial audio numérique pour un
décodeur ou un récepteur audio.

Utilisez la prise d'ertrée audio numérique d'un
appareil externe

Cordon d’Alimentation

Branchez-le sur una prise de courant standard pour
alimenter cet appareil.



Connexion de Base

Cette section décrit la fagon de connecter Fapparell & une antense, un décodeur de diffusion par cible, ete

Remarque !
« Avant de brancher fe cordon d'alimentation, assurez-vous gue Fantenne ou [Gutre apparer est bien connects,

[Connexion du Cable d'Antenne}
Lors de la connexion de cet apparei] 3 une antenne ou au résean d'un cdblodistributeur (sans décodeur da diffusion par cable}
Connectez le cable coaxial AF de la sortie murale a 1a prise d'entrée d'antenne de {appareil

ex.}

arrigre d Fappareil

o

antenne
YHF f UHF

cCoaoLD

cable coaxial RF

&
Q
o -
@

LEX X

cablodistributeur

“ Une fois les connexions terminées, allumez Vappareil et exécuter Finstallation initiale
Le balayage das chaines est nécessaire pour que Fapparell mémorise toutes les chaines disponiblas dans vatre région
{Reportez-vous a “Installation Initiale’, page 12)

Remarque :
- Par mesure de sécurité et pour dviter dendomunager lappareil déconnectez le cable coaxiad BF de la prise dentrée d'ontenne avant de
déplacer Fappareil
< Sivous utilisez une antenne pour capter la téléyision analogique, cette antenne deveait également foncltionner pour capter la téfévision
numeérigue (DT} Les antennes instalfées 4 Fextérieur ou au grender sont plus efficaces que les antennes poseées sur le téféviseur
« Pour permuter facilement la source entre lamtenne et le cable, installez un sélecteur dantenne.
« Powr connecter le téldviseur directement au réseau de cablodifiusion [CATY), contactez le cablodistributeur.

fConnexion a un Décodeur de Diffusion par Cable}

Connectez le cable coaxial RF de {a sortle murale & la prise d'entrée du décodeur de diffusion par cable.
Utilisez un autre cdble coaxial RF pour connecter la prise d'entrée d'antenne de ['appareil i |a prise de sortie du
décodeur de diffusion par cdble.

arrigre de lappareil

ex.}

décodeur de diffusion
par cable

cablodistributeur cabile coaxial R cable coaxial RF

* Les cables requis et {es méthodes de connexion varient suivant le décodeur de diffusion par cable
Pour de plus amples informations, contactez votre fournisseur de service de télévision par cable
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VI Connexion d’un Appareil Externe

[Connexion par Cable Vidéo a Composantes]
La connexion vidéo & composantes offre une meilleure qualité dimage pour les appareils vidéo raccordés & l'apparei
Utilisez un cable vidéo a composantes pour connecter lappareil 5 des appareils vidéo externes équipés d'une prise de
sortie vidéo a composantes
Stvous connectez un appareil externe i la prise d'entrée vidéo a composantes de Fappareil, connectez les cables audio
RCA aux prises audio L/R {gauche/droite} de INPUT2
T cable vidéo &
composantes

arrigte de Fappareil

AT
5 e UM GREHE oy 7o P AIDEIY i
P o H "

ex.)

E MMEBASI—.
E  Sow—

lecteur DVD avec prises de sortle
vidéo a composantas

11

Remarque :

- Cet apparell prend en charge les signaux vidéo 4801 / 480p.
= Silappareil externe permet {envol d'un signal vidéa 480p vers cet appareil, vous pouvez sélectionner le mode d'affichage 4.3 (normal) ou
large. (Reportez-vous & “Mode d Affichage sur Ecran de Télévision™ d la page 18.)

[Connexion par Cable S-vidéo}
La connexion S-vidéo offre une bonne qualité d'image pour les appareils vidéo raccordés & Pappareil.

Utilisez un cable S-vidée pour connecter 'appareil 2 des appareils vidéo externes équipss d'une prise de sortie S-vidéo.
Si vous connectez un apparei] externe a la prise d'entrée S-vidéo de l'appareil, connectez les cables audio RCA aux
prises audio L/R {gauche/droite) de INPUT!

|

arriére de lapparell

N ot
E e TR ——y AR i
X 1 fa £ 13

ax.)

o

lecteur DVD avec prises de
sortie S-vidéo

Remarque :

+ Sivous connectez a la fois la prise S-vidéo et la prise vidéo, la connexion S-vidéo aura la propriété,

FR



{Connexion Vidéo]

La connexion vidéo offre une qualité d'image standard pour les appareils vidéo raccordés & Vappareil,

Si vous connectez un appareil externe a la prise d'entrée vidéo de 'apparel, connectez les cdbles audio RCA aux prises
audio L/R {gauche/droite) de INPUT1.

Sia prise audio de I'appareil vidéo est monaurale, connecter le cdble audio RCA & la prise d'entrée audio L (gauche)

arriére de l'appareil

5” AGDHO OUT ‘1 WDEC
[ f f=t)

camescope jeu vidéo
L ——TE) | cable vidéo RCA |
g magnétoscope ) }cable audio RCA \
Remarque:

« Stvous connectez & ko fols ke prise S-vidéo et la prise vidéo, la connexion 5-vidéo awra la proprigté.

[Connexion par la Sortie Audio Numérigue]
St vous connectez le téléviseur a un apparell audio numérique externe, vous pourrez profiter d'un rendu audio
muiticanal simitaire au son diffusé en mode numérique 5,1 canaux

arriére de Fappareil

ex.) ) )
g aeeSi¥AL AU
w ul COAGAL 1
T
a -
décodeur Dulby Digital

Iy

\\ cable coaxial audio numérique
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installation Initiale

Cette section vous guide 3 travers les étapes de da configuration initiale
de Fapparell, qui comprennent {2 sélection de 12 langue pour le meny
sur écran, et lexécution deCH, AUTO PREREG® c'est-a-dire du balayage
automatique et de la mémarisation des chaines captées

Préliminaires :
Assurez-vous que Fappareil est connecté § Pantenne ou au cable.

]

L Une fois les connexions nécessalires effectudes, appuyez
sur FPOWER] pour allumer 'appareil.

POWER

- Cette opération peut prendre un certain temps

Utilisez [Curseur A/} pour sélectionner la langue du
menu sur écran parmi les choix qui s'affichent du ¢oté
droit de 1'écran du téléviseur,

{ENGLISH / ESPANOL / FRANGAIS)

7 ENIE
HUATE - ENMR
ZBERE T

« Le menu "CONFIGURATION INITIALE", & f'etape 3,
s'affichera dans |2 langue sélectionnée apresla
pression sur [ENTER]

Remarque:

= Pour connecter fe téléviseur directement au réseau de
cablodiffusion (CATV}, contacter le cablodistributeur,
Sivous appuvez sur [POWER] ou [MERU] perdant “CH
AUTO PREREG le paramétre sera annulé,

- La fonction de balayage automatigue initial des chaines ne
peut dtre exéculée qu une seude fois, pour TVDTV ou pour
CATV Sivous désirez balayer ¢ la fois TW/DTV et CATV, vous
devez sélectionner "CONFIGURATION DES CHAINES” dans le
menu principal pour balayer et mémoriser d'autres chaines
une fols la préconfiguration initiale termingde (Reportez-
vousdlapage 13} o
Vous pouvez annuler ou quitter le menu "CH AUTO PREREG”
intial en appuyord sur {MENU].

Si aucune chaine st captée por “CH AUTO PREREGT "PAS
DE SIGNAL TV s'affiche sur Fécran du télévisewr

St aucun signal nest regu par la borne d'antenne et
quaucene commande nest exécutée pendant plusieurs
secondes apres fo mise sous tension de lapparell, "CONSEILS
UTILES” apparait, Suivez fes instructions sur f'écran de
Yappareil Suivez les instructions quf apparaissent sur [écran
du téléviseur

.

*

.

s

CORERS BRLED
STRBERGUELARITRIICENE
ESTLEARECTEMENT BROCORRT,

2 2L TH A0 PROREG TISTREGLE
[ttt bz

Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner “CH. AUTO
PREREG(TW/DTVY pour les chaines de télévision
ouCH AUTO PREREG(CATY) pour les chaines de
cablodiffusion, puis appuyez sur [ENTER]

CONF LA S{EE

oI R AN Gl chaid
KLATRARLE.

» {1 &N gy
Lot At FRLILCEATYY

Lo W VALDIR  EMSTR

- Le balayage et la mémorisation des chaines
commencent automatiquement.

25

LB AU M
T

GUVTY)

« Une fois le balayage et la mémorisation termines,
la chaine mémorisée dont le numéro est le plus bas
s'affichera

120
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1 Mienu Principal

Cette section présente un aperqu du menu prindpal qui safficheforsde Ja
pression sur [MENUY, Pour de plus amples informations, reportez-vous
la page de référence des options respectives.

Le menu principat camprend les options de configuration des fonctions
di-dessous.

Préliminaires :
Assuvez-vous que Fapparell est connectd a Fantenne ou au cible,

[V Balayage Automatique des Chaines

Sivous changez de sourte de signal de cible {ex,, si vous passer de calui de
['antenne & celui de [a cAblodiffusion {CATVY), si vous déplacez [a téléviseur
dans une réglon différente aprés le réglage initial, ou si vous restaurez fos
canawx DTV aprés les avolr supprimeés, vous devrez effectuer 3 nouveay fe
balayage automatique des chaines.

Appuyer sur [IMENU]L

ex.} mode TV numerique

-(ERPGURADDN Y
P

MENU s

R

Ot YRLEER: R

« IMAGE
Vous pouvez regler la qualité de Iimage
{Reportez-vous a "Réglage de Fmage”, page 20

- CONFIGURATION DES CHAINES
Vous pouvez lancer un balayage automatique des
chaines captées et retirer les chaines indésirables
{Reportez-vous & "Balayage Automatique des Chaines”,
page 13}

» CONFIGURATION DU CIRCINTV
Yous pouvez spécifier des restrictions d'accés au
visionnement
{Reportez-vous & "Circuit V' page 25}

« LANGAGE
Vous pouvez changer la langue d'affichage du menu
principal {(Anglais, Espagnol ou Frangais).
{Reportez-vous a "Sélection de la Langue’, page 14}

« S-TITRES
Vous pouvez changer le format d'affichage des sous-
titres, qui affichent soit {e dialogue des émissions de
télévision, soit d'autres informations, sur Fécran du
téléviseur.
{Reportez-vous a "Sous-titres’, page 20}

« RETROECLAIRAGE
Vous pouvez spécifier le mode de luminosité désiré
{Reportez-vous & "Configuration du Rétroéclairage’,
page 23}

« TEMP. COULEUR
Yous pouvez régler la température de couleur
{"FROIDE", "CHAUDE", ou "NORMAL"
{Reportez-vous a "Température de Couleur’, page 25}

» DTVCC
Outre les sous-titres de base décrits & la page 20, la
télévision numerique posséde ses propres sous-titres,
appelés DTVCC
{Reportez-vous a“Sous-titres DTV, page 21}

’I Appuyez sur IMENU] pour afficher le menu principal

MENU

Utilisez {Curseur A/¥] pour selectionner
“CONFIGURATION DES CHAINES?, puis appuyez sur
{ENTER]

Utilisez [Curseur AJ¥] pour sélectionner fe type de
préconfiguration désiré, puis appuyez sur [ENTER].

« Siune antenne hertzienne est connectée,
sélectionnez “CH AUTO PREREGITVY "CH. AUTO
PREREG(DTVY ou “CH. AUTO PREREGITV/DTV)"

« Siun décodeur de cablodiffusion est connecte,
sélectionnez “CH AUTO PREREGICATY) ou~CH. AUTO
PREREG(CATV/D-CATY)"

« Le balayage et la mémorisation des chaines
commencent automatiquement.

ex) mode TV numérique
D25

« Une fois le balayage et la mémaorisation terminés,
ta chaine mémorisée dont le numéro est le plus bas
s'affichera

¢ 13
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CONFIGURATION INITIALE

« Sl vous avez sélectionné "CH. AUTO PREREG (TV/DTVY”
ou "CH. AUTO PREREG (CATV/D-CATVY [a chalne
analogique mémorisée dont le numéro est le plus bas
s'affichera aprés le balayage et Ia mémorisation. 5
n'y a pas de chaine anatogigue, la chaine numerique
mémorisée dont le numéro est le plus bas s'affichera.

» Lexécution de “CH. AUTO PREREG (CATV/D-CATV)"
peut prendre un certain temps.

Remarque:
» Pour connecter le téléviseur directement au réseau de
cablodiffuston (CATV), contactez le cablodistributeur,
~ Sivous appuyez sur [POWER] ou [MENU] pendant le
balayage automatique des chaines, ke paramétre sera
annuig
~ Siaucune chaine nest captée par bakayage automaotique
des chaines, “PAS DE SIGNAL TV s'affiche sur écran du
télévisetir.
Les poramétres de chaines seront sauvegardés méme en cas
de panne de cotirant.
5i fes menus s'offichent en anglais ou en espagnel alors que
vous désirez quils sofent en frangals, appuyez sus [IMENUT
Utilisor [Cursear AJY ] pour sélectionner "LANGUAGE”
ou IEHOMA' Appuyez sur [ENTER] pour sélectionner
"FRANGAIS" Appuyez sur [IMENUJ pour quitter ie menu
principal
« Pour fes canaux memérigues seudemnent, si vous deébranchez
fe cordon d'alimentation secteur avant déteindre l'apporeif
en appuyant sur [POWER]. le réglage des canaux pourrg

-

x

étre perdu, meme si fe balayage des canaux est terminé

Vi Sélection de [a Langue

Vous avez le cholx entre 'anglais, Yespagnol et le franals comme langue de
menu sur écran.

A Appuyez sur [MENY] pour quitter le menu principal,
MENU

2 Utilisez [Curseur 4 /¥] pour sélectionner "LANGAGE',
puis appuyez plusieurs fois sur [ENTER] pour changer
la configuration

ex ) mode TV numérique

~(OHHIGUIAROH IV

SEARLE

CORFIGURAT.ON DES CHANEY

CONT IGURATIN B Gt ¥
» LANGAGT

= [ERARTAISE

JITHESR it}

EEHOICLARAGT JaRU:L

TERP COULERR STRERGEE

QRBQN

e

Gl g, ¥ VAUBSRE LI
[FRANCAIS]
[ENGLISH]
[ESPANOL]

Ff% Appuyez sur [IMENU] pour quitter
MENU




R

I Sélection de Chaine I Réglage du Volume
Séfectionnez les chalnes en appyant sur [CH ~/S] o s Cette section expliue commant régler le volume, La fonction de coupure,
[les touches Numériques). qui permet d'activer et de désactiver fe sen, y est aussi expliquée,

- Pour sélectionner les chaines mémoriséeas, utilisez Utilisez [VOL +/~] pour régler le volume audio.

{CH AN ou [les touches Numérigues),
« Pour sélectionner les chaines non-mémoriséas,
utilisez [les touches Numériques]

Pour utifiser [les touches Numériques]

it X
I dveoaaun .

- La barre de volume s'affiche au bas de l'écran du
téléviseur pendant le réglage du volume.

« Laffichage de la barre de volume disparait
automatiquement au bout de quelques secondes.

- Pour sélectionner la chaine numeérique 12-1
Vous devez appuyer sur [ENT/ @] avant de saisir le Appuyez sur [MUTE] pour activer ou désactiver ie son.
numéro de canal secondaire.

N7 ENT

MUTE

+ Appuyez sur [FLASHBACK] pour revenir a la chaine

Saukeg b
que VOUSfﬁgﬁfdi@Z. ||'1;;;.“»,“»“
= Pour sélectionner un numéro de chaine supérieur & - .
100, appuyez d'abord sur [100]. Utilisez eﬂgu;m - “SOURDINE" ¢affiche sur ['6cran du téléviseur pendant
{les touches Numerigues) pour appuyer sur les 2 quelgues secondes.

autres chiffies.
Appuyez de nouveau sur [MUTE] ou [VOL /=] pour

A propos de la télédiffusion numérique : rétablir le niveau de volume injtial
Avec sa diffusion a haute définition, Ia diffusion

numérique surpasse de loin ka diffusion analogique, 2 la

fois en termes de qualité d'image et de qualité sonore

Qu'est-ce qu’une chaine secondaire 7

Gréce a une technologie de compression élevée, la diffusion
numétique offre un service qui permet d'envoyer des signaux
multiples simuitanément

1l s'ensult gue vous pouvez sélectionner plus d'une émission
par chalne principale, puisque fa technologie de diffusion
numérique pemet au téldviseur de faire la distinction entre
plusieurs chaines diffusées par un seul réseau.

NTSCimode analogiquel iE“} g:;:s] ATSC {mode numérique}
: =

18:30

19:00

i f
chaine principale  chaine secondaire

= : change automatiquemsent
= : se change manuellement a ["aide de [CH A/

Remargee:
« “PAS DE SIGNAL apparait sur {écran du télévisewr ung fois
i diffusion de la chaine secondaire terminge.

FR



REGARDER LA _TELEVISION

VI Parcours des Modes
Vous pouvez fadlement commuter Ia télécommande sur DTV(ATSC) et
TVENTSC) ou accéder & un appareil externe connecté a Fappareil,

I Changer de Mode Audio

Cette section expligue comment permuter laudio en mode analogigue et
comment changer fa langue audio en mode numérigue,

B Appuyez plusieurs fois sur [INPUT] pour parcourir
les options de télévision analogique, de télévision
numérique, ENTREET et ENTREE2

-
{MODE ANALOGIQUE]

§
INPUT [MODE NUMERIQUE]

& '
[ENTREE1]

\{
[ENTREE2]
el

+ Pour utiliser fa prise d'entrée vidéo ou S-vidéo de
Yapparell, sélectionnez “ENTREEL”

+ Pour utitiser Ia prise d'entrée & composantes de
I'apparei], sélectionnez "ENTREE2"

Remarque:

« Lorsque vous permutez du mode analogique ou mode
numdérigue, la sélection de fa chaine numérigue peut
prendre un certain temps. Lécran de wdlgvision suivant
s‘affiche pendant la permutation du mode

FMATRGE [RIDURS

Pendant la réception d'une diffusion des MTS, appuyez
plusieurs fois sur [AUDIO] pour parcourir les canaux
audio disponibles,

AUDIO [MAIN}
}
[SAP]
i
[MONO]
MAIN : Emet e canal audio principal
SAP :Ernet le canal audio secondaire
MONG : Emet e canal audioc monaural

« Vaffichage dinformations disparalt automatiquement
ats bout de 10 secondes.

M Appuyez sur [AUDIO] pour afficher ta langue
actueliernent sélectionnée et le nombre de langues
disponibles

AUDIO

2 Appuyez plusieurs fois sur FAUDIO] pour parcourir tes
fangues audio disponibles

-
[ANGLAIS]

AUDIO }
[ESPAGNOL]

¢
[FRANCAIS)
s

» Les langues disponibles varient d'une diffusion a
Pautre “AUTRE" s'affiche lorsque ia langue audio n'est
pas disponible ou forsque les langues disponibles
sont autres que Fanglais, 'espagnol ou le francais.

- LUaffichage d'informations disparait automatiquement
au bout de 10 secondes

Remarqiie:
- La pression sur [AUDIO] ne commande pas fappareil audio
externe.




O

M Informations sur Ecran
Vous pouver afficher sur €cran du téléviseur fa chaine actueltement
sélectionnée ou d'autres informations, telles gue le mode audio.

En made analogique, le puméra de canal actuel est affiché, En mode numérique, tes informations d'émission détaillées pour le canal
actuel telles gue titre du programme ou guide des programmes sont
affichées.

Appuyez sur [DISPLAYL Appuyez plusieurs fois sur [DISPLAY] pour parcoutir les

- mades d'affichage disponibles,

DISPLAY 7 [HF}
DISPLAY ¥

[INFORMATIONS DE DIFFUSION]
¥
« Le numéro de la chaine actuelle s'affiche dans le coin [GUIDE DES EMISSIONS]
supérieur droit de Fécran du téléviseur, e
» Pour effacer affichage, appuyez de nouveau sur lInformations de Diffusion]
[DISPLAY]. « Les informations suivantes s'affichent

1 numéra de chaine

2 station émettrice

3 titre d'émission

4 langue audio
{Reportez-vous & "Changer de Mode Audio’,
page 16}

[Guide des Emissions]
« Le guide des émissions s'affiche en plus des
informations de diffusion

Gulde des
émissions

Remarque :

« Lorsque fe guide des émissions comporte plus de 6 lignes,
utiffsez [Curseur A/ V] pour faire défiler te texte

- “Aucune description fournie” s'affiche lorsque le guide des
drissions nest pas disponible

« Lorsque le guide des programmes est affiché, la fonction de
sous-titres estinterrompe

~ En mode dentrée externe, Vécran suivant saffiche ;
ex ) Lorsgu'un appareil externe est connecté 4 la prise

dentrée INPUT

EHTREE 1

~ Les fangues disponibles varient d'une diffusion a lautre

« Loffichage des informations disparait autornatiquernent au
bout de 1 minute,

« Une pression sur [AUDIO} ne commande pas un appareil
audio externe.




REecarpER 1A TELEVISION

v Mode d'Affichage sur Ecran de
Television

© 2types de mode d'affichage sont disponibles en mode numérique lorsque
le diffuseur émet des signaux vidéo 16:9.

VI Minuterie de Sommeil
L.a minuterie de sommaeit peut &tre réglée pour éteindre automatiquement
Vappareil aprés Fécoulement d'une période de temps donnée.

Appuyez plusieurs fois sur [VIEW MODE] pour changer
le rapport de format du téléviseur

VIEW MODE

N

LETTERBOX ZOOM

[LETTERBOX]

Pour afficher les émissions numériques en plein écran
Des bandes noires apparaissent dans le haut et le bas
de{écran.

{ZOON]

Pour agrandir et afficher la partie centrale de {'mage
d'une émission numérique.

Les catés gauche et droit de I'image sont coupés

Remargue:

« Avec certaines émissions if rest pas possible de changer le
mode d'affichage

- Dans "ENTREE 2” du mode d'entrée externe, vous pouvez
aussi sélectionner le mode d'affichage “ 4.3 (normal) "ou
“GRAND ECRAN® si fappareil externe raccordd émet un
signal vidéo 480p et gue ce qui sult s'affiche sur fécran du
téléviseur.

ENTREE 2
4808

Seélectionnez "GRAND ECRAN" sivotre DVD-vidéo est
enregistré en tanf guécran lorge anamorphosé

43 GRAND ECRAN

] Appuyez sur (SLEEP] pour régler la minuterie de
sommeil

SLEEP

o

SORMLY B

+ Laffichage de la minuterie de sommeil apparait sur
Pécran du téléviseur.

2 Appuyez plusieurs fois sur [SLEEP] pour modifier le
temps qui doit sécouler avant que le téléviseur ne
s‘éteigne

SLEEP

SOMMEI 12030

- Vous pouvez régler votre appareil pour qu'll séteigne
aprés une durée donngée {de 30 a 150 minutes)

+ Chaque pression sur [SLEEP] fait augmenter le temps
de 30 minutes.

- Une fois la minuterie de sommeil réglée, i est possible
de {'afficher pour vérification en appuyant sur
[SLEER].

Pour Annuler la Minuterie de Sommeil
Appuyez plusteurs fois sur [SLEEP] jusqu'a ce que
“SOMMEIL HF” s'affiche sur Pécran du téléviseur

Remarque:
- Unffichage du parametre de minuterie de sommell disparait
automatiquement au bout de 10 seconides
« Sivous débranchesz Fappareil de la prise de courant ou si
une panne de courant survient, le parameire de la minuterie
de sommei! sera annulé,




M Ajout/Suppression de Chaine

La fenction d'ajout/suppression de chaine permet d'ajouter une chaine
ignorée par{e balayage autamatique en raison des conditions de réception
au moment de fa configiration initiale. Vous pouvez ausst supprimer les
chaines inutiles. )

=]

&

i Appuyez sur [IMENU] pour afficher le menu principal

MENU

Utiiisez [Curseur A/¥1 pour sélectionner
“CONFIGURATION DES CHAINES”, puis appuyez sur
{ENTER].

ex } mode TV numérique

Appuyez sur [MENU] pour guitter.
MENU

Remarque :

« Le menu ASOUT/SUPP (DTV)" au "AJOUT/SUPE” disparait
autormnatiquemnent aprés environ 10 secondes,

+ En mode numérique (DTV), vous pouvez afoter ou
supprimer uniquement des chaines principales.

+ Aprés avoir supprimé une chaine DTV, il est pas possible
de fa récupérer suns exécuter d nouvead le balayage
automatigire des chaings,

{Reportez-vous a "Balayage Automatigue des Chaines’,

page 13.}

Utilisez [Curseur A/9] pour sélectionner "AJOUT/SUPR
{DTV)" ou"AJOUT/SUPE, puis appuyez sur [ENTER]

ex ) mode TV numérique

[£EEL 4 VALUER BTER

Sélectionnez la chaine que vous désirez ajouter ou
supprimer (Reportez-vous a "Sélection de Chaing’, page
15)

ex ) mode TV numerique

D25

Ry

B L Wi

Appuyez sur {Curseur @1 pour ajouter le canal désirg
ou sur [Curseur B-] pour supprimer le canal désiré

« Pour ajouter ou supprimer d'autres chaines, répétez
les étapes 4-5.

« La signification des couleurs des numéras de chaine
qut s'affichent dans le coin supérieur droit de '8cran
chy télgviseur est la suivante ;

- Blew: La chaine sélectionnée sera ajoutée
- Rouge : La chaine sélectionnée sera supprimeée.




CONFlGURA?iON OPTIONNELLE

Réglage de I'lmage
Yous pouverz régler a luminosité, fe contraste, la couleur, la teinte et la
netieté,

‘B Appuyez sur [MENY] pour afficher le menu principal.
MENU

2 Utilisez [Curseur /¥ ] pour sélectionner "IMAGE’, puis
appuyez sur [ENTER}
ex.) mode TV numérique

~LOHTGURARON ¥
> BGE
CONF IGLRATION D25 CHARES
CONEGURATION DU ERCUNT Y
LAHGATE (FRAMG AS)
#

FITRER i
SETROLCLARAGE SBNNELH
e LOULIR FFRODE
fergiety

B

T Y VALGER (EHTER

2 Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner le type de
qualité d'image que vous désirez régler,

[LUMINOSITE]
3
{g.oNrRASTE}
[COULEUR]

[TEINTE]

[NETTETE)

[ﬁEINITIAL.]
-

&, Dans les 5 secondes, utilisez [Curseur <& /B~ pour
régler la qualité,

Curseur < Curseur p-

LUMINOSITE | pour réduire b uminosite pour augmenter fa luminosit

CONTRASTE | pour réduire le contraste pOUr augmenter I contraste

COULEUR pour atténuer b coulewr pour accentuer 1a couleur
TEINTE Pour accentuer fe vioket paur sccentuer (¢ very
NETTETE pour adoucic pour rendre plus pet

§ Appuyez sur [MENU] pour quitter
MENU

Remargue !

- Pour remettre toutes les rubriques de réglege de lmage
aux valeurs prérégldes d usine, utilisez [Curseur A/¥ } pour
sélectionner “REINITIAL 2 appuyez sur [ENTER]. utilisez
[Curseur <48~ ] pour sélectionner "TOUF, puls appuyez sur
[ENTER]

« Vaffichage du paramétre de réglage de l'mage disparait
automatiguemertt aprés 10 secondes.

VI Sous-titres

Vous pouvez afficher les sous-titres des émissions de télévision, des films
et des nouvelles. Les sous-titres désignent le texte des dialogues ou les
descriptions qui s'afichent a '4cran pour les personnes malentendantes.

U Appuyez sur [MENU] pour afficher le menu principal.
MENU

22 Utilisez [Curseur a/¥] pour sélectionner “S-TITRES"
puis appuyez plusieurs fois sur [ENTER] pour changer
la configuration

ex } mode TV numérigue

-CONTGURATION 1Y -
BLRGE
CORFIGURATION BES CHAMES
CONFGURARGH DO Y
EARGAGE {FRANS I8
> UG HE
{8 FROFCLAIRAGE TRy
R COULEGR FRODE
QRTINS
I
{hlika.y VAL TSR
[HF]
[S-TIT1]
[S-TITZ]
[TEXT1]
[TEXT2]
J

[Mode de Sous-titres]

S-TITH et TEXTY;
sont les principaux services de sous-titres et de texte
Les sous-titres ou e texte saffichent dans la méme
fangue gue le dialogue de 'émission
{jusqu'd 4 lignes de texte sur Mécran du téléviseur, [a
ol le texte ne cache pas les parties iImportantes de
image).

S-TIT2 et TEXT2 ;

sont rarement disponibles car les diffuseurs

les utilisent uniguement dans des conditions
particuliéres, comme par exemple lorsque "S-TITT et
"TEXT1" ne sont pas disponibles

- 3 modes d'affichage sont disponibles, suivant fe type

d'émission :

Mode "Paint-on”: Affiche immédiatement les
caractéres saisis sur ['écran du
téléviseur

Mode “Pop-on™: Affiche tous les caractéres en méme
temps aprés leur mise en mémoire.

Mode"Roll-up”: Affiche les caractéres de maniére
continue, par défilement {(max. 4
lignes)



I Sous-titres DTV

ffj Appuyez sur [MENU] pour quitter
MENLU

Butre les sous-titres de base déurits a la page 20, 1a télévision numérique
posséde ses progres sous-titres, appelés DTVC, Utilisez ce menu pour
changerfes paramétres de DIVCL

Remarque:

« Pour que les sous-titres s'affichent sur Técran du téléviseur,
if faurr que fe signal diffusd condenne des donnédes de sous-
titres
Les émissions de télévision et fes annonces télévisées ne sont
pas toutes sous-titrées ou ne possédent pas tous fes types de
sous-titres
if se peut gue fes sous-titres et fe texte ne soient pas
parfaitement synchronisés avec la voix sur le téldviseur,
Les changements de chaine peuvent causer fe retard des
sous-titres pendant quelques secondes

‘“ﬂ Appuyez sur [MENU] pour afficher le menu principal
MENU

.

2 Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner "DTVCC! puis
appuyez sur FENTER]

.

ex.}) mode TV numérique

.

Le régiage du vollime ou ig coupure du son peuvent causer
fe retard des sous-titres pendant quelques secondes.
i se peut guee des abréviations, des symboles ou d'autres

.

- CENFRRUIATII Y-

2 IGURATICN DES CHAES
IGURATION DUCIRCUDT Y

formes grammaticales abrégées soient utifisées pour que e AN
fe texte nlaceuse pas de retard par rapport & Faction qui se fee c:é@?ufir’g i)

dérouie sur Fécran. if ne sagit pas d'un dysfonctionnement

de fappareit

Les carqcteres des sous-titres ou du texte ne s'affichent pas

pendant faffichage du menu pringipal ou des fonctions.

$F une case noire apparait sur fécran du téléviseur, cela

signifie que les sous-titres sant réglés surle mode TEXTE

Pour enlever la case séiectionnes

HE-HIT 1 STIT 27 0w MHFT

5iles signaux de télévision captés sont faibles, les sous-titras

peuvent cortenir des errelrs ou ne pas apparaitre du tout

Parmi les causes possiblas de signaux faibles figurent ;

~ Le brouillage causé par fe démarrage d'ur véhicule
automobile

- Le brouillage d'un moteur dlectrique

- Lo faiblesse du signal capté

- La réception d'un signal muktiplex (image fontdme ou
scintiffernent de Fécran)

« Vapparefi conserve le paramétre de sous-titres en cas de
panne de courant.

DPHONS
» BRCC
LHUK &7

VILIDERLENTER

.

5 Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner
"SOUS-TITRAGE", puls appuyez plusieurs fois sur
{ENTER] pour changer le paramétre.

o

SBEVCC
® QU TITAAGE
FATA,

AT

BIRATE e
]

THG &, ¥ VALEDER Eatin

Sélectinnnez ce paramétre si vous
ne désirez pas les DTV (sous-
titres de talévision numérique} I
sagit du régiage par défaut.

HF

SERVICE DE

SOUS-TITRES Sélectionnez un de ces services

avant de changer 1oute autre
option dans le menu "S- TITRES”
£n temps normal, choisissez
“SERVICE1/E,

SERVICES
1-6

2%

£5 Appuyez sur [MENU] pour quitter
MENU

Remuargue:
« Les "SOUS-TITRAGE" disponibles varient sufvant les
spécifications de diffusion,




CouFIGURATION OPTION

e

v Style DTVCC

Vous puverz changer le style de DTV €(, comme par exemple [a police de
caractéres, la coulaur, la taille, etc.

T Appuyez sur [MENUI pour afficher le menu principal

MENU

2 tUtilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner "DTVCC, puis
appuyez sur [ENTER]

ex) mode TV numérique

- CORFIGURARSHTY

LS CHAINES
APICH Bt CRLUTY

ACE SFRANCAISE
. 7
iLuhskituxg
)

LHOBC 4, ¥ VAUDER:EHIER

- TAILLE 5.-TIT.

La tallle des caractéres de sous-titrage peut étre
changée comme ci-dessous.

« STYLE POLICE

Le style de la police de caractéres des sous-titres
affichés peut étre changé comme sult
- BORD CARACTERE
Le type de bord des caractéres des sous-titres affichés
peut étre changé comme suit.
« COULEUR AVANT, COULEUR ARRIERE
La police et la couleur de fond des caractéres des
sous-titres affichés peuvent étre changés comme suit.
« OPACITE AVANT, OPACITE ARRIERE
Le texte et Popacité des caractéres des sous-titres
affichés peuvent étre changés comme suft.

TAILLE 5.-TIT.

MOYENNE, GRANDE, PETITE

= Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner
"PARAM . UTILIS], puis appuyez sur [ENTER] pour régler
sur "EF”
« Les options qui apparaissent dans un cadre de
pointiliés sont disponibles uniguement lorsque
"PARAM . UTIIS” est réglé sur "EF"

[ {kam]

1t
[swm;sa
Emcu;d

STYLE POLICE

5TYLEY/8

Police propartionnelle
utilisée dans I'ecran de menu

STYLEZ/8

Proportionnzlle aver
empattements

STYLE3/8

A espaces proportionnels et
empattements

STYLE4/8

Nen proportionnelie avec
empattements

STYLES/8

A espaces proportionnels et
sans empattements

STYLES/B

Type de police naturel

STYLE7/8

Type de police cursif

STYLEB/8

Petites majuscules

BORD CARACTERE

AUCUN. ACCRU, REDUIT, UNIFORME,
OMBRE GAUCHE, OMBRE DROITE

OPACITE AVANT

PLERN, TRANSLUCIDE, CLIGNOTEMENT

5; Utilisez [Curseur 4/¥] pour sélectionner une aption,
puls appuyez sur [ENTER] pour changer le paramétre
de foption

e

Qs HIAAGE BERCENE
FARARE LTS, i ﬂ

i}
gsmt siél
s
LG

COULEUR AVANT

BLANC, NOIR, ROUGE, VERT. JAUNE,
BLEU, MAGENTA, CYAN, TRANSPARENT

OQPACITE ARRIERE

PLEIN, TRANSLUCIDE, CLGNOTEMENT

COULEUR ARRIERE

NOIR, ROUIGE, VERT, BLEU, JAUNE,
MAGENTA, CYAN, TRANSPARENT, BLANC

MENU

5 Appuyez sur [MENU] pour quitter.




¥l Configuration du Rétroéclairage [ Ecran Bleu

Vaus pouvez spécifier le mode de luminosité désiré, Lorsqu'aucun signal riest requ, Féeran & fond bleu apparait.
W Appuyez sur [MENU] pour afhicher le menu principal I Appuyez sur IMENU pour afficher le menu principal,

MENU MENU

] Utilisez [Curseur A/v] pour sélectionner 2 Utilisez [Carseur 4/¥] pour sélectionner "OPTIONS",
“RETROECLAIRAGE", puis appuyez plusieurs fois sur puis appuyez sur [ENTER]

[ENTER] pour changer ia configuration.

ex.} mode TV numérique

ex.} mode TV numérige e
3 [ R m:s AATION B i3
.‘-(GJ! FSERAEDY B gﬁ ?tﬁg:l:ﬁg?: g&ﬁg‘:?ﬁf;\i
U?ATTQSEQE&{_F‘E %] H 3 }ﬂ;—;ﬂﬂ(&}‘)l
Ujﬂﬂfiiﬁ{}(?w # LAAGE HUM e
i TEME COULEUR framog
» OFRG
BV
CHOM &% PRUDER; (HIER
{HCiv 4 VALECER (EHTTR
%‘UMWﬁUX} @ Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner
“PANTALLA AZULY puls appuyez plusieurs fols sur
[NGRMAL] [ENTER] pour sélectionner "EF* ou "HF"
[; GN c‘ E] « CONFIGURATGL TR TIONS
| e
]
Appuyez sur [MENU] pour quitter oty -

MENU

[HF]

[EF]

4L Appuyez sur [MENU] pour quitter

MENU

o




V! Aucun Signal Arrét

Yous pouvez régler Iappareil pour quil se mette automatiquement hors
tenston st aucun signal w'est reqs par fa boine dantenne et giaucune

commande n'est exécutée pendant 5 minutes,

VI Pas d’Opération Arrét

Vous pouvez régler Fappareil pour quil sételgne sutematiquement
lorsqu'aucune opération n'est effectuée pendant 180 minutes.

r@ Appuyez sur [MENU] pour afficher le menu principal

4 Appuyez sur [MENUT pour afficher le menu principal

MENU

"2 Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner “OPTIONS”,

puis appuyez sur [ENTER]

ex } made TV numérique

DT HRHTARDH B%
PRAGT
CONTIIEMATON OTS CHANGES
CORTBURATICH DU CRCUT Y
LANGASE
$IAREE

FLHCLELAAGE
TERR QUL FUR
» OPHONG

rieed

CHOIC ALY vl

2 Usilisez [Curseur A/9] pour sélectionner "OPTIONS',

puis appuyez sur [ENTER].

ex.) mode TV numérique

~LOARIGETALDN 1¥
WAGE
COHTIBURATION LS CHialits
CONTISLRATIGN [ CRCUT ¥

tGAGE AN A5
SHTRES F;
AETRCLCLARAGE FiE At
TLHEEOVEUE FRODE]

» QPICHS
frwer
O ALY VRUIDIR AR

Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner
“AUCUN SGN ARRET puis appuyez plusieurs fols sur

[ENTER] pour sélectionner “EF” ou “"HF".

- CORFGURNHOMITING -
FAUTMER AZUL 1#47]
t (x4
i

THELAY VALIDER HRIEA

THF]

(EF]

rel

aedt

Utllisez [Curseur 4/¥] pour sélectionner

“PAS DYORE ARRET", puis appuyez plusieuss fois sur

[ENTER] pour sélectionner "EF" ou "HF"

- CORBOURAERTCENCHS
TRthEa ATE iy
RO AR i
» FRLDTELARMT ry
G e CALDIN LHTER

24
FR

Appuyez sur [IMENUI pour guitter.

Appuyez sur [MENU] pour quitter
MENU



M Température de Couleur

Yous pouvez ragler la température de couleur de Féeran du téldviseur,

VI Circuit V

Le cireuit V1it fes totes de protection parentale des émissions et refuse
Iacets aux émissions dont la cote est supérieure au niveau que vous avez
spédifié Avec cette fonction, vous pouvez boquer Iaccds a certaines

émissions qui ne conviennent pas aux enfants,

B

&

Appuyez sur [MENU] pour afficher le menu principal

MENU

MENU

Appuyez sur [MENU] pour afficher Je menu principal

rd

Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner
“FTEMP. COULEUR", puis appuyez plusieurs fols sur
{ENTER] pour changer la configuration.

ex.} mode TV numérique

TRLDEA ENTER

GEle & ¥

[FROIDE]

¥
[CHAUDE]

¢
[NORMAL]
i

Appuyez sur [IMENU] pour quitter
MENU

DU CRCUIT VY, puis appuyez sur [ENTER]

ex ) mode TV analogique

[SUELUN 4

Utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner "CONFIGURATION

chiffres du mot de passe

Utilisez [les touches Numériques] pour saisit les 4

LT 3E SASAE

+ Sivous navez pas spécifié de mot de passe, saisissez

0000

- Lorsque le mot de passe est correct, le menu “CONFIG

DU CIRCUIT V" s'affiche

Suivez tes instructions ci-dessous pour configurer

chacune des options

ex } mode TV analagique

A-*A.Cote TV" o page 26

B “B.Cote MPAA” w page 27

PO HI ARt

C “C.Changerie Mot da Passe”
= page 27

(e ¥ VALIGER, 4TS

Remarque :

o “COTE TELECHARGEE® est disponible lorsque Fappareil capte
une diffusion numérigue au mayen du nouveau systéme de
cotes

« Lorsque vous séfectionnez une cote et fa réglez sur "BARRE

les cotes plus élevées sont autamatiguement blogudes

Les émissions 4 cote plus basse seront disponibles pour le

visionnenent

Stvous réglez to cote la plus dlevée sur “VISION', toutes fes cotes

sont automatiquement régiées sur "VISION?

Site message "EMISSION PROTEGEE” apparait pendlant

e vous regardez la télévision, changez pour un canal

non biogué, Yous pouvez alors accéder ay menu “CONFIG

BUCIRCUIT V" et changer le réglage pour autoriser le

visfannement de toutes les dmissions

= Paur blaquer des émissions inadéquates, spécifiez fes
restrictions désirdes dans "COTE TV et "COTE MPAA”

« Lerdgloge de puce Vest meémorisé en cas de panne de courant
(mais e code d'accés est remis & 0000,

«

.25
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CONEIGURATION. OPTIONNELLE

[Pour Spécifier les Cotes Secondaires]

£, Utilisez [Curseur A/¥ ]} pour sélectionner"COTETV", Dans le cas de TV-Y7, TV-PG, TV-14 et TV-MA, vous
pus appuyez sur [ENTER]L \ mode TV analogi pouvez aussi spécifier des cotes secondaires pour
' exj mode v anaiogique bloguer l'accés & des éléments spécifiques des
oG DU LAY emissions. Pour spécifier fes cotes secondaires, suivez
» iy les étapes ci-dessous.

(O AT
CHANCERAHYT DE PASSE

T Utilisez [Cursaur A/v] pour sélectionner fa cote
] principale désirée, puls appuyez deux fois sur
cHs ¥ PR [ENTER] pour afficher ses cotes secondaires

i o « + Y WSOk
5 utilisez [Curseur A/¥] pour sélectionner la cote ou (R i
ji2e) iincH

désirée, puis appuyez plusieurs fois sur [ENTER] pour
permuter entre “VISION" et "BARRE"

PG [IVHBIAYL
TR (LSYHRRRE)
PR | LSVIBARAE}

&3 LW 4 VAUDER IMItR
= Y a0ty
N7 1 pasEINg
NG BRSO
VPG £ boIsIGH
T = :
£ Utllisez [Curseur A/¥], puis appuyez plusieurs fois
P NEPR— sur [ENTER] pour changer le paramatre
ex.) TV-PG
WG [l
Caractéristique Catégarie i
VY Convient a tous les enfants plus 4 {hasie)
N basse
Convient & tous les enfants de 7 ans N L
TV-Y7 et plus PN A v VAUIDERSENTER
TV-G Tout public
1 Supervision parentale Sous P e
TV-PG recormmandeée caractéristique Catégorie Caractéristigue
V14 Ne convient pas aux enfarts de A FV Fantaisie Viclence TV-Y7
moins de 14 ans plus -
o v Violence
TV-MA Public adulte seulement dlevée e - TV-PG
5 Scéne & caractire TV-14
sexuel
TV-MA
L Langage vulgaire
D Dislogues suggestfs TV-PG, TY-14

& Appuyez sur IMENU] pour quitter
MENU

Remarque :

« Les cotes secondafres barrdes appargissent d cité dela
catégorie de cote principale dans le menu "COTETY

~ H p'est pas possible de borrer une cote secondaire (D, L, S ou
V) sila cote principale est réglée sur "VISION'

« Le changement d'une catégorie sur "BARRE" ou "VISION®
régle gutomatiguement Loutes ses cotes secondaires surla
méme valeur ("BARRE” ou "VISION")




Le classement MPAA est un systéme de classement c:éd par la MPAA Le code par défaut "0000” est fourni ave 1‘ag}parei§, mials vous pouvez
{Motion Picture Assodiation of Amarica). spédifier votre propre mot de passe.

Utilisez {Curseur A /¥] pour sélectionner “COTE MPAR, Utilisez [Cursaur A /¥ ] pour sélectionner "CHANGER
puis appuyez sur [ENTER] MOT DE PASSE", puis appuyez sur [ENTER]

ex.) mode TV analogique ex.) mode TV analogique

CONFIG DUCROUTY

e DGR -
LR
LOIEMAY

W CHANGIRALOTDE PASST

FASE DL EASSE

China v vRER A [ELaT S § PRUEIER ERTER

Utilisez [Curseur A /v, puis appuyez plusieurs fols sur

Appuyez sur [les touches Numériques] de la

[ENTER] pour changer le paramétre. télecommande pour saisir le nouveau mot de passe 3 4
chiffres.
+ Saisissez de nouveau le mode de passe dans l'espace
. "CONFIRMER MQT DE PASSE"
:’/‘Z‘H 7z
» R
#lw HOUVEAL 10T BE PASSE
x
£ L0 SREREINIR CONFIRMER MOT DE PASSE
Caractéristique Catégorie
G Tout public & Appuyez sur [IMENU] pour quitter
PG Supetvision parentale recommandés MENU
PG-13 Ne convient pas aux enfants de moins
de 13 ans
Restreint ; les moins de 17 ans doivent
R étre accompagnés dun parent oud'un Remarque :
wuteur sdulte « Assurez-vous que fe nouveau mot de passe et le mot de
- passe de confirmation sont identiques Sils sont différents,
NC-17 Aucune personne de moins de 17 ans lespace de svisie devient vide pour permettre de saisit &
admise rpuveau le mot de passe
- + Vatre mot de passe sera effacé et remis a la valeur
X Public adulte seulement par défaut (0000) si une panne de courant survient
Stvaus oubliez le mot de passe, débranchez le cordon
delimentation pendant 10 secondes pour remettre le mot
Appuyez sur [MENU] pour quitter de passe & 0000.

MENU




D

M Guide de Déepannage

Si Papparell ne fonctionne pas correctement méme si vous 'utilisez en suivant les instructions de ce mode d'emploi,
vérifiez le tableau suivant avant d'appeler pour une demande de réparation

Pas d'alimentation

» Assurez-vous gue le cordon d'alimentation est branché.
« En cas de panne de courant, débranchez le cordon d'alimentation pendant 30
minutes pour permettre a lappareil de se réinitialiser.

Pas dimage ou de son

- Assurez-vous gue l'apparei! est allumé

- Vérifiez la connexion a la prise de courant.

-Vérifier la connexion entre 'appareil principal et 'antenne ou le céble

- 51 une antenne extérieure est utilisée, vérifiez te cdblage et la connexion.

-Verifiez les autres chaines de télévision Le probléme vient peut-étre du
télédiffuseur

- Eteignez Vappareif et attendez environ 1 minute, puls rallumez-le.

Pas de couleur

«Vérifiez la connexion entre 'apparei] principal et 'antenne oule cable

- 51 une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cablage et la connexion.

<Vérifier les sutres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du
télédiffuseur

- Reglez "COULEUR" dans le menu principal.

Son correct mais image
médiocre

«Veérifiez la connexion entre Fappareil principal et "antenne ou le cdble.

-5 une antenne extérieure est utilisee, vérifiez le cablage et la connexion.

-Le brouillage étectrique causé par d'autres appareils prés du téléviseur peut affecter
ta qualité de lmage,

« Réglez "CONTRASTE" et “LUMINGSITE" dans le menu principal.

«Vérifiez les autres chalnes de télévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.

image déformée « St une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cablage et la connexion.
Vérifiez les autres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.
image faible «Verifiez la connexion entre Vapparell principal et Pantenne ou le cable.

- Si une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cablage etla connexion.
- Réglez "CONTRASTE" et "LUMINOSITE” dans le menu principal
- Vérifiez les autres chaines de télévision, Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur,

Lignes ou bandes sur{image

« Si tne antenne extérieure est utilisée, vérifiez e cablage et fa connexion

« Le brouillage électrique causé par d’autres appareils prés du téléviseur peut affecter
la qualité de limage

« Vérifiez fes autres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du téiédiffuseur.

Image floue

» St une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cdblage et la connexion,
« Vérifiez les autres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.

Image fantdme

- Vérifiez 1a connexion entre {'appareil principal et 'antenne ou le cable

» 5i une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cdblage et la connexion,

«Le brouillage élactrique causé par d'autres appareils prés du téléviseur peut affecter
la qualité de lI''mage

- Vérifiez les autres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.

Barres sur ['écran

« §i une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cablage et la connexion.
«Le brouillage électrique causé par d'autres appareils prés du téléviseur peut affecter
la qualité de I'mage.

Déflement vertical de I'image

- S une antenne extérieure est utilisée, verifiez le cablage et fa connexion.

- Le brouillage électrique causé par d’autres appareils prés du téléviseur peut affecter
la qualité de Vimage.

«Verifiez les autres chaines de télévisian, Le probléme vient peut-8tre du télédiffuseur.

Margues de couleurs
différentes sur 18cran

- Eloignez I'appareil des appareils électriques. Eteignez le téléviseur et attendez 30
minutes avant de le rallumer
« Vérifiez les autres chaines de télévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.

Réception médiocre de
certaines chaines

«Vérifiez la connexion entre 'appareil principal et 'antenne ou le cable

+ 51 une antenne extérieure est utilisée, vérifiez le cablage et {a connexion

+Le brouillage électrique causé par d’autres appareils prés du téléviseur peut affecter
ta qualité de Vimage.

- Vérifiez les autres chaines de telévision. Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur.

Image correcte mais son
médiocre

- Vérifiez les autres chaines de télévision Le probléme vient peut-étre du télédiffuseur




Signaux numeériques non
captés

« Assurez-vous d'avoir effectud |

e balayage automatique des chaines {Reportez-vous
a”Balayage Automatique des Chaines’, page 13)
Le balayage automatique des chaines doit étre effectus lors de la premiére
configuration de 'appareil ou s est déplacé en un endroit ol certaines chaines
auparavant non disponibles sont diffusées

+ 1l se peut que la chaine sélectionnée ne soit pas en ondes

- Certaines chaines ne seront pas captées s le balayage automatique des chaines est
interrompt: avant la fn. Assurez-vous qutl est exécuté jusqu'a fa fin {Reportez-vous
4 "Balayage Automatigue des Chaines” page 13.)

Le numére de chaine saisi
change automatiquement

- De nombreuses chaines numériques possédent des numéros de chaines optionnels.
Uapparell remplace automatiquement fes numéros par ceux qui indiquent les
wlddiffuseurs. Il sagit des numéros utilisés pour les diffusions analogiques.

La télécommande ne
fonctionne pas

« Vérifiez la connexion entre 'apparell principal et 'antenne ou le céble.
« Vérifiez les piles de la télécommande
- Assurez-vous gue rien ne fait obstacie entre la fenétre du capteur infrarouge et la

téidcomimande,

- Pointez la télécommande directement vers [a fenétre du capteur infrarauge 3

Vavant de l'appareit
- Rapprochez-vous de 'appareil,

+ Réinsérez les piles en plagant les poles (signes +/-} dans le sens indiqué.

Le téléviseur émet quelquefois
un bruit de craquement,

- B ne s'agit pas d'un dysfonctionnement, mais de lexpansion/contraction du
coffret suite aux changements de température Cecl n'a aucune incidence sur les

performances du téléviseur,

Problémes de fonction de sous-titres

Les saus-titres contiennent des
fautes d'orthographe.

-l se peut que la compagnie qui praduit les sous-tites les diffuse sans corriger
Forthographe lors des diffusions en direct.

Les sous-titres ne s'affichent
que partiellement ou accusent
duretard par rapport au
dialogue

-1l arrive fréquemment que fes sous-titres accusent du retard de quelques secondes
par rapport au dialogue fors des diffusions en direct. La plupart des compagnies
de production de sous-titres peuvent afficher les sous-titres des dialogues & une
vitesse maximale de 220 mots par minute Si le débit du dialogue est plus rapide,
le texte est édité pour assurer que fes sous-titres suivent le débit du dialogue sur

I'Bcran du téléviseur,

Les sous-titres saffichent sous
forme de case blanche

Les sous-titres ne s'affichent
pas méme st s'agit d'une
emission sous-titrée,

- il se peut que le brouillage géneéré dans Fédifice ou que les conditions
metdorologicues rendent jes sous-titres incomplets

« il se peut que le télédiffuseur réduise la longueur de 1'émission pour insérer dela
publicité Le décodeur de sous-titres ne peut pas lire les informations des émissions

ainsi raccourcies.

Les sous-titres ne s'affichent
pas lors de {a lecture d'une
vidéocassette sous-titrée.

- Tpeut s'agir d'une copie iilégale de la vidéocassette, ou il se peut que le signal de
sous-titrage n'ait pas été reproduit lars la copie

Une case noire s'affiche sur
'ecran du téleviseur,

- Le mode “Texte” est sélectionné pour les sous-titres. Sélectionnez “S-TIT1" “S-TIT2"

oy "HF”.

Remargue;

» Le panneau & cristaux liquides (LCD) est fabrigué pour durer de longues années f peut arriver que quelques pixels non actifs saffichent en
permanence sous forme de points bleus, verts ov rouges Cela ne doit pas étre considérs comme un vice de fabrication de Fécran & cristaux

fiquides {LCD}

« Certaines fonctions ne sont pas disponibles dans eertains modes, mais cela nest pas un dysfonctionnement Lisez fes explications de ce

rtade dempiol pour plus de détaifs sur fes opérations correctes.
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V] Glossaire
ATSC

NTSC

SOTV {télévision a définition standard)

I s'agit d'un acronyme pour "Advanced
Television Systerns Committee” {Comité de
systémes de télévision évolugs), et du nom
donngé aux normes de diffusion numérique.

Dolby Digital

H s'agit du systéme développe par Dolby
Laboratories pour la compression du son
numérique. I permet d'obtenir un son
stéréo (2 canaux) ou Faudio multicanal

EDTV {télévisaur a définition améfiorée)

Format numérique amélioré qui accepte e
signal progressif sur 480 lignes

HDTV {télévision haute définition)

i s'agit du format numeérique ultime, qui
produit une image 3 haute résolution et
une qualité d'image supérieure.

Mot de Passe

If s'agit d'un numéro a 4 chiffres qui donne

aceds aux fonctions de supervision parentale.

il s'agit d’un acronyme pour “National
Television Systems Comrmittee” {Comitd du
systéme de télévision national), et du nom
donné aux normes actuelles de diffusion
analogique

Rapport de Format

La largeur de Yécran du 1aléviseur par
rapport & 5a hauteur. Les téléviseurs
classiques ont un rapport de format 4.3
(autrement dit, Fécran du téléviseur est
presque carré), contre un rapport de format
16:9 pour les modeles & écran large {Vécran
du téléviseur est presque deux fois plus
large que haut)

SAP (canal audio secondaire)

Hl s'agit du canal audio secondaire diffuse
séparément du canal audio principal. Ce

canal audio sert de canal optionnel dans
ies diffusions bilingues

VI Désignation des Chaines de Cablodiffusion

Sivous &tes abonné au service de ciblodiffuston {CATV), los chaines saffichent de 1-135.
Les cablodiffuseurs désignent souvent les chaines sous fa forme de lettres ou d'une combinaison de lettres et de chiffres Informez-vous auprés de votre

cablodiffuseur local

Le tableau ci-dessous présente la désignation commune des chaines de ciblodiffusion.

il sagit d'un format numérigue standard
dont Ia qualite équivaut & celle d'une
image NT5C

S-vidéo
Permet dobenir des images de qualite
supérieure en transportant les signaux

de chrominance (c) et de luminance {y}
séparément sur des cables différents

Viddo 3 Composantas

il s'agit d'un format de signal vidéo ol
chacune des 3 couleurs primaires {le rouge,

Je bieu et e vert) est transportée sur une

ligne de signaux différente. Cela permet
aux téléspectateurs d'obtenir une image
aux couleurs trés fidéles a loriginal. i existe
plusieurs formats de signauy, dont Y / Pb/
PretY/Ch/Cr
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1 Spécifications Générales
Format de télévision: Norme de télavision ATSC/ NTSC-M
Sous-titres systéme :
§15.122/FCC {sous-titres numérigues)
§15.119/FCC {sous-titres analogiques)
Couverture des chaines (ATSC/NTSC) :
Hertzienne  VHF: 2~13 UHF: 14~6%
CATY 2~13, A~W, W+ 1~-W-+54 {analogigue W+1~W+84},
A-5-A1,50
Systéemedesyntonisation: Syntonisation par synthétiseer de fréquence de chaine
Accds aux chaines : Clavier d'acces direct,
Batayage programmable, et touches de haut/bas
Bornes:
Entrée d'sntenne: VHE/BHF/CATY 75 f asymétrique (type F)
Ertrée S-vidén: Hiniprise BI 34 brochesx 1 ¥ : Wp-p (7500

C: 286mVp-p{750)
Entréevidéo:  Prise RCAXT Wp-p{75Q)
Entréeaudis;  PriseRTA x4 Wrms

(impédance dentrée : phus de 22kf})
Entrée vidéo a composantas

Prise ACAx 3 Y: tp-p(750)
Pb : 700eVp-p {(730)
Pr: 780mVp-p (750)
Sortie audio numérigue coaxiale :
Prise RCAx 1 560mip-p (750}
Casque: Yy poute {3,5mm)
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[7 Spécifications Electriques

Sortie audio: W, E0x2

¥l Autres Spécifications

Télécommande:
Systéme de lumiére infrarouge codée numériquement
Température de fonctionnement :
AT {5°0) 3 HIF {40°(}
Alimentation ; 120V AC+/- 10%, 60Hz +/-0,5%
Consommation {maximale}:

35W
LCD: PanneauXGA 153" {1,024 % 768 pixels)
Dimensions : ¥'H 14" 371mm)

L: 147 354mmy)

PP {17%9mm)
Poids: 8,6bs. {3,9%a)

- Ledesign et les spécifications sont sujets a mudification sans préavis et
nimpliquent aucane obiigation iégale de notre part.

- Fncas de différence entre les langues, la Jangue anglalse a priorité.

#1 {ac“Dimensional Drawings” {Schémas dimensionnels) se trouvent surla
face interne du couverdle arrdére.




POUR CANADA SEULEMENT

GA/HAN‘%”!E LIMITEE
Produits Electroniques grand public
Bravo ! Vous venez de faire un excellent achat !

Sharp Electronique du Canada Ltge (cl-aprés nommee 'Shap’} donne la garantie expresse suivanie & Facheteur initial du produil o
dessous mentionns de Sharp. si le produil est emballé dans son contenant original et s est vendu et distribug au Canada par Sharp ou
par un Délaitlani aulorisé Sharp

Sharp garantil que tedit prodult est, sl est wiilise et entretenu normalement, exampt de défaut de fabrcation Si un défaut de fabrication
ast déceld durant ta péricde de garantie stipulde Sharp s'engage & réparer ou remplacer, selen son choix, le produit spécilis cl-dessous

La garantie offerte par Sharp ne sappligue pas ©
Aux appareils qui ont élé fobjet dun empiol abusil. de négligence. dun accident dune installation inadéguate ou dune utilisation
non approgrige tel quil est mentionnéd dans le manual du propridiaire;
Aux produils Sharp allérés maodifiés, réglés ou réparés ailisurs quaux bureaux de Sharp. & un centre agréé de service Sharp ou &
un Détaillant autorisé au sarvice Sharp;
Ay dommages causé ou reparalion requise & 1a suile de Fulllisation avec des arlicles non désignés ou approuves par Shamp, v
compris, mais non limité aux rubans pour nettovage de tBle ef les neltoyants chimiques:
Au remplacerment des accessoires, des pléces en verre, des adicles consommables oy périphédriques. devenu nécessaire a la suile
dune uliisation normale du produll, v compris. mais sans en &lre Imité. aux écouteurs les télécommandes los adapiateurs ¢ a
jes piles. la sonde de lempéature les poinles de lecture, es plaleaux, los lillres, les cowrrales, rubians, papier ou aule;
Aux défauls cosmdliques 2 [a surace ou a Fexiéritur dé lapparsil, 8t qui sont causes par uAag usure normale;
Aux dommages causés par des condiions extérieures et relatives & Venvironnamant y comgris. mais non liesiie 2 du lquide
répandu, une tension de la ligne électrique ou de transmission trop élevés ou aulre;
Aux groduits dont le numéro de série el de modéle ou le marquage CSA/CUL ou les deux. onl 818 enlevés ou elfacés:
Aux produits de consommalion utilisés a des fins de location;
Aux cofis dinstallation de condiguration et (ou) de programmation

St un détaut de fzbrication est décele dans ce prodult Sharp au cowrs de la pérode de la garantie La répasation sous garantie ast offerle
4 ta condition qus e praduit Sharp soit livié accompagné de la preuve d'achatl et une copie de cette GARANTIE LIMITEE & un centre
agréeé de service Sharp ou 8 un Détaillant autorisé au service Sharp La garantie de service 8 domicile peut élre offerle. & la discrétion
de Sharp. sur laus les téléviseurs Sharp dont 'écran st de 27 pouces ou plus el sur les fours micro-onde Sharp au-dessus de la
cuisiniére

La garantie ci-dessus constitue Ia seule garantie expresse accordée par Sharp, Aucun autre détaillant, avcun cenlre de sorvice, lewrs
représeniants ou employés, ne sont aulorisé a prolonger la durée de la garantie, & fournir des garanties autres ou a transférer cetle
garantie au nom de Sharp Dans la mesure ol a lol en vigueur fe permat. Shamp décling toute respansabiité pour les pertes ou les
dommages direets ou indirects, pour les perles ou fes dommages imprévus af pour les penes de prafits indirectas résultant d'un deéfaut
da fabrication du produil v compris les dommages reliés 4 fa perle de temps ou dulilisation de ce produit Sharp L'acheteur doit assumer
les codts de démonlage de réinstallation de transporl &1 d'assurance de Papparell La réparalion des délectuosités, selon la maniére &t
duran! 1z péricde de temps ci-haut déeritas, constitue 'exdoution compléle de oules les obligations ef les responsabllités de Sharp vis-&-
vis do achetew en oo qul a trall au prodult o constituera un acquittement complet pour toute réclamation. qu'slle solt Dasée sur le
contrat, la négligence 1a responsabilité stricte ou autre

PERIODES DE GARANTIE Pitcas el iravail (exceptions notges)
Prodyits audio 1 an
Caméscope 1 an
Produits DVD 1 an
Tatéprojeciaurs 1 an {ampouls §0 jours}
TV a affichage aux cristaux liquides 1an
Téléviseur & écran plasma 1an
Four au micro-ondas 1 an {magnélion 4 ans supplémenlaires-piéces seulamant)
Téléviseur 1 an {lube cathodique 1 an supplémentaire)
Magnatoscopes tan
Asplrateurs 1 an

Pour obteris le nom ot 1 adresse du Ceatre de sorvice on du Déaitllont amtorisé au serviee Sharp le plus prés veuillee derire ou iéiéphomer B
SHARP ELECTRONIOUE DU CANADA LTEE | 335 Britannia FRoad Fast, Mississauga, Onlario L4Z 1W8

‘ a*‘*‘leN P,
Pour plus de renseignements sur cette garantie, sur des offres de >
garantie prolongée de Sharp, sur des produits de Sharp Canada, LE SERVICE

sur fa vente d'accessoires, sur 'empiacement de detaillants ou de
centres de service chez & d talllant, veuillez composer le o
{905) 568-7140. SHARP @?
Visltez notre site web : www.sharp.ca % &
Ce py pr@®

(‘%
Z
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TELEVISOR CON PANTALLA DE CRISTAL LIQUIDO

ESPANOL

R

MANUAL DE OPERACION

« Las Hustraciones y visualizaciones en pantalla de este manual
de operacion se ofrecen con fines explicativos. v pueden ser
un poco diferertes de las que aparecen al hacer operaciones

reales
IMPORTANTE:
Para facilitar el reporte en caso de pérdida o robo, escriba Modelo N™
por favor el modelo del TV y {os nameros de serie en gl
espacio suministrado Los niemeros se encueniran en fa Serfe N%
parte posterior del televisor

ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELECTRICA,
NO EXPONGA ESTE APARATO A LLUVIA O HUMEDAD,

CAUTION

£STE SIMBOLO INDICA QUE EL INTERIOR DEL
APARATO CONTIENE TENSION PELIGROSA CON
RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA

CUIDADO: pARA REDUCIR EL RIESGO DE DESFARGA ELECTRICA, NO
RETIRE LA CUBIERTA [N LA PLACA TRASERA} £L INTERIOR OF £5TE APARATO
NO CONTIENE PIEZAS REPARABLES POR £L USUARIO DEJE LA REBARACION
EN MANOS DE PERSOMAL DE SERVICIO TECHICO CUALIICADO

Las notas importantes estan ubicadas en la parte trasera del mueble.

ESTE SIMBOLO INDICA QUE LA DOCUMENTACION
GUE ACOMPARNA A ESTE APARATO CONTIENE
IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO Y MANTENIMIENTO

ES
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1. LEALAS INSTRUCCIONES - Deben leerse todas las instrucciones de FIGHRA A e
sequridad v de funcionamienio antes de utilizar el aparato, EJENPL OF PUESTA A TIERAN DE ANTETéR AN

2. CONSERVE LAS INSTRUCCIONES - Las instrucciones de seguridad y de SEGUN EL EDIGO ELECTRICO BACIONAL paiet 50 1B o
funcionamiento deben conservarse para futura consuita ok ok

3. HAGA CASO DE LAS ADVERTENCIAS - Todas {25 advertenclas que N
apargzcan en el aparato y en fas instrucciones de funcionamiento deben e i % R
ser tenidas en cuenta. - N

4. SIGA LAS INSTRUCCIONES - Daben seguirse todas las instrucciones de L /\ \
funcionamierto y de use. . " ) } e s

5. LIMPIEZA - Desenchufe el televisor de la toma de pared antes de su w o e
limpieza. No utilice limpiadores Hauidos ni limpiadores en aerosol T— ,o/ BEE SEB s el
Utilice un pafio himedo para i3 impieza {
EXCEPCION: Un producto destinado a su servicie interrumpido y que, bl
por alguna razén especifica, por ejemplo la posibifidad de pérdida HIETRG e o,
de un codigo de awtorizacion para un convertidor de CATV, no debe ., B i e S CHUCIONS B COM
ser desenchufado para su limpieza o cualguier otro fin, puede excluir T— v ~—/ e L o
la refererncia a desenchufar el aparato en |3 descripeion de limpleza S B AR AL B (O T
requerida en ef elemento 5 - s SETERR D CENIMI A 4 RER DI LLEE YD1

CONEXIONES - No utilice conexiones no recomendadias por el
fabricante ded 1elevisor. dado que potran provocar riesnos
AGUAY HUMEDAD - No uiilice este 18levisor cerca de agus, por
ejemplo, cerca de una baders, unlavabo, un fregadero o una pils de
lavado de repa. en un suslo htmsedo o cerca de una piscing o lugares
similares.

ACCESORIDS - Mo cologue este televisor sobre
un mueble con rugdas, Un soporte. un ipode.
uR soporte vertical o una mesa inestablos B
televisor puede caerss, provacando lesiones
graves a alguien v serios dafos en ef propio
aparate. Utillkelo solamente con un mueble con
ruedas, soporte, ripode, soporie vertical o mesa
recomendados por el fabricante o vendidos junto
con ol televisor

Cualquier instatacion del aparato debe seguir fas
instrucciones del fabricante y debe wiilizar un
atcesorio de montaje recomentado por el (abricante

Ef conjunto de aparato y mueble con ruedas debe moverse ton
precaucion

Las paradas bruscas, la fuerza excesiva o fas superficies imegulares
pueden provocar |z calda det conjunto de aparato y mueble con ruedas
VENTHLACION - El mugble y la parte wasera o inferior del aparalo
incluyen ranuras y abertusas para ventilacion; para garantizar un
funcionamiento fiable del televiser y para protegerlo de un posible
sobrecalentamiento, dichas abenusas no deben bloquearse ni taparse
Las aberturas no deben bloguesrse nunca colocando el televisor sobire
una cama. un sofd una alfembra u otrs superficie similar Este televisor
no debe colocarse nunea cesca o encima de un radiador o una rejilla

de aire caliente Este tefevisor no debe colocarse en una instalacion
empotrada, por ejemplo una tibrerz o estanterda. 2 menos que se facllite
la ventilacion atlecuatia 0 que se hayan seguido las instrucciones dal
fabricante.

. FUENTES DE ALIMENTACION - £ste televisor debe utilizarse solamente
con el tpe de fuente de alimentacion indicada en fa etiqueta de {abrica
5§ no est# seguro del tipo de suministro de slimemacion elécirica de
su hogar. consuhe con e distribuidor de su aparato o con la empresa
eléctrica local Para televisores destinados & funcionar con alimentacion
por pllas u otras fuentes, consulte las instrucciones de funcionamiento
PUESTA ATIERRA O POLARIZATION - Este televisor esta equipado con
un enchufe de linga de corrdente altermna polarizada (un enchufe con
un cantacto plano més ancho que el otro) Este enchufe encajarden s
toma de coniente solamente en un sentido. E510 es una caracteristica
de sequridad $i no puede insertar of enchufe totatmente en la toma,
intente invertir fa posicién del enchufe Si el enchufe sigue sin encajar,
péngase en Lontacio con un electricista para sustitulr su tama obsoleta
Ne subestime ta finalidad de seguridad del enchufe polarizade

. PROTECCION DEL CABLE DE ALIMENTACEON - Los cables de
alimentacion eléctrica deben extenderse de manera que resulte
improbable que nadie los pise 0 que queden pinzados por elementos
colucados encima o contra ellos, prestando especial atencion a enchufes
de los cabiles, sus tomas de corriente y su punto de salida del aparato

. PUESTA ATIERRA DE ANTENA EXTERIOR - St hay una antena exterior
o un sistema de cabla conectado al telavisor, asegirese de que la antena
o el sistema de cable estd puesto a tiers de manera que proporcione
proteccion contra las subidas de tensitn y las cargas de electricldad
estitica acumulada & articulo 810 del Nationat Electrical Code (Codigo
Eléctrico Kacional), ANSI/NFPA numero 70. proporciona informacion
con respecto a la adecuada puesta a Heira del mastil y la estructura de
sopOorts, puesta o tierra del cable de entrada de corriente a una unkdad
de descarga de antena. tamant de los conductores de puesta a Herra.
ubicacion de la unidad de desearga de antena, conexion a electiodos de
puesta a tiena y requisitos para ol electiodo de puesta a tiens {Fig A

Fa
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. RAYOS - Para proteccidn ahadida de este receptor de television en
caso de tormenta eléctiica, o cuande permanezes desatendido y sin
utilizar durante largos periodos de tiempo, desenchafelo de la toma de
corriente y desconecie fa antena o el sistema de cable Esto impedird
que se produzcan dafos en e elevisor debido a danos provocados por
rayos y sobretensiones de la linea elécuica

. LINEAS DE CONDUCCION ELECTRICA - Un sistema de antena exietior
no debe colocarse an bas proximidades de lineas de conduccion aléctrica
agreas u otras fineas de conduccion de circuitos eléctricos. o de manera
que pugdan caer sobre dichas neas o cicuitos eléctricos Cuando se
instale un sistema de amena exterior, debe tenerse ef maximo cuidado
pata no tocar dichas neas o cirouitos eléctricos. dado que el contacto
podria resultar mortal

. SOBRECARGA - No sobrecargue las lomas de pared ni los cables
alargedores, dado que esto puede suponer un riesgo de incendio o
descarga gléctrica,

; ENTRADA DE OBIETOS Y HIQUIDOS - No fuerce la entrada de objetos

de ninglin tipo en el interior de este televisor a través de sus aberturas,
dado que pueden tocar puntos peligrosos de tension o provocar un
cortocircuito, lo cual podria dar kugar a incendio o descarga eléctrica
MNunca dernrame liquidos de ningon tipo sobre el televisor

14, REPARACION - No intente reparar usted mismo este 1elevisor, ya que

el hacho de abrir o extraer las cublerias puede exponerle a tension
pedigrosa u otros riesgos Deje 1oda reparacidn en manos de personal de
servicio técnico cualificado.

. DAROS QUE EXIGEN UNA REPARACION - Desenchufe este televisor de
la toma de pared y velo a un servicio de reparacion cualificado enlas
situaciones siguenteas:

a Cuando ol cable o el enchufe de distribucion de corriente esté
danado o desgastado.

b 5ise ha derramado liquido o han caido olsjetos en el interior del
televisor

€ Siel televisor ha estado expuesto a lluvia o agua

d  Sielelevisor no funciona normalmente cuando se siguen fas
instrucciones de funcionamiento Ajuste dnikamente los controles
a los que se refieran las instrucciones de funcionamiento, dado que
¢l ajuste inadecuado de otros controles puede provocar dafios y
a menudo exigird una gran cantidad de trabajo por parte de un
tecndco cualificado para que el elevisor pueda volver a funcionar
normalmente

e Siel televisor se ha caido o ha sufrida cualauier tipo de dafio

f Cuando el televisor deje de funcionar con nermalidad. esto indica
que necesita una reparacion

CPLEZAS DE REPUESTO - Cuando se necesiten piezas de repuesto,
asegirese de que o personat de servidio Wonico utiliza piezas de
repugsto especificadas por el fabricante y de fas mismas caracteristicas
que ia pieza originat
Las sustituciones no atlarizadas pueden provocar incendio. descarga
aléctrica, fesiones persanales u oros riesgos.

21. COMPROBACION DE SEGURIDAD - Al finalizar cualquier servidio o

reparacion de este televisor, pida af personal de servidle téenico que
realice unas comprobaciones de seguridad de rutina para determinar
que el televisor estd en condiciones correctas de funcionamiento
CALOR - Este televisor debe situarse lejos de fuentes de calor tales como
radiadores, rejillas de aire caliente. estulas u otros productos fincluldos
amplificadores) emisores de calor



Precauciones

Estimado Cliente de Sharp

Gracias por haber adquirido este televisor Sharp con pantalia de uistal Bquido Para garantizar su seguridad v muchos afios de uso sin
problemas de su producto, le rogamos que lea atentamente las importantes instrucciones de seguridad antes de usar ests producto

PRECAUCION:

NO COLOQUE ESTE APARATO EN UN CARRITO, SOPORTE, TRIPGDE, MEMSULA O MESA INESTABLE EL APARATO PODRIA
CAERSE Y CAUSAR LESIONES GRAVES A PERSONAS O ESTROPEARSE SERIAMENTE UTILICELO SOLAMENTE CON UN
CARRITO, SOPORTE. TRIPODE. MENSULA O MESA QUE HAYA SID0 RECOMENDADO POR EL FABRICANTE O VENDIDO
JUNTG CON EL APARATGL SIGA LAS INSTRUCCIONES DEL FABRICANTE CUAMNDO INSTALE EL APARATO. ¥ UTILICE
TAMBIEN LOS ACCESORIOS DE MONTAJE RECOMENDADOS POR EL FABRICANTE. LA COMBINACION DEL APARATO Y EL
CARRITO DEBERA MOVERSE CONMUCHO CUIDABO LAS PARADAS RAPIDAS, LA FUERZA EXCESIVA Y LAS SUPERFICIES
IRREGULARES PUEDEN SER LA CAUSA DE QUE LA COMBINACION DEL APARATO Y EL CARRITO VOLTEE

ADVERTENCIA: Las regulaciones de la FCC sefialan que cualguier cambic o modificacion no autorizade en este equipo, los cuales no
hayan sido expresamente aprobados por el fabricante. podiia anular a autorizacian del usuario para wilizar este equipo.

PRECAUCION: £ste producio satisface los reglamentos de Ja FCC acuanclo se utifizan conectores y cables blindados para conectar |a unidad a
atro equipe Para impedir las interferencias electromagnéticns con aparatos elécteicos tafes como radios y televisores, utilice
conectores y cables blindados para hacer las conexiones.

Este producto utiliza soldadura de plomso fing, v Idmpara fluorescente que contiens una pequefia cantidad de mercurio
La eliminacion de estos materiales podra estar regulada debido a las consideraciones medioambientales Para obtener
informacidn sobre 1a eliminacidn o reciclado, pdngase en contacto con las autoridades de su localidad o con Hectronic
Industries Alliance: www eia.org

CUIDADO:  PARA EVITAR LA DESCARGA ELECTRICA, HAGA COINCIDIR EL CONTACTO
ANCHO DEL ENCHUFE CON LA RANURA ANCHA E INSERTE FIRMEMENTE,

ADVERTENCIA DE LA FCC Este equipo puede generar o utilizar energia de radiofrecuencia Los cambios o modificaciones
en este equipo pueden provocar interferencia perjudicial a menos que fas modificaciones estén
expresamente aprobadas en el manual £l usuario podria perder Ia autorizacion para utilizar este
equipo s realiza cambios o modificaciones para los que no tiene autorizacién,

INTERFERENCIA DE RADIO-TELEVISION

Este equipo ha sido probade y dedarado conforme con los limites de un dispositivo digital Clase B. de acuerdo con la Parte 15
de fas Normas de fa FCC Bl objetivo de estos limites es proporcionar una proteccion razonabile contra interferencias perjudiciales
en una instalacian residencial Este equipo genera, utiliza v puede emitir energla de radiofrecuencia y, si no se instala v se utifiza
de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias perjudiciates en las comunicaciones por radio No obstante, no
existe garantia de que no pueda producirse una interferencia en una Instalacidn concreta 51 este equipo proveca interferendia
perjudicial en la recepcion de radic o television, lo cual puede determinarse apagando y encendiendo el equipo, el usuaric
puede intentar corregir b interferencia mediante una 0 miés de fas siguientes medidas;

1) Reorientar o reublcar {a antena receptora

2} Aumentar [a separacidn entre el equipo y el receptor

3) Conectar &l aquipo a una toma de carriente en un clrecuito distinto de aquel en el que estd conectado el receptor

4} Solicitar la ayuda del distribuidor o de un técnico experimentado de radio/television

Este aparate digital Clase B es conforme con la norma canadiense 1CES-803.

Nota para el instalador def sisterna CATV:

Esta recordatorio se facilita para Hamar lo atencion del instalador del sisterma CATV sobre el Articulo 820-40 de lo NEC, que
proporciona pattas para una apropiada puesta a tierrg, y en particutar especifica que la toma de tierra del cable debe estar
conectada al sistema de puesta a tierra del edificio lo mads cerca posible del punto de entrada del cable.

BG DQL-BY - Fabricado bajo licencia de Dolby Lainaratorles. "Doiby" y el sumboio de Ia doble
DG 1ITAL - Dsonmarcas comercrales de chby i.aboratorles. e :

Los Praductas c;ae han consegulda ol ENERGY STAR® estan d:senacios para
proteger el medio ambiente a tfaves de una mejor eﬁaenma en el consumo de

OERE - energia.
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- Seleccidn de la ubicacion — Seleccione un fugar donde no dé directamente la luz del sol y haya buena
ventilacion

S
4 N o " o , ‘ . ™
« Lapantalla de cristal liguido utilizada en este producto estd hecha de cristal Por lo tante, podrd romperse

by
e -
si gl producto se cae o recibe un impacto fuerte. En el caso de que se rompa |2 pantatla de cristal liguido, ~ -
tenga cuidado para que no e hieran tas piezas de ¢ristal roto 4’// %E o
. ’/ // Bt ;' ~

ol
ey

S

N

) . ) . s
La pantalla de eristal liquido es un producto de alta tecnologia que tiene 2 359 296 transistores de pelicula fing, lo que le proporciona
una imagen fina muy detaliada
De vez en cuando puede que aparezcan algunos pixeles no activos en la pantalla a modo de puntos fijos de color azul. verde o rojo

L Tenga en cuenta que esto no afecta para nada al funcionamiento de su producto )

a Para impedir un incendio. no ponga rnunca ningun tipo de vela o llama al descublerto encima o cerca ﬁ )
def televisor

\_ e

T . . e . ™
» Para impedir un incendio o una descarga elféctrica. no exponga este aparato al goteo ni a fas Q:Q?f
salpicaduras Tampoco deberan ponerse encima del producto objetos llenos de liguidos como. por oy

ejemplo. floreros

A
4 . .
~ Apague el aparato y desconecte el cable de CA de la toma de corriente antes de manejario
- Utilice un pano blando v pdsela suavemente por 1s superficie de la pantalla No utifice un
pafio duro porque podrd rayar la superficie de la panitalla. e
- Cuando la pantalla esté muy sucia utilice un pafto blando humedecido para limpiarla ﬁ;\\b
{Tenga culdado al pasar el pafio porgue si fo hace con fuerza puede dafiar la pantalla) (’J
- Sila pantalla tiene polvo. pase un cepillo contra la electricidad estatica, de venta en el (
comercio. para limplarla

Para proteger la pantalla. no utilice un pafo sucio, mpiadores quimices o un pafio quimico
para limpiarla Estos materiales pueden daftar Is pantalla

~ Para impiar la caja exterior, utilice el mismo métedo. No utilice productos de limpteza liquides
ni en aerosoles.

.
C No muestre una imagen fja durante mucho tiempo porque esto podra ser 1a causa de que quede una imagen residual en la pzmtaila)

instale el producto en un tugar donde el cable de CA se pueda desconectar faclimente de 1a toma de corrlente de CA )

UBICACION
Para un funcionamiento seguro y un rendimiento satisfactorio de la unidad, tenga en cuenta lo siguiente a la hora de seleccionar un
lugar para su instalacion:
» Debe protegerlo de la fuz solar directa y mantenerio apartado de fuentes de calor intenso
- Bvite lugares polvorientos o himedos
» Evite lugares con ventilacion insuficiente para una disipacion de calor adecuada No bloguee los arificios de ventilacion
situados en la parte superior e inferior de la unidad No cologue ia unidad sobre una alfornbra, porque este bloqueara los
orificios de ventilacion.
- instale Ja unidad en posicion horizontal
- Evite lugares sometidos a intensas vibraciones
» No coloque la unidad cerca de campos magnéticos intensos,
» Evite wasladar le unidad a lugares con diferencias extremas de temperatura
» Asegurese de desenchufar el cable de alimentacion de CA de fa toma de corriente antes de transportar la unidad
PARA EVITAR LOS RIESGOS DE DESCARGA ELECTRICA E INCENDIO
« No manipule el cable de alimentacion con las manos humedas.
- Mo tire del cable de alimentacién para desconectarlo de una toma de CA Agaérrelo por el enchufe.
+ Si por accidente se derrama agua sobre la unidad, desenchufe inmediatamente el cable de alimentacion y lleve la unidad
a nuestro centre de servicio autorizada para su reparacion
+ No cologue ningun objeto directamente encima de la unidad

ES



M Caracteristicas

« DTVITVICAYY
- Puede utiizar su mando a distancia para seleccionar
canales emitidos en formato digital, analdgico
eonvencional, definicidn esténdar y alta definicion
Ademas, los suscriptores de cable pueden acceder a
sus canales de tefevision por cable
« Pantalla de Informacion de Programas {solamente DTV}
- Puade visualizar el titulo, e contenido y otra
informacion del actual programa DTV en la pantalla
dal televisor
+ Exploracion Automatica de Canales
- Esta unidad explora y memaoriza automaticamente
los canales disponibles en su zona, eliminando
complicados procedimientos de configuracidn,
«V-chip

- Esta funcidn le permite bloquear el acceso de los nifos

a programas inapropiados
» Decodificador de Subtitulos Cerrados
- El decodificador de subtitulos cerrados incorporado
muestra el texto de la programacidn que contiene
subtitulos cerradas
« Sintonizador MTS/SAP
- Puede seleccionarse el idioma de audio desde el
mando a distancia,
» Funcién de Apagado Automatico
- $i no hay entrada de senal desde el terminal de
antena durante 5 minutos o no se realiza ninguna

operacidon durante 180 minutos, la unidad se apagard

automaticamente si aste ajuste estd activado.
» Temporizador de Apagado
- Esta funcidn apagara automaticamente la unidad a
una hora especificada.
» Opciones para ldioma de Pantalia
- Sefeccione el idioma que aparecerd en la pantalla:
inglés, Espanol o Frances
» Fusicion de Sonidoe Estéreo
« Sintonizacidn de Frecuencia PLL Sintorizada
- Proporciona una seleccldn de canales gratuitay
sencilla y le permite sintonizar directamente con
cualguier canal mediante los botones de ndmero de
canal def mando a distancia
» Entrada de Video en Componentes
« Entrada de S-video
« Entrada AV
« Salida de Audio Digital Coaxial
» Pantalia Azul
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- Los “Dimensional Drawings” (Dibujos acotades) del televisor LCD se muestran

enla cublerta trasera interior,

Esto indica que los valores numéricos se desariben en fa forma inglesa, yla

unidad de fongitud se describe en pulgadas y milimetros {mmy)

S




V] Accesorios Suministrados

manual de operacion mando a distancia pilas (AA x2)

« §i necesita cambiar estos accesorios, Hame a nuestro teléfono de atencién al diente, que encontrard en las paginas
de garantia de este manual

- Segun su sistema de antena, puede necesitar tipos diferentes de combinadores {mezcladores) o separadores
{diviscres) Para obtener estos elementos, acuda a su establecimiento de electronica local

v Instalacion de las Pilas

Instale las pilas (AA x 2} de manera que coincida la polaridad indicada en elinterior del compartimento de las pilas del mando
a distancia

‘m\

Precauciones Sobre ias Pilas:
- Asegiirese de sequirla polaridad correcta seqon lo indicado en el compartimento de las pilas Unas pifas en posicion invertida pueden
causar danos en el dispositivo. .
~ No mezcie diferentes Hpos de pilas (por gjemplo, alcalinas y de Carbono-Zing ni pilas vigias con pilas nuevas
» 5i el dispositive no se va g usar durante un periodo prolongado de tiempo, quite las pitas para evitar dofios o lesiones por posibles fugas de
fas pilas
» No intente recargar las pilas; podrian scbrecalentarse y romperse.

Base Inclinable Simbolos Utilizados en este

Puede ajustar fa base para cambiar el angulo del Manual
televisor {-2,5° a 10°)

Esta es la descripcitn de los simbolos utilizados en
aste manual
La descripcion se reflere a:

Funcionamiento de TV digital

: Funcionamiento de TV analdgica

- S no aparece singuno de los simbolos bajo ef
encabezamiento de funcién, el funcionamiento es
aplicable a ambos

£



M Funcion de Mando a Distancia

5.

7.

Boton POWER (p12)

Presione para activar y desactivar ia

unidad

Botones numéricos (p15}

» Presione para seleccionar los
canafes

Betdn ENT /@

« Presione para separar el canal
menor del canal mayor.

Botan 160

« Presione para seleccionar ef canal
100 o superiores. (CATV}

» Presione para buscar si hay los
canales menores en el canal
mayor actualmente seleccionado.
{oTv)

Botén SLEEP (p18)

Presione para activar el

ternporizador de apagado

Botones 4/ /A /¥ (p12)

Presione para desplazarse por los

elementos a izquierda/derecha/

arriba/abajo.

Botén ENTER (p12)

Presione para decidir &l comando

de ajuste cuando aparezca &l menu

principal.

Botén AUBIO {p16)

Modo Digital (DTV)

Prasione para seleccionar el

idioma de audio.

Mode Analégico (TV)

Presione para seleccionar ¢l

modo de audio

Botén DISPLAY (pt7)

Muoda Digital (DTV)

« Presione para mostrar el ndmero
de canal y |a informacién de
programa

Mado Analdgico (TV)

« Presione para mostrar e ndmero
de canal.

Modoe de Entrada Externa

- Presione para mostrar la
sefeccion actual

11.

12,

13,

14.

15.

Boton INPUT (p16)

« Presione para acceder a un
dispositivo externo conectado,
como un reproductor de DVD o
aparato de video (VCR).

« Presione para cambiar entre el
modo digital (DTV) y el modo
analégico.

Boton MUTE (pi5}

Presione para activar y desactivar el

sonido

. BotonesVOL +/— (p15)

Presione para ajustar el valumen.
Botones CH AN {p15)

Presione para seleccionar los canales
Botdn FLASHBACK (p15)

Presione para seleccionar canales
Botdn MENU (p13)

Presione para visualizar el menu
principal,

Botan RETURN

Presione para volver a la operacién
de menu antetior.

Botdn VIEW MODE {p18)
Presione para seleccionat las
relaciones de aspecto disponibles
para la pantalla del televisor




I Panel de Control

1. Botdn MENU (p13)
Presione para visualizar el menu principal
Botones VOL -/ + {p15)
Presione para ajustar el volumen
3. Botones CH AV {pi5)
Presione para seleccionar canales o desplazarse arriba/
abajo por los elementos del ment principal.
4. Boton INPUT (p16)
parte superior de la unidad i - Presione para acceder a un dispositive externo
conectade, como un reproductor de DVD o aparato de
video (VCR)
- Presione para cambiar entre el modo digital DTV} y el
mode analogico.
5. Botdn POWER (p12)
Presione para activar y desactivar la unidad
6. indicador de Alimentacion
Se enciende al encenderse la unidad,
7. Ventana del Sensor de Infrarrojos
Recibe Jos comandos de infrarrojos transmitidos
desde &l mando a distancia

VMDWN -
™

1. Toma ANT (p9}

Conexion de cable coaxial RF para su antena o caja de
cable

2. Toma HEADPHONE
Conexion de auricular para escucha personal.

3. Tomas de Entrada COMPONENT y AUDIO (p10)
Conexién de cable de video en componentes para un
dispositivo externo
Utllice {as tomas de salida de videe en componentes y
de audio de un dispositivo externc

4,  Tomas de Entrada AUDIO (p10)

Conexion de cable de audio RCA para un dispositive
axterng

5. Toma de Entrada VIDEQ (p11)

Conexién de cable de video RCA para un dispositivo
axterno.

6. Toma de Entrada SVIDEG (p10)

Conexién de S-video para un dispositivo externo.

7. Toma de Salida COAXIAL (audio digital} {p17)
Conexion de cable de audio digital coaxial para un

7 decodificador o receptor de radio

parte lado Utilice la toma de entrada de audio digital de un

de la unidid . Vo

dispositivo externo.

3 8, {Cable de Alimentacién de CA

Conéctelo a una toma estandar de CA para suministrar

alimentacion eléctrica a esta unidad

O SRR SR T,

parte irasera da s unidad

LW h b




1 Conexién Basica
En esta seccion se desaribe cdme conectar la unidad 2 una antena, <aja de cable, et

Nota:
+ Asequrese de que su antena u otra dispositivo estd conectada correctamaente antes de enchufar el cable de alimentacion,

[Conexidn de Cable de Antena]
Cuando conecte la unidad a una antena o una empresa de television por cable (sin caja de cable)
Conecta el cable coaxial RF de su toma de conriente a la toma de entrada de antena de esta unidad.

p. ej.)

J— parte trasera ¢le la unidad

antena
VHF / UMF

L R-N-X-¥-1

cable coaxial RF

e
TV por cable

*Una vez completadas las conexiones, encienda la unidad e inicie la configuracién inicial.

La exploracidn de canales es necesaria para que la unidad memorice todos los canales disponibles en su zona

{Consulte "Configuracion tnicial” en pagine 12}

Nota:

unidad

tefada serdn mds eficaces que fos de versiones de sobremesa
« Para cambiar fdcilmente su fuente de recepcidn entre ontena y coble instale un selector de antena
- 5 se conecta directamente al sistema de cable, pangase en contacto con ef instalador de CATV.

« Para su seguridad y para evitar dafos en el dispositive, desenchufe ef cable coaxial RF de la toma de entrada de antena antes de mover fa

- 5 utiffza ung antena para recibir elevision analogica, ésia deberfa funcionar también para recepcion de DTV Las antenas de exterior o de

fConexidn a Caja de Cable]
Conecte el cable coaxial RF de su toma de cordente a la toma de entrada de caja de cabla

Utilice otro cable coaxial RF para conectar la toma de entrada de antena de la unidad 2 la toma de salida de |a caja de cable

parte trasera de la unidad

poejd

caja de cable

AHTIN RFQUT

axceen

emnprasa de

)
;w0 cable coaxial RF cable coaxial AF
TV por cable

*Los cables necesarios y los métodos de conexidn varian segin |a caja de cable
Para mas informacion, péngase en Contacto con su proveedor de cable




Consson | o .

Yl Conexidén de Dispositivo Externo

[Conexion de Cable de Video en Componentes]

La conexion de video en componentes ofrece una mejor calidad de Imagen para dispositivos de video conectados a la
unidad

Utilice un cable de video en componentes para conectar la unidad a dispositives de video externos equipados con
tomas de salida de video en componentes

Si se conecta a la toma de entrada de video en componentes de la unidad, conecte los cables RCA de audio a las
tomas de audio L/R {izquierda/derecha) de INPUT2

cable de video
en componentes

parte trasers de la unidad

e —
; s CRMPLRETHT a1
ook i

tvarde}

)

ey i
i A

p. ej.)

[ r——— L o G |
P 1 %1

i £
ey e

reproductor de BVD con 1as tomas
de salida de video en componentes

L)) cable RCA de audio
{

Nota:
- Esta unidad acepta senales de video de 480i / 480p.

« St el dispositivo externo permite enviar la sedal de video 480p a esta unidad, puede seleccionar el mode de visualizacidn en 4:3 {normall o
pantalia ancha. (Consulte "Modo de Visualizacion de Pantaila del Televisor” en pdgina 18.)

fConexién de Cable de S-video]
l.a conexidn S-video ofrece una buena calidad de imagen para dispositivos de video conectados a la unidad.
Utitice un cable 5-video para conectar la unidad a dispositivos de video externos equipados con toma de salida
S-video.
Si se conecta a |a toma de entrada S-video de la unidad, conecte los cables RCA de audio a fas tomas de audio L/R
fizquierda/derecha) de INPUT1

parte trasera de la unidad

E TS

: ‘rnmoq i
: w0

p. ei.)

e T e ©
|

{ ] M)

reproductor de DVD
con toma de salida S-video

cable S-video )]

j cable RCA de audio \\
\

Nota:
- 5 se conecta a la toma 5-videc y a la toma de video ol mismo tiempo, tendrd prioridad la conexion S-video.

10




[Conexion de Video]
La conexion de video ofrece una calidad normal de imagen para dispositivos de video conectados a la unidad.
S$i se conecta a la toma de entrada de video de la unidad, conecte cables RCA de audio a las tomas de audio LR

{izquierda/derecha) de INPUT1,
Cuando la toma de audio del dispositivo de video sea monoaural, conecte el cable RCA de audio a la toma de entrada

de audio L (izquierda).
parte trasera de la unidad

. E o LCRUCALHE ey -
¥ te . w

VIDED
CUT

camara videojuego
de video
Em) M ;@ ;1 cable RCA de video

aparato de video

1) W cable RCA de audio

4

Nota:
« 5§ se conecta g la tome S-video y o la toma de video af mismo tiempo, tendrd prioridad fa conexidn S-video,

{Conexién de Salida de Audic Digitall
Si conecta esta unidad a un dispositive de audio digital externo, podra disfrutar de audio multicanal, como el sonido
de emisiones digitales de 5+1 canales (5.1ch}

parte trasera de [a unidad

BT 2

DIGITAL AUDIO
COAKEAL B

decodificadar Dolby Digital

1]

\\ cabie coaxial de audio digital

ES



V1 Configuracion Inicial

Esta seccidn e guiard » través def ajuste infeial de la unidad, que induye [a
sefeccitn de un idionm para sus mends de pantallay "PREA AUTO (A", que
exglora y memoriza automaticamente fos canales visibles,

Antes de empezar:
Aseguirese de que Ia unidad esté conectada a la aatena o al cable.

D Después de hacer todas las conexiones necesarias,
presione [POWER] para encender la unidad,

POWER

« Esta operacion tardard unos momentos

Wﬁ Utilice [Cursor A {V ] para seleccionar el idioma de
pantalla entre las opciones de la derecha de la pantalla
del televisor

(ENGLISH / ESPANOL 7 FRANCAIS)

*+SELECE EANGUAGE ERGUSH
SELECCIONE BLIOMN  ESPARDL
CHOGIR LALANGUE FRANCAIS

SELECT & ¥ SETENTER
SELECCIONE & ¥ AWSTE ENIER
CHOX - & ¥ VALIOER 'ENTER

- Aparecerd en pantalla el ment “INSTALACION INICIAL"
en el pase 3, en el kdioma seleccionado después de
presionar [ENTER].

Nota:

- $i se conecta directamente of sistema de cable. pongase en
contacto con el instalador de CATV.

= 5i presiona [POWER] o IMENU] durante “PREA AUTO CA7
se cancelord este ajuste

=L funcidn de exploracitn automadtica inicial de canales
puede gfecutarse, para TVW/DTV 0 CATV solamente una
vez Sidesea explorar ambos (TW/DTV y CATV), deberd
seleccionar ‘AJUSTE DE CANAL" en el ment principol pora
explorar y memurizor otros conales una vez finalizado el
preajuste inicial {Consulte fa pdging 13 )

~ Puede cancelar o salir del ment inicial "PREA AUTO CA”
presionandc IMENU]

+ Cuando no pueda recibirse ningun conal medionte "PREA
AUTO CAL en la pontalta del televisor aparece "NG HAY
SENAL DE TV

« 5i no hay enirada de sehal desde el tetrninal de antena y
no se produce ninguna operacion durame varios sequndos
después de encender fa unidad, aparecerd "SUGERENCIAS
UTILES: Siga las instrucciones de la pantalia del televisor.
Siga las instrucciones de la pomnialio del televisor.

< SUBERENCIAB UTILES

£ YERIFHIUE ANTERR S CAILE BT
RN GO ECTALD.

2 NERFIGUE PREA. AUTO CACESTA
ik AguSIAN0

Utilice [Cursor A.f¥] para seleccionar “PREA. AUTO
CA{TV/DTV)" para canales de television o "PREA AUTO
CA(CATVY para canales de CATV, y luego presione
[ENTER]L

ESTRLACION BUCHAL, -

CONEGEE Lh ANFERA O DABLE
EHESIA Utinas

> BREA ANGCA (TVDIVE
FREA AUTOCA LAV

SELEECONE T4 ¥ AJURYE (ENTER

« Comienza automaticamente la exploracién y la
memorizacion de los canales

25

PREA HAIDCH (FUDTV;

« Cuando la exploracion y la memorizacion han
finalizado, se muestra el canal memorizado mas bajo
de la emision.




Menu Principal

En esta seccion se describen fos aspectos generales del ment principal
que aparece al presionar [MENU]. Para mds detalles, consulte {a pigina
de referencia de cada elemente. Flmeni principal se compone delos
siguientes elementos de ajuste de fundién,

Exploracion Automatica de Canales

Si cambiala fuente de sefal de cable (p. ¢f., entre antena y CATY) o sl mueve
el televisar a otro higar despueés del ajuste inidial, o sirecupera un canal DTV
eliminads, tendrd que realizar |3 exploracién astomatica de canales.

Antes de empezar:
Aseglirese de que fa unidad estd conectada ala antena e al cabile.

Presione [MENU].
p ej) medo TV digital

+ WSTAACION TV
" E{J;{Siii BE CARAL
ARUGTE Aped
MENU e
E[}EQE.QA gbf’alﬁﬂiE
LUZ E DO L]R\LEGE
JENPE, 9!:. CQiS'i FAIY
QFCIONE
aTvee

SELECOIONE A ¥ AJUSTE ENTER

- IMIAGEN
Puede ajustar ka calidad de iz imagan.
{Consulte "Ajuste de Imagen”en pagina 20)

« AJUSTE DE CANAL
Puede explorar automaticamente los canales visibles
y eliminar fos no deseados.
{Consulte “Exploracién Automatica de Canales” en
pagina 13)

+ AJUSTE DE V-CHIP
Puede ajustar las limitaciones de vision
{Consulte "V-chip” en pégina 25.)

« IDIOMA
Puede cambiar el idioma {Inglés, Espafiol, Francés)
visualizado en el menu prindipal.
{Consulte “Seleccion de Idioma” en pagina 14)

+ TTULOD
Puede cambiar el formato de pantalla para subtitulos
cerrados, que muestran el didlogo de un programa
de televisién u otra informacidn en la pantalla del
televisor.
{Consulte “Subtitulos Cerrados” en pagina 20.)

+LUZ DEFONDO
Puede ajustar el modo de brillo deseado.
{Consulte "Ajuste de Luz de Fondo”en pagina 23 )

« TENPE. DE COLOR
Puede ajustar la temperatura de color {"FRIO”,
“CALIENTE" “NORMAL"}
{Consulte "Temnperatura de Color” gn pagina 25}

« BTVCC
Ademas de los subtitulos cerrados basicos descritos
en la pagina 20, DTV tiene sus propios subtitulos
cerrados denominados DTVCC
{Consulte "Subtitulos Cerrados en DTV  en pagina 21.)

"l Presione [MENU] para visualizar ef menu principal
MENU

72 Utilice [Cursor A /91 para seleccionar "AJUSTE DE

CANAL y luego presione {(ENTER]
p &) mado TV digital

g umm]
CORORIPIUY

OF¢
Bivee

SELEEQIONG ALY AJUSTE RHEER

Utllice [Cursor A/¥] para seleccionar su tipo de
presintonia deseado, y luego presione [ENTER]

p-ejh modo TV digital

«;x;nm
0 CAL{DTY
TG CA {1 DTy
A AT CA CATYD. E,nW;

Z .k AHE

ErfER

« Cuando tenga una antena aérea conectada, seleccione

“PREA. AUTO CA (TVY, "PREA AUTO CA (DT o
“PREA. AUTC CA (TV/DTV)"
- Cuando esté conectado a CATY, seleccione “PREA
AUTO CA (CATVY o "PREA AUTO CA {CATV/D-CATV)"
» Comienza automaticamente la exploracion y la
memorizacion de los canales.
p. el.) modo TV digital

D25

- Cuando fa exploracion y la mermorizacidn han
finalizado, se muestra el canal memorizado més bajo

- Cuande haya seleccionado, "PREA. AUTO CA (TV/
DTV) 0 "PREA AUTO CA (CATY/D-CATV)" se mostrard
el canal analogico memorizado maés bajo cuando la
exploracion y la memorizacion hayan finalizado
Cuando no haya ningun canal analégico, se mostrard
el canal digital memorizado mas bajo

SHPREA.AUTO CA (CATV/D-CATVY puede tardar un
poco en completarse

w13

E5



AJUSTE INIGIAL

Nota:

« Si se conecta directamente of sistemua de cable, péngase en
contacte con elinstalador de CATV.

« §F presiona [POWER] o [MENU] durante la exploracion
automdtica de canales, se cancefard este ajuste.

- Cuando no pueda recibirse ningan canaf mediante la
exploracion automadtica de condles, en la pantalle del
televisor aparece “NO HAY SENAL DE TV

« El gjuste del canal se guardard incluso si se produzca un
corte de energla

~ Si tlene menus ef inglés o en francés v necesita en espafiol.
presiong {MENU] Utilfce [Cursor /% [ para seleccionar
LANGUAGE" 0 "LANGAGE".

Presione [ENTER] paro sefeccionar "ESPANOL: Presione
[MENU] para eliminar el ment principal

« Sotamente con respecto of canal digital, incluso después
de finalizar la exploracion, si desenchufa el cable
de alimentacion de CA antes de apagar ef oparato
presionando [POWER], el ajuste del canal puede perderse.

140
ES

Seleccién de idioma
Puede elegir INGLES, ESPARDE o FRANCES como idioma de pantalla.

T Presione [MENU] para visuslizar el mend principal
MENU

72 utilice [Cursor 4 /9] para seleccionar IDIOMA’ y luego
presione [ENTER] repetidamente para cambiar el
ajuste '

p. €]} modo TV digitat

- IRBEALACIOHTY -

HAAGEN

AJUSTE DE EalAL

AJUSTE DEW-CHP .
= D0NA EEPANOLE

AU 2

(U7 O FONDO  [ORIELCS
TENPE. DE COLORFRIG)
OPEICHES

igien

EERECCIONE | & ¥ AJUSTE ENYER

{ESPARNOL]

IFRANCAIS]

[ENGLISH]

= Presione [MENU] para salir
MENU




P

I Seleccidon de Canal VI Ajuste de Volumen

Seleccione fos canales presionanda [(H ANJ e flos botenes Numéricos],  En esta seccién se describe coma ajustar ol volumen, También se deseribe
fa funcidn de sifenciamiento, que activa y desactiva el sonide.

TELEVISION

« Para seleccionar los canales memorizados, utilice Utifice [VOL /-~ ] para ajustar el volumen de audio
{CH A/ o [los botones Numéricos].

« Para seleccionar los canales no memorizados, utilice
[los botones Numéricos]

Para utilizar [los botones Numéricos]

& VOUUHER @

1133 vvovvvaan

- Cuando seleccione el canal analogico 12
5P, G < La barra de volumen se mostrara en |a parte infetior
4 de fa pantalla del televisor cuando ajuste el volumen,
- La barra de volumen desaparecerd automaticamente
dentro de unos segundos.

Asegurese de presionar [ENT/ 8] antes de introdudir Presione [MUTE] para activar y desactivar ef sonido
el nimero de canal menor

ENT

MUTE

« Presione [FLASHBACK] para volver al canal HUbE 2
anteriormente visualizado, DI
« Cuande seleccione un canal superior a 109,
presione [100] primero. A continuacion, utilice
ilos botones Numéricos] para presionar los numeros

inferiores de 2 digitos Prasione nuevamente [MUTE] o utilice [VOL 4/~ I para
recuperar &l volumen original.

-“MUDE" aparece en la pantalla del televisor durante
unos segundos.

Acerca de la emision de television digitai:

Con su emisidn de alta definicion, la emision digital
es muy superior a la emisidn analdgica en su calidad
tante de imagen como de sonido

;i Qué as el canal menor?

Mediante una tecnologia de alta compresion, la
emision digital ofrece un servicio que permite el envio
simultdaneo de multiples senales. Por tanto, puede
seleccionar mas de un programa por canal mayor, dado
que la tecnologia de emision digital distingue entra
multiples canales emitidos por una determinada rad.

[Hera de

NTSC imedo analdgico) er?;ﬁé?l ATSC {modo digital)

18:30

19:00

19:30

20:00

20:30

I

canal mayor canal menor
=p: cambia automaticamente
= cambla manualmente mediante [CH ANV

Nota: )
 Aparecerd “SIN SENAL en la pantalfa del televisor ung vez
terminada la emision del canal menar.




vl Para Cambiar entre Cada Modo

Para Cambiar el Modo de Audio

Puede cambiar facitmente entre DTV (ATSCHy TV{NTSC) o acceder aun
dispositivo externo con el mando a distanda cuands estén conectadosala
unidad.

En esta seccion se describe como cambiar el audio en el modo analégico y
como cambiar el idiorma de audio en el modo digital.

T Presione [INPUT) repetidamente para cambiar entre TV
analdgica, TV digital, ENTRADAT y ENTRADA2

-3
[MODO ANALGGICO]

\

INFUT [MODO DIGITAL]

\
[ENTRADA1)

}
[ENTRADAZ]
L

- Para utilizar la toma de entrada de video o de S-video
de fa unidad, seleccione “ENTRADA1"

« Para utilizar la torma de entrada de video en
componentes de la unidad, seleccione "ENTRADA2"

Nota:

» Cuando cambie del modo analdgice ol dightal, puede
tardar un poco en finglizar fa seleccion de canales digitales
Durante el cambio de modo se muestra fa siguiente
pantalio en el telgvisor.

ESCANEANDD

16
£S

Durante la recepcion de upa emisién MTS, presione
[AUDIO] repetidamente para recorrer los canales de
audio disponibles

IMAIN]
AUDIO ;
[SAP]
§
[MONO]
MAIN : Emite el audio principal
SAP : Emite un segundo programa de audio
MONOG : Ernite audio en mono

« La pantalla de informacion desaparecera
automaticamente en 10 segundos.

I Presione [AUDIO] para visualizar el idioma actualmente
seleccionado y et numero de idiomas disponibles.

AUDIC

22; Presione [AUDIO] repetidamente para recorrer los
idiamas de audio disponibles.

¥
[INGLES]

AUDIO § ‘
[ESPANOL]

}
[FRANCES]
el

- Los idiomas disponibles difieren segun la emisién.
Se muestra "OTRO" ciando no puede obtenerse el
idioma de audio o s los idiomas obtenidos no son
Inglés, Espanol o Francés.

- La pantalla de informacidn desaparecerd
automaticamente en 10 seqgundos.

Nota:

- Presionando [AUDIO] no se controla el dispositivo de audio
externo.




M informacion de Pantalla

Puede visualizar el canal actualmente selecdonade v otra infarmadin, par
ejempla el modo de audio, en la pantalla del televisor

TR x )
En el modo analdgica se visualiza ef nimera del canal actual. En ol moda digital se visualiza Ia informacion de amisién detalfada pata el canal
actual conio, por ejemplo, ef titulo def programa y las guias de programas
Presione [DISPLAY]. Presione [DISPLAY] repeticamente para recorrer los
modos de visuslizacidn disponibles.
[o0%:) ”““%
[OFF]
GISPLAY DISPLAY %
[INFORMACIGN DE EMISION]
« Se muestra el namero del canal actual en la esquina ﬁum DE PROGRAMAS]
superior derecha de la pantalia del televisor,
< Para borrar fa pantalla, presione [DISPLAY] [Informacién de Emisién]
nugvameante. -« Se muestra la siguiente informacion
1 numero de canal
2 emiscra

3 titulo de programa
4 idioima de audio
(Consulte "Para Cambiar el Modo de Audio”en pagina 16)

1

{Guia de Programas}
- Se muestra fa guia de programas ahadida a
informacion de emision

Guin de
PROGTamas ~

Nota:

«Cuando fa guia de programas tenga mds de 6 fineas. utilice
[Cursor A/ ¥ ] para desplazarse

- Se visualiza "No se proporciona descripeidn ™ cuando no se
facitita la guia de programas

« Mientras se visualiza fa guia de programas se interrumpe fa
funcién de subtitulos ocultos

- En el modo de entroda externa, se muestra la siguiente
pantalta;
p ef } Cuando se ha conectado un dispositivo externo aia

toma de entrada INPUT T

ENTHAAY

« Los idiamas disponibles difieren segun la emiston.

+ La pantalia de informacion desaparecerd automdticamente
en 7 mingio

» Presionando [AUDIO] no se controla el dispositivo de audio
externo.

A7
ES



Para VER_LA_TELEVISION

v Miodo de Visualizacion de

Pantalla del Televisor

En el modo digital pueden selecdionarse 2 tipos de modos de visualizacién
cuando fa emisora envie una sefial 16:9.

VI Temporizador de Apagado

Edtemporizador de apagado puede configurarse para apagar
autométicamente la unidad despugs de un periode incremental de tiempe.

VIEW MODE

Presione [VIEW MODE] repetidamente para cambiar [a
relacion def aspecto ded televisor.

N

ARNCHO BUZON

[ANCHO BUZON]

Z00M

Visualiza el programa de soporte digital en pantalla

compieta.

Aparecen unas franjas negras en 1a parte superior e

inferlor de ta pantalla
[ZOOM}

Amplia y muestra la zona central del programa de

soporte digital,

Se recortan los lados zquierdo y derecho de fa

imagen.

Nota:

- Segtin el programa, es posible que el modo de visualizacion

no cambie

« En "ENTRADA 27 del modo de entrado externa, puede
seleccionar también ef modo de visuahzacion en *4:3

{normal)” o "ANCHA” cuando el dispositivo externa conectado
emite una sefial de video 480p y err la pantalla del televisor se

visualiza o siguiente.

ENTRADA 2
40P

Seleccione "ANCHA” 51 su DVD-video estd grabado como

pantalla ancha anamérfica.

ANCHA

18
ES

B Presione [SLEEP) para ajustar ¢l terporizador de
apagado

SLEEP

REPOSAR GFF

« £l temporizador de apagado aparece en la pantalla
del televisor.

2{ Presione [SLEEP] repetidamente para cambiar e
tiernpo que debe transcurrdr hasta el apagado.

SLEEP

REPOQSAR 12081

- Puede preparar su unidad para que se apague
después de transcurrir un periodo de tiempo {de 30 a
150 minutos).

- Cada presion de [SLEEP] aumentard el tiempo en
30 minutos.

- Después del ajusts, puede visualizarse el
temporizador de apagado, para su comprebacion,
presionando [SLEEPL

Para Cancelar el Temporizador de Apagado
Presione [SLEEP] repetidamente hasta que aparezca
“REPOSAR OFF" en la pantalia del televisor

Nota:
« La pantalfa de ajuste def temporizador de apagado
desaparecerd sutomddticamente en 10 segundos
« Cuando descorecte fa unidad de la toma de CA o cuando
se praduzea un fallo de survinistro eléctrico, el ajuste del
temporizador de apoagade quedard anulado,




OFCIONAL

V] Agregar/Borrar Canales

La funcidn de agregar/borrar canales le permite agregar el canal que no
se haya agreqar mediante la explaracion automatica de canales debido
alt estade de la eecepdidn en &l ajuste inicial. También puede eliminar fos
canales innecesatios,

B Presione [IMENU] para visualizar el meny principal.
MENU

2 Utilice [Cursor A/¥] para seleccionar “AJUSTE DE
CANAL, v luego presione [ENTER].

p. o] ) modo TV digital

- INETAMACICH TV -
HIASEN

> AJUSTE OE CANAL
AJUSTE BE VCHIP 3
HORA ESPANOL]
TG Fr)
R DEFGHDG  (ERINLG]
TEHPE. DE CERORIFRID}
OPCINES

BELECCIONE - A ¥ ASYE BNTER

% Utilice [Cursor A/¥] para seleccionar "AGREGAR/
BORRAR(DTV)" o "AGREGAR/BORRAR” y luego presione

ENTER]
C ] p ej) modo TV digital

AUSTEDE CAtiaL -
» AGREGARACHEAR DY
PAEA MITGLA. (D7
PREA AUTC-CA. [FYDTY)
PiEA AATOCA [CATVDCATY

SELECCIONE -8 ¥ ARISYE  EHTER

&L Seleccione el canal que desea agregar o borrar,
{Consulte “Seleccion de Canal” en pagina 15)
r ej) modoe TV digital

D26

AGHEGARTBORRAR . OTY
AOREGAT 4 BORRAR @

& presione [Cursor <@] para afiadir ef canal deseado o
presione [Carsor B para eliminar e} canal deseado.

« Para agregar o borrat ottos canales, repita Jos pasos
4-5

« El color del nimero de canal visualizado en la parte
superior derecha de la pantalla del televisor indica;

- Azul: Se agregard el canal seleccionado
-+ Rojo: Se borrard el canal seleccionado

@ Presione [MENU] para salir
MENU

Neta:

Elment "AGREGAR/BORRAR (DTV)" 0 “AGREGAR/BORRAR”
desaparecerd autorndticamente en unos 10 segundos

«En ef modo digital (DTV), podid agregar o borrai canales
solamente en el canal mayor,

«Una vez borrado un canal BTV, no podrd recuperar el canal
sin realizar nuevamente la exploracién automdtica de
canaies.

{Consulte "Exploracion Automdtica de Canales” en paging 13)




A ,

Ajuste de Imagen

Puede ajustar el brille, el contraste, el color, el matiz y la nitidez,

Presione [IMENU] para visualizar el men( principal
MENU

Utiiice [Cursor A f¥] para seleccionar IMAGEN', y
luego presione [ENTER],

P ej) modo TV digital
- FRISIALACIORTY -

> BHEEN
AJUSTE DE CANAL

AJUSTE BEV-CHP .
HCRIA ESPAROL]
THRG (GFF]
LUIDEFONDO  MRILLD)

1ERPE OF COLOR [FRD)
OFCIONES
TVEE

SELECCIONE & ¥ AJUSTE ENTER

Utilice [Cursor A 9] para selecclonar el tipo de calidad
de imagen que desea ajustar

[CLARIDAD]
[CONTRASTE]
[COLOR]

[MATIZ)

[AGUDEZA]

[REINICIAR]
.

En 5 segundos, utilice [Cursoy <€ / B ] para ajustar la
calidad

v Subtiwﬂos Cerrados

Puede ver los subtitulos cerrados {cc) para programas de television,
peliculas e informativos.

Subtitulo cerrado se vefiers al texto de didlogo o descripdones visualizadas
en pantatla para personas con problemas auditives.

4 Prasione IMENU] para visualizar el menu principal.
MENU

2 Utilice [Cursor 4 /v para seleccionar "TITULD" v luego
presione {ENTER] repetidamente para cambiar &l
ajuste.

o e}) modo TV digital

- HEBTALAGIGHIV -

AGETE

ABIRTE DE CATEAL

AJUSTE DE V.CHIP -

WIDA ESPALOL]
 HIYLO D)

LWIDEFOHDO  {BRILLDY

FENPE. IE COLOGRERIOE
GECHONES
BTVEC

SRARCOING & ¥ ARISTE ENTER

—
[OFF]
}
[SUBTIT1)

}
[SUBTIT2]

}
[TEXTO1]

}
[TEXTOZ2]
e

[Modo de Subtitulos]
SUBTITT y TEXTOT;
son los servicios primarios de subtitulos y texto

Cursor < Cursor b
CLARIDAD parareducir el brillo  jpara sumentar el britle
CONTRASTE  |parareduc ef contraste {para aumentar el contraste
COLOR parareducr el color  {paraimensificar el color
MATIZ para agregar morado  para agregar verde
AGUDEZA para suavizar para aclarar

Presione [MENU] para salir

MENU

Nota:

[ENTER]

« Para reponer tados los elementos de ajuste de imagen a los
valores preajustados en fabrica, atifice [Cursor A/Y 1 para
seleccionar “REINICIAR v luego presione [ENTER], utilice
[Cursor <4/p] para seleccionar {511 y luego presione

- La pantalla de ajuste de imagen desoparecerd
automdticamente en 10 segundos

20 S
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Los subtitulos o el texto se muestran en el mismo
idioma que &l didlogo del programa (hasta 4 lineas de
escritura sobre la pantalla del televisor, sin tapar zonas
relevantes de {a imagen).
SUBTIT2 y TEXTOZ;
astan raramente disponibles y las emisoras los utilizan
solamente en condiciones especiales, por ejemplo
cuando "SUBTITT o "TEXTO1" no estdn disponibles
« Hay 3 modos de visualizacion segun los programas:
Modo "Paint-on™: Visualiza lrnsnediatamente en {a
pantalia del televisor los caracteres
introducidos.
Una vez gue los caracteres son
almacenados en memoria, se
muestran todos a la vez
Muestra los caracteres
continuadamente mediante
desplazamiento de lineas (méximo 4
lineas)

Modo "Pop-on™:

Maodo “Roll-up™:



Presione [MENU] para salir,
MENU

Subtitulos Cerrados en DTV

Ademds de los subtitulos cerrados bisicos descritos en a pagina 20, DTV
tiene sus propios subtitulos cerrados denominades BTYEC Wtilice este
mend para cambiar la configuracidn de DTV

Nota:

« Para mostrar fos subtitulos cerrados en la pantalia de su
televisor, fa senal de emnision debe contener fos datos de los
subtitudos cerrados

« No tedoes fos programas y anuncios de TV contienen
subtitulos cerrados o todo tipo de subtitulos cerrados

« Los subtitulos y textos pueden no colncidir exactamente con
i voz del televisor,

« Ef cambio de canoles puede retrasar fos subtitulos unos
sequndos

« Ajustar o sifenciar el vofumen puede retrasar fos subtitulos
unos sequndos

= Pueden utifizarse abreviaciones, simbolos y otras
abreviaturas gramaticales para sincronizar el fexio con
la accidn en pantaila Esto no supone un problema de la
unidad

«Los subtitulos o caracteres de texto no se visuafizardn
mientras se muestren el mend principal o la pantatla de
funciones

+ $i aparece un recuadro negro en la pantafle del televisor,
esta significa que los subtitufos cerrados estdn configurados
en modo TEXTQ. Para borrar ese recuadro, seleccione
“SUBTITT "SUBTIT2 u "OFF

= 5i o unidod recite sefoies de television de calidad
deficiente, fos subtitulos podrdn contener errores, 0 g5
posible que no aparezcan jos subtitulos Algunas posibles
causas de sefales de calided deficiente som:

- Rutdo de ignicion de automdviles

- Ruldo de motor eféctrico

- Recepcidn de sefiaf d8bif

~ Recencion de sefiaf multiplex {imdgenes fontasmas o
fluctuaciones en pontalla)

« La unidad conserva la configuracion de subtitudas cerrados
si se produce un corte de suministro eléctico.

Presione [MENU] para visualizar el menu principal.
MENU

presione {(ENTER]
p &) modo TV digital

o BISTALACION TV -
IAGEN

AJUSTE DE CANAL

AJUSTE DE V-Cf .
0ICAA IR

TIRG gorﬂ
WEDEFOIDO i)
IEHPE. DE COLOREFAIN]
GPCICHES

wOEE

SELECCIONE & 7 MJUREE ENFER

Utilice [Cursor A/9] pata seleccionar
*SERVICIO TITULO', v luego presione [ENTER]
repetidamente pata cambiar el ajuste.

- DTVES -
» SEAVICID TIFULD SIRVE]

CONFIG USURRID  [OFF
TAMANQ THULO HEDIART]
ESTHO FUENTE ESTO 1G]
BORDE CANACTER  HHINGHNO!
QPACO ADELANTE  RELLERA
COLOR ADELARE  (ELANCOY
OPAE0 ATRAS AELLEHA]
COLOR FONDO HEGRO]
SELECCIONE . & ¥ AJUSTE ENTER

Seleccionelo si no desea
CFF DTVCC Este a5 el ajuste
predeterminado.

Utitice [Cursor A /v para seleccionar "DTVCC, y luego

Seleccione uno de

ellos antes de cambiar
cualquier ouro elemento
deat mena “TITULD"
Seleccione "SIRVE1 /6" en
circunstancias normales.

SERVICIG TITULO
SIRVET-6

Presione [MENU] para salir
MENU

Nota:
« “SERVICIO TITULC 52 purede cambiar dependiendo de fo
descripcidn de la emision.




A

JISTE OPCIONAL

I Estilo DTVCC
)

Puede cambiar ef estilo de DTV CC, por ejeraplo fuente, color o tamahio, ete.

“'E Presione [MENU] para visualizar el mena principal,
MENU

2 Utilice [Cursor A /] para seleccionar "DTVCC"y luego
presione IENTER].

p.el} modo TV digital
- HSTALACINTY -
{HAGEN
AZISTE DE CALIAL
AJUISTE DE VCRIP o
{DIOHEA EEPARDL]
O [OF]
LYE DE FORDO E!H(LLO}
TENPE, OF COLOR{FRID]
CFCIOHES

» BTVCD
SELECCIONE 14 ¥ AJUSTE : ENTER

B Utilice [Cursor & /¥] para seleccionar "CONFIG
USUARIDY v luego presione [ENTER] repetidamente
para ajustarlo en "ON”.

+ Los elementos del recuadro de puntos estan
disponibles sofamente cuando “CONFIG. USUARID”
estd en“ON"

DRCE -
. 55?\?550 Uﬁgﬁ? 5[;WE i)
R KO

)
1 ESTROFUENTE ESTLOTE] ¢

j
E
3 :
i, COLORFOUDO.  INEGRD)
CEUECORNE &, ARMETE b

£} Utilice [Cursor A /W] para seleccionar un elemento y
luego presione [ENTER] repetidamente para cambiar e}
ajuste del elemento.

ISEWICEC; JITHLG

DRVC
SIRVE 6]

CONRG USUARID  [0er
» TARANOTI TARGANG]

ESTILOYA]
BORDE CARMCTER  ININGUND]
OPACQ ADELANTE  [RELLEHA
COLOR ADELANTE BLAHCUI
OPALD ATRAS RE |
COLOR FONDG HEGACH

SELECCIONE | A ¥ AUSTE "BHTER

«TAMANO TITULC
El tamafio de fuente de los subtitulos cerrados puede
elagirse entre los siguientes.

+ ESTILO FUENTE
El estilo de fuente del subtitulo mostrado puede
elegirse entre los sigtientes.

« BORDE CARACTER
El tipo de borde del subtitulo mostrado puede
elegirse entre los siguientes,

« COLOR ADELANTE, COLOR FONDO
El cotor de fuente y de fondo del subtitulo mostrado
puede elegirse entre los sigulentes.

« OPACO ADELANTE, OPACO ATRAS
La opacidad def texto y del fondo del subtitulo
mostrado puede elegirse entre las sigulentes.

TAMANO TITULD | MEDIAND, GRANDE, PEQUERD

Fuente proporcional utilizada
en fa pantalla de menu

ESTHOY/E

ESTHO2/8 | A un espacio con remates

Espacio proporcional con

ESTILO3/8
remates

ESTILOA/8

ESTILO FUENTE A un espacio con remates

Espacio proporcional sin

ESTILOS/8
remates

ESTILOG/8
ESTILO7/8
ESTILOB/8 | Minusculas

NINGUNO, ELEVADQ, HUNDIDO,
UNIFORME, SOMBRA 120, SOMBRA DER.

OPACO ADELANTE | RELLENA, TRANSLUCIDA, DESTELLO

BLANCO, NEGRQ, ROJO, VERDE,
COLOR ADELANTE | AMARILLO, AZUL. MAGENTA, CYAN,
TRANSPARENTE

RELLENA, TRANSLUCIDA, DESTELLO

MEGRQ, ROIO, VERDE, AZUL, AMARILLO,
MAGENTA. CYAN. TRANSPARENTE.
BLANCO

Tipo de fuente informal

Tipo de fuente cursiva

BORDE CARACTER

OPACO ATRAS

COLOR FONDO

5, Presione IMENU] para salir
MENLU




1 Ajuste de Luz de Fondo

Puede ajustar ¢t modo de brillo deseado,

] Pantalla Azul

Cuando no se introduce ninguna sefial, la pantalla pasa & tener un fondo

azul,

B Presione IMENU] para visualizar of meny principal

MENU

2 Utllice [Cursor A/¥] para seleccionar "LUZ DE FONDO’,
y luego presione [ENTER] repetidamente para cambiar

el ajuste

p e ) modo TV digital

- RSTALACINTY -
BANGEY
AIUSTE BE CARAL
AWUSTEBEVCHE
DA EOPANOLE
g 0Fe)

» L2 DEFONDG  [BRLEGH
TEHPE DE £CLOA FRID|
OFCIGHES

SELECCIONE - & ¥ AJUSTE ENTER

—
[BRILLO}

4
[NORMAL]

4
[OSCURO]
kel

= Presione {MENU] para salir

MENU

MENLU

Presione [MENU] para visualizar el menu principal

:{2} Utilice [Cursor A /7] para seleccionar "OPCIONES" y
fuego presione [ENTER]

p. ej ) modo TV digital

T HSTRAGIONTY -
MAGEL
ARISIE DE CAMAL
AUSTEDEVCHP
Bi0NA EEPANOL
Lo GEr
{UZDE 7OND0  famiLa)
TEnFE OF COLOR[ERIO

* OPCIOHES
DEVED
SELEGOONE & ¥ ASUSTE EIER

en "ON" o en "OFF"

Utifice [Cursor A /v] para seleccionar "ECRAN BLEU"y
luego presione repetidamente [ENTER] para ponerlo

- IHSTALACIGH OFCIGHES -
» ECRANDLEY ;]

A 5 BENlAL 10FF]

AAEHORERA. HFH

SELECCIONE -4 ¥ AMSTE SENTER

{OFF]

HON]

4L Presione [MENUT para salir

MENU




et

[l Apagado si no Entran Sefiales V1 Apagado si no se Realiza

Puede preparar la anidad para que se apague auteméticamente cuando no N ilﬂ guna Ogamﬁ:ién
entren sefiates procedentes del terminal de antena o no se realice ninguna 2 unidad P .
operacién durante § minutos. Puede preparar aunida pata que se apague a simisma automaticamente
cuando no se realice ninguna operacién durante 180 minutos.
| Presione IMENU] para visualizar el mend principal, T Presione IMENUI para visualizar ef ment principal.
MENL MENU

2 Utilice [Cursor & /%] para seleccionar "OPCIONES” y 2 Utilice [Cursor A fv] para seleccionar "OPCIONES "y
luego presione [ENTER] luego presione [ENTER]L

p. e} } modo TV digital p. g ) modo TV digital
v HSTEACIOHTY -« - NSTALACION TV -
HSAGEN BIAGEN
AZIRTE DE CANAL AJUSTE OE CANAL
AJUSTE DE Rl N ASUSTE DE V-t R
HHORA ESPALOL] HomA ESPATIOL
Hr tal THULO
LUZBEFOHDD RO LUZ B2 FONDO BR}LLG}
FEUPE, OE COLORPFRID) TERPE. DE COLOR [FRID}

» GECIOHES » OPCIDNES
VLG 21vCC

SELECCHONE ' & ¥ ASUSTE (EMIER SELECCIONE 4 ¥ AJUBTE ENIER

2 Utilice [Cursor A /¥] para seleccionar “APA SIN SERAL” = Utilice [Cursor A /¥] para seleccionar "APA. SIN OPERA”

y luego presione repetidamente [ENTER] para ponerlo y luego presione repetidamente [ENTER] para ponerlo
en "ON" o en "OFF” en"ON" o en“OFF"

- MSTALACISHOPCIONES - - HETALACHN OPCIGHES -

ECHAHBLEY {BFH ECRRMBLER {FF]

» APA S SERAL {0F

APA S SEHAL foarz ]
APASMOPERA,  [OFF)

= AP SHEOPERA. [oFF]

SELECCIONE "4 ¥ AJUBTE (BNTER SELECCINE & T ANUSTE LENTER

[OFF] [OFF}

e H [ON]

4L Presione IMENU] para salir

Presione [MENU] para salir
MENU MEND
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¥ Temperatura de Color

Pueda ajustar 12 temperatura de color de la pantalla del televisor

V-chip

V-chip [ee [as clases de los programas, y luego niega el acceso alos
pragramas que exceden el nivel de clasificacidn establecido, Con esta
funcién, puede bloquear determinados programas inaprapiados para nifies

Presicne [MENU] para visualizar el ment principal
MIENU

Presione IMENU] para visualizar el ment principal
MENU

Utilice [Cursar A/w] para seleccionar “TENPE. DE
COLORY v luego presione [ENTER] repetidamente para
carmbiar el ajuste

p. ej} modo TV digitat

- IHSEEACIQNTY -
HEAGER
AJUSTE DE CAHAL

ASUSTEDE VCHIP N
DDA SN
HIHLO QEF

LUZ B85 FORDO SR LY
> TENPE. DE (RORIFRED)
QFCIONES

BIVCG
SELECCIONE & ¥ ARISTE ERSER

3
[FRIO]

4
[CALIENTE]

4

[NORMAL]
-

Presione [IMENU] para salir,
MENU

Utilice ICursor A /¥] para seleccionar "AJUSTE DE
V-CHIP”, y fuego presione [ENTER]

p ej) modo TV analdgica
- HETACIONTY -

i )
ESPARTL]
OFF;

LUZ DE FONDO FRRIELD]

FERPE D2 COLORIFRIGE

OPGINES

SELECCIONE: & ¥ AJUSTE (ENTER

Utilice [los botones Numéricos] para introducir los
numeros de 4 digitos de su contrasefia.

COtshOF AOLESD

- Cuando no haya configurado su contrasefa,
introduzca 0000

- Cuando ia contrasefa sea correcta, se muestra el
siguiente menu de “AJUSTE DE V-CHIPY

Consulte la siguiente descripcian para ajustar cada elemento

p el) modo TV analdgica

A VA Clase de TV” = pdginag 26
B - “B,{lase de MPAR" = pagina 27

C - *C. Camblar contrasena”
< péging 27

ARISTE DEVCHIP

= GLASE DE P Y
DE {IPAY s
SERRTO0IGO ¢

SELECOINE 4 ¥ AISTE ENTER

Nota:

< CLASE BESCARGADA” estard disponitle cuando la unidod
reciba una emision digital utilizando ef nuevo sisterna de
clasificacidn

« Cuando seleccione una clasificacion y la ajuste en "BLOQ
fas clasificaciones mds akias quedaran blegueadas
automdticamente Las dasificaciones mds bajas estardn
disporibles pera su vision

« Cuando seleccione la clasificacion mds alta en “MIRAR?,
todas fas clases cambian automdticamente a "MIRAR'.

« 5i aparece ¢f mensaje "PROGRAM PROWIBIDD™ mientras estd
viendo lo television, cambie o un canal que no esté bloqueado
Luego, podrd acceder of mend "AJUSTE DE V-CHIP"y cambiar ef
afuste para poder ver todos fos canales de television

« Para bloquear cualquier programa inapropiado, establezca
sus fimites tanto en "CLASE DE TV” como en "CLASE DE MPAA"

« Bl ajuste V-chip se mantendrd después de producirse un corte err el
stministro eléctrico (pera ef codigo de accese welve a 0000},
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OPCIONAI

ALSTE

43 Utilice [Cursor A /%] para seleccionar “CLASE DETV" y
uego presione [ENTER].

p. ej} modo TV analégica

- AJUSTE DEVCHP

> CLASEDE TV
CLASE OF 1PAA
CASEIAR COOIGO

SELECOIONE & ¥ AJUSTE “ENTER

% Utllice [Cursor A /¥ ] para seleccionar la clasificacion
deseada y luego presione [ENTERI repetidamente para
cambiar entre “MIRAR" y "BLOG

* VY ERRAR}
VY7{  } HURAR]
bl INURAR]

TVEGL ) AR
L]} AR
TVEAL ] IRAR]

SELECUIONE -4, ¥ AMSTE BHIER

Clasificacion Categoria

TV-Y Apto para todos los nifos

VY7 Apto p_ara todos los nifos desde
ios 7 anos

TV-G Todos los publicos

TV-PG Se sugiere orentacion de los
padres

TV-14 No apto nifios menores de 14 afios

TV-MA Exclusivamente para ptiblico adulto

inferior

. 4

superior

267
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[Para Ajustar las Subcategorias]

En lo referente a TV-Y7, TV-PG, TV-14 0 TV-MA, puede
seguir ajustando las subcategorias para bloguear
elementos especificos de fa programacion. Para ajustar
las subcategorias, siga los pasos indicados.

§ Utilice [Cursor a/¥] para seleccionar a
clasificacion principal deseada y luego presione
[ENTER] dos veces para mostrar sus subcategorias.

»TVY IHRAR
T ) AR

EBAR
TVEG LSV F00)
V44 (DLSY) BLOO)
TVMAL L5Y) BL004

SELECCIONE : A ¥ AJUSTE  ENTER

22 Utilice [Cursor /¥ 1y luego presione [ENTER]
repetidamente para cambiar el ajuste.

p e TV-PG
VPG BLOGS
] {BLO0 )
¢ BL0G)
5 {BLO0]
v {BL00}
BELECCIONE : & ¥ AJUSTE  ENTER

Subclasificacion Categoria Clasificacion
FV Fantasia Violencia TV-Y7

A4 Violencia TP

5 Sjtuacidn sexuat TV-14

L Lenguaje grosero TV-MA

D Didlogo sugerente TV-PG, TV-14

& Presione [IMENU] para salir.
MENU

Nota:

~ Las subicategorios blogueadas aparecerdn junto o fo
categoria de clasificacion principal en ef ment "CLASE DE
v

~ No podrd bloguear una subcategoria [0, L, § o V) sila clase
principal estd ajustada en “MIRAR',

~ A cambiar la cotegoria a “BLOQ" o “MIRAR', cambia
automdticamente todos sus subcategorlas a lo mismo
{"BLOQ" 0 "MIRAR"},




Clase de MPAA es of sistema de dasificacion ereade por{a MPAA (Metion
Picture Association of America).

Aunque ¢l cddige predeterminade "0000” viene incorporado con |a unidad,
usted puede ajustar su propia contrasefia.

. Utilice [Cursor A /v ] para seleccionar "CLASE DE MPAA”
y luego presione [ENTER]

p. ei} modo TV analdgica

ARBGTEREV-OHP

CIASEDETY
= CLASEDEMPRA
CAREIAR CODBO

EEEECCIONE (4 ¥ AJGUSTEENIER

i Utilice [Cursor A /] para seleccionar “CAMBIAR
CODIGO"y luego presione [ENTER]

g e)) modo TV analdgica

- AJUSTE DE VEHIP -
CLASEDE WY

CLASE DE KPAR
» CRUGIAR CODIGE

SELECOONE -4, ¥ AJUSTEENTER

& utlice [Cursor A/V1, y iuego presione [ENTER]
repetidamente para cambiar el ajuste.

Presione [fos botones Numéricos] del mando a
distancia para introducir la nueva contrasefia de
4 digitos

»Vuelva a introdudir la contrasefia en el espacio

No apte para nifios menores de

PG13 13 ah0s

Restringldo; menares de 17 afios tienen que
R estar acompadados por un progenttar o un
tutor adufto

NC17 No apto para m enores de 17 afios

X Exclusivamente para piblico adulto

& Presione [MENU] para salir.
MENU

4 AR -
3 AR " "
e {m%m% CODIGO CONFIRMADO
.8 it}

Ue1? BLOG:

X B}

SELECOIONE & ¥ AJUSTE EIER c:oo

CODIBO CONFIRMATD
Clasificacidn Categoria

G Todos los piblicos
PG Se sugtere orientacion de los padres ffi'} Presione IMENU] para salir

MENU

Nota:

« Asegiirese de que lo nueva contrasefia y fa contrasefa de
confirmacion son exactamente iguales. Sison diferentes. of
gspacio queda en blanco para volver a introducirla

« Su controsena se borrard y volverd a la predeterminada
(0000} cuando se produzca un faflo en fa alimentacion
Si ovida lo contrasena, desenchuVie ef cabie de
alimentacidn durante 10 sequndos para restourar fa
contrasedia er 0000,
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Guia de Solucion de Problemas

Si la unidad no funciona correctamente cuando se siguen las instrucciones de este manual de operacion, compruebe

la siguiente tabla antes de llamar al servicio técnico

No hay corriente

Aseguirese de que el cable de alimentacién estd enchufada
« i se produce un corte de alimentacion, desenchufe el cable de alimentacion durante 30
minutos para permitir que la unidad se reinicie.

No hay imagen ni sonido

+Compruebe si fa unidad esta encendida

« Compruebae fa conexion eléctrica

- Compruebe la conexion de antena o de cable con {a unidad principal

+Cuanduo se utilice la antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexion
«Vea otros canales de television. £l problema podria limitarse a una emisora.

- Apague la unidad y espere aproximadamente 1 minuto para volver a encenderio,

No hay coler

»Compruebe [a conexion de antena o de cable con la unidad principal

~Cuando se utitice la antena exterior, compruebe ef estade del cable y de la conexidn.
- Vea otros canales de televisién. £l problema podria limitarse a una emisora.

+ Ajuste "COLOR" en &l menu principal.

Sonido correcto, imagen
deficiente

- Compruebe la conexian de antena o de cable con la unidad principal

- Cuando se utifice la antena exterior, compruebe e} estado del cable y de la conexién
-La interferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen
+ Ajuste "CONTRASTE" y "CLARIDAD en el menu principal

«Vea otros canales de television, &l problema podria limitarse a una emisora.

Imagen distorsionada

»Cuando se utiice la antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexdon,
- Vea otros canales de television. El problema podria limitarse a una emisora,

imagen debil

» Compruebe la conexion de antena o de cable con la unidad principal

« Cuando se utilice la antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexidn,
- Ajuste "CONTRASTE" y "CLARIDAD" en el meny principal.

«Vea otros canales de television, Bl problema podria limitarse a una emisora,

Lineas o rayas en fa imagen

~Cuando se utilice la antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexidn
« La interferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen
«Vea otros canales de television. El problema podria limitarse a una emisora.

Imagen borrosa

+ Cuando se utilice la antena exterior, compruebe &l estado del cable y de ta conexian,
- Vea otros canales de television, El problema podiia limitarse a una emisora.

Imagenes fantasmas en la
imagen

- Compruebe [a conexion de antena o de cable con la unidad principal.

- Cuanduo se utilice la antena exterior. compruebe el estado del cable y de fa conexion

- Lainterferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen.
- Vea otros canales de television. El problema podria limitarse a una emisora,

Barras en la pantalla

« Cuando se utllice {a antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexion
- La interferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen.

La imagen se desplaza
verticalmente

- Cuando se utilice la antena exterior, compruebe el estado del cable y de la conexién.
- La interferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen
«Vea otros canales de television, El problema podria limitarse a una emisora,

Marcas de diferente coloren la
pantalia

» Separe la unidad de los aparatos eléctricos cercanos Apague la unidad v espere
aproximadamente 30 minutos para volver a encenderla
«Vea otros canales de television. El problema podria limitarse a una emisora,

Recepcion deficiente en
determinados canales

» Compruebe la conexidon de antena o de cable con ia unidad principal.

= Cuando se utilice la antena exterior, compruebe el estadoe del cable y de la conaxion
~Lainterferencia eléctrica de aparatos cercanos puede afectar a la calidad de la imagen
«Vea otros canales de television, Bl problema podria limitarse a una emlsora,

Imagen correcto, sonido
deficiente

«Vea otros canales de television El prablema padria limitarse a ung emisora

No se reciben sefiales digitales

- Asegurese de que la exploracidn automatica de canales ha finaliza do {Consulte
“Exploracion Automdtica de Canales” #n paging 13}
La exploracion automética de canales debe haberse finalizado cuando configure
iz unidad por primera vez o cuando fa traslade a un lugar donde se emitan canales
anteriormente no disponibles

+ Es posible que ef canal seleccionado no se esté emitiendo

- Cuando la exploracion automatica de canales se interrumpe y no se finaliza, algunos
canales no se recibiran Aseglrese de finalizar (Consulte “Exploracion Automatica de
Canales”en pagina 13).

El nimero de canal introducido
cambia automaticamente

- Muchos canales digitales tienen nimeros de canal alternativos La unidad cambia dichos
numeros attomaticamente a los correspondientes a las emisoras activas Estos son los
numeros utilizados para emisiones analdgicas.
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El mando a distancia no
funciona

- Compruebe la conexion de antena o de cable con la unidad principa

« Compruebe las pilas del mando a distancia

« Compruebe si hay algan obstaculo entre la ventana del sensor de infrarrojos v el mando
a distancia.

- Can el mando a distancia, apunte directamente hacia la ventana del sensor de
infrarrojos en la parte delantera de la unidad.

- Reduzca la distancia con respecto a la unidad

» Reinserte las pilas con sus polaridades (signos +/-) como indicadas.

i televisor en ocasiones hace
urn sonido crujiente.

« Esto no es un mal funcionamiento Esto ocurre cuando la caja se expande y contrae
ligeramente de acuerdo a los cambios de temperatura Esto no afecta el funcionamiento
del televisor.

Problemas con la Funcion de Subtitulos Cerrados

Aparecen subtitulos con faltas
de ortografia.

» Las empresas de produccidn de subtitulos cerrados pueden emitir programas sin
corregir la ortografia en una emisién en directo.

L.os subtitulos no se muestran
enteros, ¢ aparecen retrasados
con respecto &l didlogo.

- Los subtitulas gue se retrasan unos segundos con respecto al didlogo real son habituales en las
emisiones en directo La mayoria de fas empresas de produccién de subtftulos pueden mostrar
un didlogo hasta un méxima de 220 patabras por minuto 5i un didlago supera ege limite, se
utillza una edicion selectiva para garantizar que los subtitulos se mantienen actualizados con el
diglogo de la pantalla del televisor en cada momento,

Los subtitulos aparecen en un
recuaclro blanco

No aparece ningin subtitulo
en el programa de soporte de
subtitulos cerradas.

« Las interferencias procedentes de edificios o condiciones climatoldgicas pueden hacer
que los subtitulos aparezcan incompletos

« La emisora puede acortar el programa para insertar publicidad El decodificador de
subtitutos cerrados no puede leer la informacion del programa acortado

No aparece ningun subtitulo
cuando se reproduce una cinta
de video con subtitulos,

- Es posible que [a cinta de video se haya coplado legalmente o gue la sefial de subtitulos
no se haya leido durante fa copla

Aparece un recuadro negro en
{a pamtalla del televisor,

- Se ha seleccionado el mode "Texto” para subtitulos Seleccione "SUBTITT, “SUBTIT2 0
“OFF"

Nota:

« Ef panet LCO ha sido febricado de manera que puede tener muchos anos de vida atif Qcasionakmente, pueden aparecer pixeles inactivos,
como un punto fijo de color azul, verde o rojo Esto no debe considerarse un defecto de la pantalla LCD

- Algunas funciones no estdn disponibles en modos especificos, pero esto no s un falfo de funcionamiento. Para mds detalfes sobre las
operaciongs correctas, leq fa descripcién de este manual de operacicn.
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[NECRIMACIO

Glosario
ATSC

NTSC

Acrénirmno de "Advanced Television Systems
Committee” (Comité de sistemas avanzados
de television) y el nombre de unas normas
de emision digital

Contrasafia

Acrdnimo de”National Television Systems
Committee” {Comité de sistemas nacienales
de television} v el nombre de unas normas
de ermisién digital

Relacion de Aspecto

Un ndmero almacenado de 4 digitos que
permite el acceso a las funcionss de control
parental

Dolby Digital

El sistema desarrollado por Dotby
Laboratories para comprimir el sonido
digital. Ofrece un sonido estérec (2 canales)
o audio multicanal

EDTV {TV de definicidn mejorada)

Formato digital mejorado que utlliza la
sefal progresiva de 480 lineas

HDTV (television de alta definicidn)

Reciente formato digital que produce una alta
resolucion y una elevada calidad de imagen

La anchura de una pantaila de television
con respecto a su aftura, Los televisores
convencionales son de 4:3 (en otras
patabras, la pantalia del televisor es casi
cuadrada); los modelos de pantalla ancha
sonde 16:9 {la pantalla del televisor es casi
dos veces mds ancha que alta)

SAP )
{programa de audio secundario)

Segundo canal de audio transmitido por
separado del canal de audio principal Este
canal de audio se utiliza como alternativo
en la emision bilingte

¥ Denominaciones de Canales de Cable

SDTV
{television de definicion estandar)

Formato digital esténdar similar a la calidad
de imagen de NTSC

S-video

Ofrece imdgenes de mayor calidad ai
transmitir cada sefal, color (©) y luminancia
ty) de manera independiente entre sia
traves de cables separados

Video en Componentes

Se trata de un formato de sefal de video
aue transmite cada uno de los 3 colores
principales de luz (rojo, azul y verde} a
través de diferentes iineas de sefal Esto
permite a los espectadores experimentar
coloras de Imagen mugy similares a los
originales. Existen diversos formatos de
sefial, incluidos el denominado Y/ Ph/ Pry
el denominado Y /Ch / Cr

Skse suscribe a la television por cable, los canales se muestran como 1-135. Las empresas de cable a menudo denominan los canales con letras o combinadones de
letra-nditnero, Compraehe este detalle con su empresa local de cable. La tabla sigulente indluye las denominationes de canal de cable habituales.

CoslcRivi BA 4 20300 40 By 8 b7 8
famalizde Vi 1} 2 3 4 5 & 7 8
cicav] 1 T 1 T K L I MIN o | P
mande 22 7 23 |34 198136 U 37 13 39
Comichry | W | WiB | e | W0 W] W12 Wi 13 [Wa 14
famallaseTv] 43 44 45 46 47 43 49 50
Conal CATY | W28 {WH+ 20 W30 W31 [ W32 W33 1WA-34 [TWe-35
PantallsdeTv] G4 6568 | E7 68 a8 130T
Conat CATV PWH4D T Wa-50 W51 IWHE2 [ W53 [W 54 W55 | W56
panainaetv| 85 1 86 | 57 | 88 | 89 196 {97 ] 93
canatCATY | W63 (W66 |W 67 | W68 W63 W70 {W-71 [We72
Panialisdey] 106 1 107 | F08 | ied T i1 N2 103
TonCATY | W86 |WHHAT |WHBE | WB3) W 00 [W401 HW+92 | W03
PansatiodeTv] 127 1 128 | ¥39 ] 130 1 131 | 132 1 133 ] 134

Vvl Especificaciones Generales

Formato de TV: ATSC/NTSC-M TV estdndar
Subtitulos cerrados {CC) sistema:

V1 Especificacién Eléctrica

Salida de sonido: TW, 80x 2

§15.122/F(L (Sulnitulos cerrados digitales)

§15 1H9/FCC {Subtitules cerrados analdgicos)

Cobertura de canales (ATSC/NTSC):
Terrestre VHF: 2~13 UHF: 14~69
CATY

A-5-A-1, 5

Sistema de sintonizacion: Sisterna de sintonizadion sintetizada de

frecuencia de canales

Acceso 2 los canales: Teclado de acceso directs, exploracién

programable y arriba/abajo
Terminales:
Entrada de antena:VHFAUBFACATY

2~13, A~W, W1~ W94 {analdagico W-+1~W+84)},

754 desequitibrados {tipo F}

V1 Otras Especificaciones

Mando a distancia:
Sistema de uz infrarroja codificada digitalmente
Temperatura de funcionamiento:

AT (5°Cha 104°F {407C)

Potencia:

120V AC /- 10%, 60Hz +/- 0,5%

Consumo de potencia {maximo):

I5W

Entrada de S-Video: Minitoma B de d patiflas 1 Y2 Wp-p (7500 LCD: Panel XGA de 15 pulg. (1,024 %768 pixeles)
C: 286m¥p-p (750) Dimensions:*' Anthuma 14" puly.  (371mm)
Entraga gevirifeo:?ma §§§ x; ;5;1—;: {750} Altura: 14 pulg. {354mm)
ntrada de audio: Toma RCA x s Profundidad: 7' pulg. (179mm)
{impedanda de entrada; mis de 22k0) Peso: 8,615, (3.9kg)

Entrada de video en componentes:

Y Wp-p {750}

Ph: 706mYp-p (750}
Pr: 700mVp-p (750}

TomaRCAX3

Salida de audio digital coaxial:
TomaRCAX?

Auricular: 'z pulg.

30 FRO

ES

500mVp-p (756}
{3,5mm)

sera el inglés,

- Los disefios y fas espacificaciones pueden ser abjeto de modificadiones
sin previo aviso y sin obligactones legales por nuestra parte.
- St se produce una discrepandia entre idiomas, ef idioma predeterminado

#1 {05 "Dimensional Drawings” {Dibujos acotados) se muestranenla

cublerta trasera interior.




I Dimensional Drawings
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